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Yüz otuzüçüncü Birleşim 
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— Geçen tutanak özeti 

— Gelen kâğıtlar 

— Yoklama 

Sayfa 
84:85 

85 
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4. — Başkanlık Divanının Genel Kuru
la sunuşları 86 

1. — Giresun Milletvekili Mustafa Ke
mal Çilesiz'in fındık fiyatlarındaki •. artış 
karşısında İtalya ve Yunanistan'ın fındık 
dikimine önem verdiği, memleketimizde de 
bu yolda gayretler harcandığı, bu sebeple 
geçimini fındığa bağlıyan Karadeniz böl
gesi halkını muhtemel bir buhrandan koru
mak üzere 'tedbir alınmasına dair demeci 86:87 

2. — İstanbul Teknik Üniversitesi 1961 
yılı Kesinhesap kanunu tasarısının geri ve
rilmesine dair Başbakanlık tezkeresi 
(1/438, 3/689) 87 

3. — Çeşitli teadül ve teşkilât kanun-
lariyle diğer kanunlarda mevcut aylık ve 
ücret tutarlarının değiştirilmesi hakkında 
7244 sayılı Kanunun 5 nci maddesinin tadi
li hakkında Kanun (2/51) (S. Sayısı : 231 
e 3 ncü ek) 87,106:109 

Sayfa 
4. —• Kölelik, köle ticareti, köleliğe ben

zer uygulama ve geleneklerin ortadan kal
dırılmasına dair ek sözleşmenin onaylan
masının uygun bulunduğu hakkında kanun 
tasarısı (1/390) (0. Sayısf: 110) 87,110:113 

5. — - Türkiye ile İran arasında aktedi-
leıı Kültür 'Andlaşmasmm onaylanmasının 
uygun bulunduğu hakkında kanun tasarısı 
(1/228) (S. Sayısı: 163) 87,114:117 

(i. — Televizyon f ilimleri vasıtasiyle 
programların mübadelesine dair Avrupa 
Andlaşmasmm uygun bulunduğu hakkın
da kanun tasarısı (1/319) (ıS. Sayısı: 164) 87, 

118:121 
7. — Türkiye ile Afganistan arasında 

akdedilen Kültür Andlaşmasınm onaylan
masının uygun bulunduğu hakkında kanun 
tasarısı (1/236) (S .Sayısı: 165) 87,122:125 

8. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümetin
ce Avrupa fonundan temin olunan kredinin 
Devlet borcu olarak Hazine hesaplarına inti
kali ve Türk lirası karşılıklarının kullanıl
ma sekli hakkında kanun tasarısı (1/248) 
(«. Sayısı: 218) 87,126:129 
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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETÎ 

Sayfa 
lapla değişik veya ekler yapılmış bulunan 
1 nei maddesinin değiştirilmesi ve bu kanu
na bir madde eklenmesi hakkında kanun 
teklifi ile Kırklareli Milletvekili Alâeddin 
Eriş ve 5 arkadaşının 1700 sayılı Dâhiliye 
Memurları Kanununa ek kanun teklifi ve 
İçişleri ve Plân komisyonları raporları 
(2/88, a/110) (IS. Sayısı: 384 <e 1 nci ek) 88 

2. — Sosyal Sigortalar Kanunu ta
sarısı ve Trabzon Milletvekili Selâhattin 
Güveıı'in, 5 . 1 . 1961 tarih ve 228 sayılı Ka
nuna iki ek madde eklenmesine ve bu ka
nunun 14 ncü maddesinin tadiline dair ka-
un teklifi ile Eskişehir Milletvekili 
Şevket Asbuzoğlu, Konya Milletve
kili Fakih özfakih ve Edirne Milletveki
li tlhami Ertem'in, 4 . 2 . 1957 gün ve 6900 
sayılı Maluliyet, İhtiyarlık ve ölüm Kanu
nuna ek ve geçici maddeler eklenmesine 
dair kanun teklifi ve Geçici Komisyon ra
poru (1/462, 2/368, 2/413, 2/506) (S. Sayı
sı: 338) 88:105 

JTANAK ÖZETÎ 

Sayfa 
9. — «Hususi kredi» ve «Silâhsızlanma 

istikrazı» ııdan doğan İngiliz alacakları ba
kiyesinin tesviyesi için Birleşik Kırallıkla 
Türkiye arasında mektup teatisi suretiyle 
yapılan 23 Haziran 1962 tarihli Andlaşma-
nm onaylanmasının uygun bulunduğu hak
kında kanun tasarısı (1/348) (S. Sayısı : 
237) 87,130:133 

10. — Hazinenin ve İktisadi Devlet Te
şebbüslerinin bir kısım borçlarının tahkimi 
hakkındaki Kanunun 6 ncı maddesinin de
ğiştirilmesine dair kanun tasarısı (1/393) 
(S. Sayısı: 241) 87,134:137 

11. — Millî Eğitim Bakanlığına Anka
ra'da yaptırılacak merkez binası için gele
cek yıllara geçici yüklenmelere girişilmesi 
hakkında Kanun (1/412) (S. ıSayısı: 257) 87: 

88,138:141 
5. — Görüşülen işler 88 
1. — Sinop Milletvekili Mahmut Ali-

canoğlu ve 3 arkadaşının, 5027 sayılı Tem
sil ödeneği Kanununun muhtelif kanun-

Birinci Oturum 

Yapılan yoklamada toplanma yeter sayısının 
bulunmadığı anlaşıldığından, Saat 16 da devam 
olunmak üzere, Birleşime ara verildi. 

îkinci oturum 

Yine yeter sayı sağlanmadığından 9 Eylül 

Sözlü sorular 
1. — Bursa Milletvekili Sadrettin Çanga'nın, 

Gemlik İlçesinin Umurbey köyünde Ziraat Ban
kasınca yaptırılan evlerin köylülerin istifadesi
ne terk edilmesi hususunda ne düşünüldüğüne 
dair sözlü soru önergesi, Ticaret Bakanlığına 
gönderilmiştir. (6/691) 

2. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğlu'-
nunj NATO borularının geçtiği arazi bedellerinin 

1963 Pazartesi günü saat 15 de toplanılmak 
üzere Birleşime son verildi. 

Başkan Kâtip 
Başkanvekili Amasya 

Ferruh Bozbeyli Nevzat Şener 
Kâtip 
Konya 

Vefa Tanır 

verümeyişi sebeplerine dair sözlü soru önergesi, 
Millî Savunma Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/692) 

3. — Bursa Milletvekili Sadrettin Çanga'nın, 
turizm konusunda Yunanistan'ın aleyhimize 
yaptığı propagandayı önlemek hususunda ne 
gibi tedbirler alınacağına dair sözlü soru öner
gesi, Turizm ve Tanıtma Bakanlığına gönderil
miştir. (6/693) 

SORULAR 
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4. — Çorum Milletvekili Muzaffer Dündar'ın, 
çeltik mahsulü için müdahale alımı yapılması 
ve ihracı hususunda ne düşünüldüğüne dair söz
lü soru önergesi, Ticaret Bakanlığına gönderil
miştir. (6/694) 

5. — izmir Milletvekili Mustafa Uyar'ın, 
Yüksek Adalet Divanınca müebbet hapse mah
kûm edilen Kemal Serdaroğlu'nun cezaevinde
ki durumuna dair sözlü soru önergesi, Adalet 
Bakanlığına gönderilmiştir. (6/695) 

6. — Niğde Milletvekili Asım Eren'in, Niğ
de ilinde sel felâketi dolayısiyle yıkılan yol ve 
köprülerin inşası ile meyva ve bağları âfetten 
zarar görenlere yardım yapılması hususunda ne 
düşünüldüğüne dair sözlü soru önergesi, Tica
ret ve Bayındırlık Bakanlıklarına gönderilmiş
tir. (6/696) 

7. — Niğde Milletvekili Asım Eren'in, Niğde 
ilinde büyük zarara sebebiyet veren dolu ve 
sel âfeti dolayısiyle meydana gelen hayvan has
talıklarını önlemek ve meskenleri yıkılan halka 
yardım yapmak hususunda ne düşünüldüğüne 
dair sözlü soru önergesi, imar ve iskân ve Ta
rım bakanlıklarına gönderilmiştir. (6/697) 

8. — Niğde Milletvekili Asım Eren'in, Niğde 

ilinin ana ihtiyaçlarını karşılamak için bir prog
ram yapılıp yapılmadığına ve tabiî âfetler dola
yısiyle mağdur olan halka bir an evvel yardım 
yapılması hususunda ne düşünüldüğüne dair söz
lü soru önergesi, Başbakanlığa gönderilmiştir. 
(6/698) 

Yazılı sorular 

9. — Kırşehir Milletvekili Halil özmen'in, 
Keskin kazasının Kavırgalı köyü ve Çelebi na
hiyesinde çıkan yangın dolayısiyle harmanları 
tamamen yanan vatandaşlara hibe yoliyle yar
dım yapılmasının düşünülüp düşünülmediğine 
dair yazılı soru önergesi, Başbakanlığa gönde
rilmiştir. .(7/363) 

10. — Sivas Milletvekili Ahmet Kangal'ın, 
Kangal veterinerinin başka vilâyete nakli se
bebine ve bu naklin durdurulup durdurulmıya-
cağma dair yazılı sora önergesi, Tarım Bakan
lığına gönderilmiştir. (7/364) 

11. — Bursa Milletvekili Sadr ettin Çanga'-
nm, kuru soğanın ihracı hususunda ne düşünül
düğüne dair yazılı soru önergesi Ticaret Bakan
lığına gönderilmiştir. (7/366) 

2. — GELEN KÂĞITLAR 

Teklif 

1. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcuoğ-
lu,nun, bâzı suç ve cezaların affı hakkındaki 
23 Şubat 1963 güneve 218 sayılı Kanunun 4 ncü 
maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun tek
lifi (2/574) (Adalet Komisyonuna) 

Rapor 

2. — istanbul Milletvekili Coşkun Kırca, Ay
dın Milletvekili Orhan Apaydın, Sivas Millet
vekili Cevad Odyakmaz ve Sivas Milletvekili 
Güner Sarısözen'in, Türkiye Büyük Millet Mec

lisinin Dış münasebetlerinin düzenlenmesi hak
kında kanun teklifi ve Cumhuriyet Senatosun
ca yapılan değişikliklere dair Millet Meclisi 
Geçici Komisyon raporu (M. Meclisi 2/270; C. 
Senatosu 2/47) (Gündeme) (S. Sayısı : 313 e 2 
nci ek) 

3. — 1963 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvel
lerde değişiklik yapılması hakkında kanun ta
sarısı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna 
dair Cumhuriyet Senatosu ve Karma Bütçe 
Komisyonu Başkanlıkları tezkereleri. (M. Mec
lisi 1/509, C. Senatosu 1/279) (Gündeme) (S. 
Sayısı : 383) 



B Î R Î N C İ O T U R U M 
Açılma saati : 15.00 

BAŞKAN — Başkanvekili Ferruh Bozbeyli 

KÂTİPLER : Nevzat Şener (Amasya), Nurettin Akyurt (Malatya) 

BAŞKAN — Birleşimi acıyorum. 

3. 

BAŞKAN —• Yoklama yapıhıcaktır. 

(Yo k 1 a m a yapıldı.) 
BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar; tecrübe 

için konulmuş olan anahtarlar üyek>r tara-

YOKLAMA 

fıııdan yanlarına alınmasın ve çevrilmesin. 
Çoğunluğumuz yoktur. Saat 16 da topla

nılmak üzere birleşime ara veriyorum. 

Kapanma saati : 16,00 

»•-« 

Î K I N O Î O T U R U M 
Açılma saati : 16.00 

BAŞKAN — Başkanvekili Ferruh Bozbeyli 

KÂTİPLER : Nurettin Akyurt (Malatya), Nevzat Şener (Amasya) 

BAŞKAN — Oturumu 'acıyorum. 

YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama- yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı.) 
BAŞKAN — Komisyonda budun an arkadaş

larımızla birlikte mevcudumuz çoğunluğu teşkil 
etmektedir. Müzakerelere başlıyoruz. 

BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

MUSTAFA KEMAL ÇİLESİZ (Giresun) — Sayın Mustafa Kemal Çilesiz gündem dışı 
söz istiyor. Burada mı. efendim?. Buyuran. 

1. — Giresun Milletvekili Mustafa Çilesiz'in,. 
fındık fiyatlarındaki artış karşısında İtalya ve 
Yunanistan'ın fındık dikimine önem verdiği, 
memleketimizde de bu yolda gayretler har
candığı, bu sebeple geçimini fındığa bağlıyan 
Karadeniz bölgesi halkını muhtemel bir buhran
dan korumak üzere tedbir alınmasına dair de
meci. 

(Muhterem laıkad'aşdarım, haber addığımıza göıre, 
italya fındık istihsalini artırmak için Sicilya 
Adasını baştan .başa fındık dikim sahayı kabuıl 
etmiştir. Yunamilsıtan'da da fmldıik dikimine hız 
verilmektedir Şu durum karşısında birkaç 
yıl sonra, Tütkiye ile İtalya, ve Yunanistan 
arasında .şiddetli bir rekabet baş gösterecek ve 
bu yüzden .muhtemelen fındık fiy atlarında 
ehemmiyetli lazadma olacaktır. Diğer taıraftan 
bir iki seneden beri i'ınklık fiyat!arında husule 

86 
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gelen yükselme sebebiyle, •memleketimizde de 
fnndıık 'dikimine ehemmiyet verilmekte ve evvel
ce fındık yetiştiıımiyen bölgeler daihi fındık ye
tiştirmeye gayret etmekte,ve ,şu suretle fındık 
dikim sahası gittikçe 'genişletilmektedir. Bıı 
vaziyet dahi, ileride fin dük fiyatlarında buhran 
doğuracak bir faktördür. Bilindiği gibi, Kara
deniz Bölgesinin birkaç, ilinin 'halkı, öteden 
beri, yalnız fındık istihsali ile geçinmektedir. 

Dış piyasalarda husule gelecek rekaibet ve 
bolluk, dünya istihlâk .kapasitesini aştığı tak
dirde, geçimlerini, sadece fındığa bağlamış 
olan bâzı Karadeniz illeri Ibalkı, son derece 
darlığa uğrayacak ve bir zamanlar olduğu 
gibi, belki 'de fındıkları söküp yerine mısır eke
ceklerdir. Bıı takdirde, topraktan mısır veya 
başka bir madde istihsalini de mümkün 'gö
remiyorum. Zira, son derece arızalı olan ara
zi de, kısa bir zamanda, erozyon yüzünden 
ihiçnir şey yetişmez hale gelecektir. 

Yakın istikbalde karşılaşmamız muhtemel 
olan bu tehlikelere karşı, Hükümetin şimdiden 
tedbir alması gerektiğine inanıyorum. Ziraat 
ve Ticaret Bakanlıkları, diğer memieketler-
deki istihsal hareketlerini ve istihlâk fcapasite-
sini taikip ve tesbit ederek, halen fındjk dik
meye hevesli vatandaşlan ikaz etmeli ve icabe-
derse, tütün, çay ve pirinç ekiminde olduğu 
gibi, fındık isitlhsal bölgelerini, kanunla taıhdit 
yoluna ıgitmelidir. 

Bu konuşmamla, ilgili Bakanları ikaz etmek 
istedim. Yakın bir zamanda, lüzumlu tedbirler 
alınmadığı takdirde, bu hususta bir kanun 
teklif etmeyi düşündüğümü de arz eder, hepi
nizi hürmetle selâmlarımı. 

,2. — İstanbul Teknik Üniversitesi 1961 yılı 
Kesinhesap kanunu tasarısının geriv eril meşine 
dair Başbakanlık tezkeresi (1/438, 3/689) . 

BAŞKAN — Tezkereyi okutuyorum : 

Millet Meclisi Başkanlığına 

11 . 4 . 1963 tarihli ye 71 - 1982/1271 sayılı 
yadımızla sunulmuş olan «istanbul Teknik Üni
versitesi 1961 yılı Kesinhesap Kanunıutaısa mi
nin geriverilmesini rica ederim. 

Başbakan 
îsmet înönü 

9 . 9 . 1963 Ö :Ö 
BAŞKAN —• G-eriverilmistir, efendim ; bil-

gil erin ize .sunulur. 

3. —Çeşitli teadül ve teşkilât kanunlariyle 
diğer kanunlarda mevcut aylık ve ücret tutarla-
rının değiştirilmesi hakkında 7244 sayılı Kanu
nun 5 nci maddesinin tadili hakkında Kanun 
(2/51) (S. Sayısı: 231 e 3 ncü ek) 

4. — Kölelik, köle ticareti, köleliğe benzer uy
gulama ve geleneklerin ortadan kaldırılma
sına dair ek sözleşmenin onaylanmasının uy
gun bulunduğu hakkında kanun tasarısı (1/350) 
(S. Sayısı: 110) 

5. — Türkiye ile İran arasında akdedilen 
KüUül Andlaşmasının onaylanmasının uygun 
bulunduğu hakkında kanun tasarısı (1/228) 
(S. Sayısı: 163) 

6. — Televizyon filimleri vasıtasiyle prog
ramların mübadelesine dair Avrupa Andlaşma
sının onaylanmasının uygun bulunduğu hakkın
da kanun tasarısı (1/319) (S. Sayısı: 164) 

7. — Türkiye ile Afganistan arasında akde
dilen Kültür Andlaşmasının onaylanmasının uy
gun bulunduğu hakkında kanun tasarısı (1/236) 
(S. Sayısı : 165) 

8. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümetinnce 
Avrupa fonundan temin olunan kredinin Devlet 
borcu olarak Hazine hesaplarına intikali ve Türk 
lirası karşılıklarının kullanılma şekli hakkında ka
nun tasarısı (1/248) (S. Sayısı: 218) 

9. — «Hususi kredi» ve «Silâhlanma istikra
zı» ndan doğan İngiliz alacakları bakiyesinin tes
viyesi için Birleşik Kırallıkla Türkiye arasında 
mektup teatisi suretiyle yapılan 23 Haziran 1962 
tarihli Andlaşmanın onaylanmasının uygun bu
lunduğu hakkında kanun tasarısı (1/348) (S. Sa
yısı : 237) 

10. — Hazinenin ve İktisadi Devlet Teşebbüs
lerinin bir kısım borçlarının tahkimi hakkındaki 
Kanunun 6 ncı maddesinin değiştirilmesine dair 
kanun tasarısı (1/393) (S. Sayısı: 241) 

11. — Millî Eğitim Bakanlığına Ankara'da 
yaptırılacak merkez binası için gelecek yıllara ge
çici yüklenmelere girişilmesi hakkında kanun tasa
rısı (1/412) (S. Sayısı: 257) 
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BAŞKAN — Muhterem arkadaşlarım, ikinci 

defa oya konulacak işlerden dokuz madde vardır. 
Bunların oylaması, kürsüye konmuş bulunan ku
tulara oyların atılması suretiyle olacaktır. 

Yalnız, birinci madde, yani «çeşitli teadül ve 
teşkilât kanunlariyle diğer kanunlarda mevcut 
aylık ve ücret tutarlarının değiştirilmesi hakkın
daki 7244 sayılı Kanunun 5 nci maddesinin tadi
li hakkında kanun tasarısı», Millet Meclisi tara
fından kabul edilmiş, Senato tarafından redde
dilmiş ve Millet Meclisi Komisyonu tarafından 

9 . 9 .1963 0 : 2 
Millet Meclisinin metni benimsenmiştir. Senato 
bunu mürettep adedin ekseriyetiyle reddettiği için 
Millet Meclisinin kendi metnini benimseyebilmesi, 
mürettep adedin yarıdan bir fazlasının oyu ile 
mümkün olacaktır. 

Şimdi, seçim mmtakasını tesbit ediyoruz... 

Oylamaya Rize Milletvekillerinden itibaren 
başlıyoruz. 

(Rize Milletvekillerinden itibaren oylar top
landı.) 

5. — GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

BAŞKAN — Öncelikle görüşülmesi kararlaştı
rılan işlere geçiyoruz. 

1. — Sinop Milletvekili Mahmut Alicanoğlu 
ve 3 arkadaşının, 5027 sayılı Temsil Ödeneği 
Kanununun muhtelif kanunlarla değişik veya 
ekler yapılmış bulunan 1 nci maddesinin değiş
tirilmesi ve bu kanuna bir madde eklenmasi hak
kında kanun teklifi ile Kırklareli Milletvekili 
Alâeddin Eriş ve 5 arkadaşının 1700 sayılı Da
hiliye Memurları Kanununa ek kanun teklifi ve 
İçişleri ve Plân komisyonları raporları (2/88, 
2/110) (S. Sayısı: 284 e 1 nci ek) 

BAŞKAN — Bu iş Komisyondan gelmemiştir. 
2 nci maddeye geçiyoruz. 

2. — Sosyal Sigortalar kanunu tasarısı ve 
Trabzon Milletvekili Selâhattin Güven'in, 5.1.1961 
tarih ve 228 sayılı Kanuna iki ek madde eklenme
sine ve bu kanunun 14 ncü maddesinin tadiline 
dair kanun teklifi ile Eskişehir Milletvekili Şevket 
Asbuzoğlu, Konya Milletvekili Fakih özfakih ve 
Edirne Milletvekili îlhami Ertem'in, 4.2.1957 gün 
ve 6900 sayılı Maluliyet, İhtiyarlık ve ölüm Ka
nununa ek ve geçici maddeler eklenmesine dair 
kanun teklifi ve Geçici Komisyon raporu (1/462, 
2/368, 2/413, 2/506) (S. Sayısı: 338) (1) 

BAŞKAN — Müzakeresine devam ediyoruz. 
6 nci maddenin müzakeresi bitmişti, 7 nci mad
deyi okutuyorum : 

(1) 338 S. Sayılı basmayazı 2.9. 1963 ta
rihli 128 nci Birleşim tutanağı sonundadır. 

Komisyon ve Bakanlar yerlerini alsınlar. 
Yabancı ülkeye gönderilme 

MADDE 7. — Bu kanuna göre Türkiye'de si
gortalı bulunan ve geçici bir iş için iş veren tara
fından yabancı bir ülkeye gönderilmiş olanların 
bu işlerini yaptıkları sürece de bu kanunda be
lirtilmiş olan hak ve vecibeleri devam eder. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen? 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Sigortalı çalıştırıldığını bildirme 
MADDE 8. — Sigortalı çalıştırmaya ıbaşlı-

yan iş veren, örneği Kurumca hazırlanacak bil
dirgeyi, sigortalı çalıştırmaya başladığı tarih
ten itibaren en geç 1'5 gün içinde, Kurumun il
gili teşkilâtıma vermekle <veya taahhütlü olarak 
göndermekle yüküanlıüdür. 

İş verene, Kurumca, bildirgenin alındığını 
bildirir bir »belge verilir. 

Bu maddede belirtilen bildirgenin verilme
mesi veya (geç verilmesi bu fcaamnda belirtilen 
hak ve yükümleri kaldırmaz . 

Sigortalı çalıştırılan bir işin başka bir işve
rene devrolunması veya intikal etmesi halinde 
de, yeni iş veren bildirge vermekle yükümlüdür. 
Bu işlerde çalışan sigortalıların sigorta hak ve 
vecibeleri devam eder. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen? 
Buyurun Tahsin Telli. 

TAHSİN TELDİ (Erzurum) — Muhterem 
arkadaşlarım, bu maddenin 3 ve 4 ncü fıkrala
rında aynı mânayı taşıyan iki terim kullanılmış
tır. öztürkçe esasını göz önüne alan Komisyon, 
3 ncü fıkrada «hak ve yükümleri kaldırmaz» 
diye 'bir ilâve yapmış, Hükümetin tasarısını ay-
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nen (kabul etmiş, fakat, her nedense 4 ncü fık
ranın 2 nci cümlesinde «Bu işlerde çalışan si
gortalıların sigorta hak ve vecibeleri devam 
eder» denmiştir. 

Hukuk ıstılahında; «Borç veyahut vecibe; iki 
veya daha ziyade kimseler arasındaki karşılıklı 
mükellefiyetlerin mecmuunu anlatan hukukî bir 
bağın ifadesidir.» denmektedir. Binaenaleyh, bu
rada kullanılan «vecibe» terimi doğrudan doğ
ruya üçüncü fıkrada kullanılan «yükümlerin» 
karşılığıdır. 

Bu itibarladır ki, öz Türkçeye riayet eden 
Hükümet ve bu tasarıyı bu şekilde hazırlamak 
istiyorsak, 4 ncü fıkranın son cümlesindeki «hak 
ve vecibeleri», «hak ve yükümleri» diye düzelt
mek zarureti vardır. Bu şekilde düzeltilmesini 
rica ediyorum. 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Madde hakkında başka söz isti-
yen? Sayın Aziz Zeytin oğlu buyurun. 

AZİZ ZEYTİNO&LU (Eskişehir) — Muh
terem arkadaşlarım; ben buradaki müddet üze
rinde durmak istiyorum. Bu, 15 günlük müddet 
azdır. Bugünkü şekli ile bu müddet bir aydır. 
İş veren, bir ay içinde (bildirmek mecburiyetin
dedir. Yeni kanunlar, bilhassa mükelleflere daha 
çok 'vazifeler terettübettirmekte, daha çok evrak 
doldurmak mecburiyeti yüklemektedir. Binae
naleyh, bu 15 günlük müddetin bugünkü gibi, bir 
aylık olması daha faydalı olur. Çünkü, bu müd
det içinde bildirmiyen mükelleflerin, ileride 
gelecek maddelerle büyük cezaî müeyyidelere 
çarptırılma kısımları vardır. Binaenaleyh, o 
maddeler geldiği zaman, bu maddeler geçmiş 
olacak. Böyle büyük cezaî ımüeyyideler olduğu
na 'göre, bir mükellefi bir formalite icabı olarak 
dahi olsa cezaya çarptırmanın doğru olmıyacağı 
kanaatindeyim. Esasen bu sigortalarla mükellef
lere bazı yükler tahmil etmiş bulunuyoruz. Bi
naenaleyh, mükellefi bir de 'böyle cezaya çarp
tırmamak ve böyle bir külfeti tahmil etmemek 
için, bu 15 günlük müddetin yine bugünkü ha
liyle, yâni bir ay olmasını arz ve temenni ede
rim. Bu hususta bir de önerge veriyorum. Ka
bulünü rica edeceğim. 

BAŞKAN — Madde hakkında başka söz is-
tiyen var mı? Buyurun Komisyon. 

Sayın Telli, söz mü istiyorsunu? 
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TAHSİN TELLİ (iErzurum) — Hayır efen

dim, bir önerge veriyorum. 
GEıÇİCÎ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 

BAKıŞIK (İzmir) — Efendim, 8 nci madde üze
rinde konuşan sayın iki arkadaşımızın teklifle
rine, Komisyonumuz katılmaktadır. Yani, böyle
ce 8 nci maddenin birinci fıkrasında, 15 günün 
bir ay olmasına, Komisyon razıdır. 
Diğer arkadaşımız «vecibe» kelimesinin karşılı

ğının «yüküm» olduğunu söylediler, «vecibe» ke
limesi üçüncü fıkrada da aynen kullanılmıştır. 
«yüküm» olarak değiştirilmesine Komisyon ka
tılmaktadır. Arkadaşlarıımızın tekliflerine Ko-
ımisyonumuz katılıyor. 

BAŞKAN — Madde hakkında başka söz is-
tiyen? ^Yok. Verilmiş önergeler vardır, okuıtu-
yorum. 

Başkanlığa 
Sosyal Sigorta Kanununun '8 nci maddesinin 

aşağıda yazılı şekilde kabulünü arz ve teklif 
ederim. 

Afyon Rarahisar 
Veli Başaran 

(Sigortalı çalıştırmaya başhyan iş veren ve 
örneği kurumca hasırlanacak bildirgeyi sigortalı 
çalıştırmaya başladığı tarihten itibaren en geç 
ıbir ay içinde kurumun ilgili teşkilâtına vermekle 
veya taahhütlü olarak göndermekle yüküm
lüdür.) 

BAŞKAN — Komisyon iştirak ediyor mu? 
GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 

BAKŞIK (İzmir) — Efendim, önergeye aynen 
katılıyoruz. Ancak, Komisyon ve Hükümet tasa
rısının 8 nci maddesi,(sigortalı çalıştırmaya baş
hyan) diye başlamaktadır ki, bu, haşivdir. Yani, 
8 nci maddenin başındaki bu 3 kelime çıkarıla
rak, yerine «iş veren» diye başlaması lâzımdır. 
Bu şekliyle Komisyon kabul etmektedir. 

BAŞKAN — Yani, kendi metninizde bir 
tashihat mı-yapıyorsunuz? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞIK (İzmir) — Evet. 

BAŞKAN — Müddetle ilgili önerge vardır, 
okutuyorum. 

M.M. Başkanlığına 
Madde 8. — 15 günlük müddetin bir ay ol

masını arz ve rica ederim. 
Esflrişehir 

Aziz Zeytinoğlu 



M. Meclisi 
Millet Meclisi Başkanlığına 

Şifahen arz ettiğim sebebe binaen, 8 nci mad
denin sön fıkrasının son cümlesindeki vecibenin 
(yükümler) olarak düzeltilmesini arz ve teklif 
ederim. 

Erzurum 
Tahsin Telli 

BAŞKAN — İki önerge, mahiyeti itibariyle, 
müddeti bir aya çıkarmaktadır. Komisyon buna 
iştirak ediyor mu? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAE-ŞIK (İzmir) — Ediyoruz. 

BAŞKAN — İlk iki-önergeyi birden oyunu
za sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Vecibe» kelimesinin «yükümler» olarak de
ğiştirilmesini derpiş eden 3 neü önergeye de 
Komisyon iştirak etmektedir. Oyunuza sunuyo
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

Kabul ettiğiniz değiştirgelerle «15 gün» «bir 
ay» ve «vecibe» «yükümler» olarak değiştirile
rek ve Komisyon tarafından maddenin baş kıs
mında yazılı «sigortalı çalıştırmaya başlıyan» 
kelimelerini kaldırmak suretiyle ve «iş veren» 
kelimesinden başlamak üzere, maddeyi oyunuza 
sunuyorum. Kabul d eni er... Etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. ? 

Çalıştırılan sigortalıları bildirme 
MADDE 9. — İş veren, çalıştırdığı sigorta

lıları, örneği Kurumca hazırlanacak bildirgelerle 
en geç 15 gün içinde Kuruma bildirmeye mec
burdur. 

BAŞKAN — Madde hakkında, buyurun İh
san Ön al. 

Bir numaralı kutuda oylama işlemi bitmiştir. 
İHSAN ÖNAL (İçel) — Çok muhterem ar

kadaşlarım; bu, 8 nci madde ile 9 ucu maddenin 
bir hususunun sarahate kavuşması gerektir. Ka
naatimizce mesele şudur : Sekizinci maddeye gö
re, sigortalı işçi çalıştıracak olan iş yeri, şimdi 
kabul ettiğiniz şekilde, bir ay içinde, Kuruma bir 
belgeyi doldurmak mecburiyetindedir. Bundian 
sonra bu iş yeri, iş kapsamına girecek ve sigorta 
tatbik edilecektir. 9 ncu maddeye göre bu işçi
lerin isimlerinin bildirilmesi acaba bu iş kapsa
mına alındıktan sonra 15 gün müdür? Yoksa 
yine 8 nci madde ile beraber mi, sigortalı işçile
rin listesi bildirilecektir? Bu hususu Komisyo-
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nun sarahate kavuşturması lâzımdır. Kanaatim
ce, bu bildirme 15 gün içinde değil, 8 nci mad
dede olduğu gibi, bir ay olması gerekir. Çünkü 
bugüne kadar iş yerleri bir aylık müddete alış
mıştır. Kanaatimizce 15 gün gibi kısa bir za
manda yapılacak ufak ihmaller, yine kabul edi
len Sosyal Sigorta Kanunu dolayısiyle, ağır 
hükümler ihtiva etmektedir. 

Bunun 1 ay olarak kabulünü istirham ede
ceğim. Bu hususta da bir önerge takdim ediyo
rum. Ancak, yine Geçici Komisyon Sözcüsünün, 
bu işçilerin listesini 15 gün içinde Kuruma bil
dirmesi, bu iş kapsamına alındıktan sonra mı
dır, yoksa ilk işe başlama tarihinden itibaren 
midir? Bu hususun da açıklamasını istirham 
edeceğim. 

BAŞKAN — Madde hakkında başka söz is-
tiyen? Buyurun Sayın Aziz Zeytinoğlu. 

AZİZ ZEYTİNOĞLU (Eskişehir) — Muh
terem. arkadaşlarım, bu 8 nci madde ile 9 ucu 
maddenin esası; müddet meselesi nıevzuubah-
sediliyor. Bugüne kadarki tatbikat 1 aydır. Bi
raz evvel, 8 nci maddede arz ettiğim gibi, bu 
hususta da yine vazifesini yapmıyaıı iş verenle, 
ilerde gelecek olan maddelerle büyük cezalar 
tahmil edilmektedir. Binaenaleyh, birtakım ce
zalara, çarptırılmamak bakımından, bu onbeş 
günlük müddetin alışılmış olduğu şekilde bir ay 
olarak değiştirilmesi gerekir. Esasen, Vergi 
Usul Kanunu da bunu âmirdir, İş Kanununda 
da bir aylık müddet vardır. Binaenaleyh, bu 
onbeş günlük müddetin bir aya çıkarılmasını 
arz ve rica. ederim. Bu hususta da bir önerge ve-
rivoi'iım, kabulünü istirham ederim. 

BAŞKAN 
Tahsin Telli? 

TAHSİN TR'LLÎ (tirzurum 

Hemen mi söz istiyorsunuz, 

- Evet, 

BAŞKAN — Buyurun. 
TAHSİN TELLİ (Erzurum) — Muhterem 

arkadaşlarım; kanunun bütün maddelerinde 
gerek «işyeri» ve gerekse «işveren» terimleri 
ayrı ayrı kelimelermiş gibi yazılmış bulunmak
tadır. TTcr halde bir matbaa hatası olsa gerek. 
İlerde gramer bakımından bir yanlışlığa mey
dan vermemek için, gerek( işveren) ve gerek 
(işyeri) kelimelerinin bir kelime gibi yazılma
sını arz ve teklif ediyorum. 

BAŞKAN — Komisyon. 
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GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 

BAKŞIK (izmir) — Efendim; Sayın Aziz Zey-
tinoğlu ile Sayın İhsan önal arkadaşımızın, 
9 neu maddedeki 15 günlük müddetin bir ay 
olması teklifine komisyon katılmaktadır. 8 nci-
maddede bir ay kabul edildiğine göre, haliyle 
burada da 1 ay olmasına komisyon razıdır. 

Sayın İhsan önal arkadaşımızın, 9 neu mad
dedeki 15 günlük müddetin hangi zamandan iti
baren başladığı sorusuna cevap arz ediyorum.% 

Biraz evvel Yüksek Heyetin kabul ettiği 8 nci 
madde; sigortalı, yani işyerinin açıldığını, si
gorta kanunlarına tabi işyerinin açıldığını bil
dirme mükellefiyetini tahmil eder. 9 neu mad
de, çalıştırılan sigortalıyı bildirmeyi tahmil 
eder. 8 nci madde de ister istemez işyeri açıldı
ğı tarih esastır, başlangıçtır, 9 neu maddede 
ise sigortalının çalıştırılmaya başlandığı za
man mebdedir. Günkü, mümkündür ki ; çok za-

j man öyledir, işyeri açılır, fakat işyerinde mü
temadiyen sigortalılar değişir, sigortalı işye
rinden ayrılır, yenisi gelir. Yeni gelişlerde, yi
ne işyeri devanı etmekte olduğundan, yeni ge
len sigortalının ilgili mercilere bildirilmesi mec
buriyetini vaz'etmektedir. Bu itibarla, sigorta-

• lınm işyerine katıldığı zamanın mebde alın
ması haliyle tabiîdir. 

Son konuşan sayın arkadaşımızın, «işyeri» 
ve «işveren» kelimelerinin ayrı olduğundan ba
hisle birleşti] meşine ait teklifini Komisyon uy
gun görüyor. Esasen, Sayın Başkanlığa, Ko
misyonca tanzim edilen tasarı metinlerinde bun
lar birleştirilmiş haldedir. Fakat, matbaa ha
tası olarak bunlar nedense «iş yeri» ve «iş ve
ren» kelimeleri ayrı olarak yazılmıştır. Sayın 
Başkanlık bu hususu düzeltirlerse, diğer gele
cek maddeleri de komisyon bu şekilde kabul et
mektedir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 
başka kimse yok. Sayın Komisyon, verilmiş 
olan önergelerin ikisinde bir ay, bir tanesinde 
de 30 gün tâbiri vardır, sizin iştirakiniz 30 gün 
tâbirine mi, bir ay tâbirine mi? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞIK (İzmir) — Bir ay tâbirine katılıyo
ruz. 

BAŞKAN — Saym önal, siz, 30 günü has
saten mi yazdınız, yoksa bir aya iştirak ediyor 
musunuz i.. 
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İHSAN ÖNAL (İçel) — Bir aya iştirak edi

yorum. 
BAŞKAN —• Söz istiyen yok, verilmiş olan 

önergeleri okutuyorum : 

Başkanlığa 
Madde 9. — 15 günün bir ay olarak tashi

hini arz ve rica ederim. 
Eskişehir 

Aziz Zeytin oğlu 

M. M. Başkanlığına 
9 neu maddenin aşağıdaki şekilde değişti

rilmesini arz ve teklif ederim. 
Madde 9. — İşveren, çalıştırdığı sigortalıla

rı örneği Kurumca hazırlanacak bildirgelerle 
en geç bir ay içinde Kuruma bildirmeye mec
burdur. 

A. P. Meclis Grupu adına 
İçel 

İhsan Önal 

Başkanlığa 
Sosyal Sigorta Kanununun 9 neu maddesi

nin aşağıda yazılı şekilde kabulünü arz ve tek
lif ederim. 

Afyon Karahisar 
Veli Başaran 

Madde 9. — İşveren çalıştırdığı sigortalıları 
örneği Kurumca hazırlanacak bildirgelerle en 
geç bir ay içinde Kuruma bildirmeye mecbur
dur. 

BAŞKAN — Üç önerge de aynı mahiyette
dir. 

Komisyon bunlara iştirak ediyor mu? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ. ŞEREF 
BAKŞIK (İzmir.) — Ediyoruz. 

BAŞKAN —• Komisyon iştirak etmektedir. 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmi-
yenler... Kabul edilmiştir. 

Maddeyi bu değişiklikle birlikte oylarınıza 
sunuyorum... Kabul edenler... Etmiyenler... Ka
bul edilmiştir. 

Bildirilmiyen sigortalılar için yapılacak işlem 
MADDE 10. — Sigortalı çalıştırılmaya baş

landığının süresi içinde Kuruma bildirilmemesi 
halinde bildirgenin sonradan verildiği veya si
gortalı çalıştırıldığının Kurumca tesbit edildiği 
tarihten önce meydana gelen iş kazası, meslek 
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hastalığı, hastalık ve analık hallerinde ilgilile
rin sigorta yardımları Kurumca sağlanır. 

Sigortalı çalıştirılmaya başlandığı Kuruma 
bildirilmiş veya bu husus Kurumca tesbit edil
miş olmakla beraber^ yeniden işe alman sigor
talılardan, süresi içinde Kuruma bildirilmiyen-
ler için de, iş kazası, meslek hastalığı, hastalık 
ve analık hallerinde gerekli sigorta yardımları 
Kurumca sağlanır. 

Ancak, yukarıki fıkralarda -belirtilen sigor
ta olayları için Kurumca yapılan ve ilerde ya
pılması gerekli bulunan her türlü masraflann 
tutarı ile, gelir bağlanırsa bu gelirlerin 22 nci 
maddede sözü geçen tarifeye göre hesabedile-
cek sermaye değerleri tutarı, 2ö ncı maddede 
yazılı sorumluluk halleri aranmaksızın, işverene 
ayrıca ödettirilir. 

BAŞKAN — 2 ve 3 No. lı kutuda oylama 
işlemi bitmiştir. Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Oyunuza sunuyorum... Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

BÖLÜM - II 
îş kazalariyle meslek hastalıkları sigortası 

MADDE 11. — 
îş kazası ve meslek hastalığının tanımı 

A) îş kazası, aşağıdaki hal ve durumlar
dan birinde, meydana gelen ve sigortalıyı he
men veya sonradan bedence veya ruhça arıza
ya uğratan olaydır : 

a) Sigortalının işyerinde bulunduğu sıra
da, 

b) İşveren tarafından yürütülmekte olan 
iş dolayısiyle, 

c) Sigortalının, işveren tarafından görev 
ile başka bir yere gönderilmesi yüzünden asıl 
işini yapmaksızın geçen zamanlarda, 

d) Emzikli kadın sigortalının çocuğuna süt 
vermek için ayrılan zamanlarda, 

e) Sigortalıların işverence sağlanan bir ta
şıtla işin yapıldığı yere toplu olarak götürülüp 
getirilmeleri sırasında, 

B) Meslek hastalığı, sigortalının çalıştırıl
dığı işin niteliğine göre tekrarlanan bir sebeple 
veya işin yürütüm şartları yüzünden uğradığı 
geçici veya sürekli hastalık, sakatlık veya ruhi 
arıza halleridir. 

Bu kanuna göre tesbit edilmiş olan hastalık
lar listesi dışında her hangi bir hastalığın mes
lek hastalığı sayılıp sayılmaması üzerinde çıka-
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bilecek uyuşmazlıklar, Sosyal Sigorta Yüksek 
Sağlık Kurulunca karara bağlanır. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz ist iyeni. 
Yok... Oyunuza sunuyorum..; Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Sağlanan yardımlar 
MADDE 12. — îş kazaları ile meslek hasta

lıkları halinde sağlanan yardımlar : 
A) Sağlık yardımı yapılması, 
B) Geçici iş göremezlik süresince günlük 

ödenek verilmesi, 
C) Sürekli iş göremezlik hallerinde gelir 

verilmesi, 
D) Protez araç ve gereçlerinin sağlanması, 

takılması, onarılması ve yenilenmesi, 
E) (A) ve (D) fıkralarında yazılı yardım

lar için sigortalının başka yere gönderilmesi, 
P) îş kazası veya meslek hastalığı dolayı

siyle bedenî veya ruhi bir arızaya uğrıyanlar- . 
dan, yurt içinde tedavisi kabil olmayıp, ancak 
yabancı bir ülkede kısmen veya tamamen teda
visi mümkün görülen ve meslekinde uğradığı 
iş göremezlik derecesinin azalabileceği Kurum 
sağlık tesisleri sağlık kurulu raporu ile tesbit 
edilen sigortalının ve bu raporda belirtilmişse, 
beraber gidecek kimselerin yabancı ülkelere gi
dip gelme yol paraları ile o yerdeki kalış ve 
tedavi masraflarının ödenmesi (sağlık kurulun
ca verilen rapora Kurum veya sigortalı itiraz 
ederse, bu husus Sosyal Sigorta Yüksek Sağlık 
Kurulunca karara bağlanır), 

G-) Cenaze masrafı karşılığı verilmesi, 
H) Sigortalının ölümünde hak sahiplerine 

gelir bağlanması. 
BAŞKAN — Madde hakkında söz ist iyeni. 

Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Sağlık yardımlarının tanımı 
MADDE 13. — iş kazalariyle meslek hasta

lıkları halinde sigortalıya yapılacak sağlık yar
dımları, sigortalının : 

A) Hekime muayene ettirilmesi, hekimin 
göstereceği lüzum üzerine teşhis için gereken 
klinik ve lâboratuvar muayenelerinin sağlan
ması, gerekirse sağlık müessesesine yatırılması 
ve her türlü tedavisinin yapılması, 

. B) Tedavi süresince gerekli ilâç ve iyileş
tirme araçlarının sağlanması, 

Şeklinde olur. 
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Yukarıki fıkralara göre yapılacak sağlık 

yardımları, sigortalının sağlığını koruma, çalış
ma gücünü yeniden kazandırma ve kendi ihti
yaçlarını görme yeteneğini artırma amacını 
güder» 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Sağlık yardımlarının süresi 
MADDE 14. — Sağlık yardımı, iş kazasına 

uğrıyan veya meslek hastalığına tutulan sigor
talının sağlık durumunun gerektirdiği sürece 
devam eder. 

Sigortalı, Kurum hastaneleri sağlık kurulla
rınca gerekli görülürse, Kurumun dinlenme ev
lerine yatırılabilir. 

Bu yardımlar, iş kazasının olduğu veya mes
lek hastalığına tutulan sigortalının Kurumca 
tedaviye alındığı tarihten başlar. 

Ancak, meslek hastalığına tutulan sigortalı, 
Kurumca tedaviye alınmadan önce her hangi 
bir suretle iş verene ait yahut resmî sağlık mü
esseselerinden birinde tedaviye alınmış ise, yar
dımlar bu tedavinin başladığı tarihte başlamış 
sayılır ve belgelere dayanan masraflar Kurum
ca ödenir. 

îş kazası veya meslek hastalığı sonucu sü
rekli iş göremezlik geliri almakta olan veya bu 
geliri sermayeye çevrilerek kendilerine ödenmiş 
bulunanlardan, aynı iş kazası veya meslek has
talığı dolayısiyle yeniden tedavi edilmeleri Ku
rum sağlık tesisleri sağlık kurulu raporu ile 
gerekli gösterilenler de sağlık yardımlarından 
yararlanırlar. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

İş verenin yükümü 
MADDE 15. — İşveren, iş kazasına uğrıyan 

sigortalıya, Kurumca işe el konuncaya kadar, 
sağlık durumunun gerektirdiği sağlık yardım
larını yapmakla yükümlüdür. 

Bu amaçla yapılan ve belgelere dayanan 
masraflarla yol paraları Kurum tarafından iş
verene ödenir. 

Birinci fıkrada belirtilen yükümlerin yerine 
getirilmesindeki savsama ve gecikmeden dolayı, 
sigortalının tedavi süresinin uzamasına, malûl 
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I kalmasına veya malûllük derecesinin artmasına 

sebebolan işveren, Kurumun bu yüzden uğrıya-
cağı her türlü zararı ödemekle yükümlüdür; 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi kabul edenler;*; Etmiyenler;.. 
Kabul edilmiştir. 

Geçici iş göremezlik ödeneği 
MADDE 16. — İş kazası veya meslek hasta

lığı dolayısiyle geçici iş göremezliğe uğrıyan 
sigortalıya her gün için geçici iş göremezlik 

• ödeneği verilir. 
I BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen i . 

Yok. Maddeyi kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Sigortalının yükümü 
MADDE 17. — Sigortalı, iş kazasına uğra

dığını en geç kazadan sonraki gün içinde işve
rene bildirmekle yükümlüdür. Bunu yerine ge
tirmemek veya muayene ve tedavi için hekime 
geç başvurmak yahut iş kazası veya meslek 
hastalığı dolayısiyle hekimin bildirdiği tedbir 

I ve tavsiyelere uymamak yüzünden tedavi süre
sinin uzamasına, malûl kalmasına veya malûl
lük derecesinin artmasına sebebolan sigortalı-

I nm geçici iş göremezlik ödeneğinin veya sü-
I rekli iş göremezlik gelirinin kendisine yüklene-
I bilecek kusurun raporda belirtilen orandaki 

kısmı, Kurum tarafından, düşürülebilir. Şu ka-
I dar ki, bu düşürme % 50 yi geçemez. 

Kurumun yazılı bildirisine rağmen, teklif 
edilen tedaviyi kabul etmiyen sigortalıya, teda
vi için Kuruma başvuracağı tarihe kadar sağ-

I lık yardımı yapılmıyacağı gibi geçici iş göre-
I mezlik ödeneği veya sürekli iş göremezlik geliri 

de verilmez. Bu gibi sigortalılar hakkında bi
rinci fıkra hükmü de uygulanır. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Buyurun Aziz Zeytinoğlu. 

AZİZ ZEYTİNOĞLU (Eskişehir) — Muhte-
| rem arkadaşlarım, burada yine bir müddet mese

lesi var. 17 nci maddede «Sigortalı, iş kazasına 
uğradığını en geç kazadan sonraki gün içinde iş
verene bildirmekle yükümlüdür.» deniyor. Arka
daşlar, öyle kazalar olabilir ki, bunu ertesi gün 
işverene bildirmek mümkün olmıyabilir. Bina
enaleyh, bu maddenin altında bu takdirde sigor-

I talinin priminden veya yardımından yüzde 50 ye 
kadar düşürme keyfiyeti var. Şimdi, bir sigorta-

I lı için mücbir bir sebep olmazsa bu doğru olabi-
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lir. Ama, her hangi mücbir bir sebep dol ayı siyle 
bildirmediği takdirde, priminden veya yardımın
dan niçin yüzde 50 noksaniyle faydalansın:' Bu 
sigortalı isçilerimiz için çok zararlı bir maddedir. 
Binaenaleyh, buraya şöyle bir cümle eklemekle 
bu mahzuru ortadan kaldırmış oluruz, zannede
rim. «Sigortalı iş kazasına uğradığını en geç kaza
dan sonraki gün içinde her hangi mücbir bir se
bep olmazsa,» tâbirini buraya ilâve etmemi': çok 
yerinde olur, kanaatindeyim, ileride, bu madde
ye istinaden bir gün sonra dahi, bir yardım yap
mak kabil olsa bile, yapılmıyabilir. Bu maddeye 
istinaden yapmıyabilirler. Onun için sigortalı 
müşkül durumda kalır. «Mücbir bir sebep olma
dığı takdirde» ibaresini koymak suretiyle bu mad
denin kabulünü arz ve rica ederim. 

BAŞKAN — Buyurun Savın Selâhatfia Gü
ven. 

SELÂHATTÎN GÜVEN (Trabzon) — Muh
terem arkadaşlarım, bu zaman meselesinde, ben
deniz de mesleğimle ilgili olması bakımından bir
kaç laf söyliyeceğim. Bu da şu: "• 

Bizde sigortalı işçiler ekseriyetle tahsilsiz kim
selerdir. İşçiler, ameleler, ağır iş yapan insan
lardır ve hususiyle müteahhitler dağ başlarında 
çalışırlar. Şehirden, kasabadan ve işverenden 
çok uzak mesafelerdedirler. Bir de bunların bilgi
sizliğini, kanunlardan anlamazlığını buna ilâve 
ederseniz; hangi işçimiz, kanun çıktığı zaman bi
lecek ve diyecektir ki; «Benim başıma bir kaza ge
lirse bunu 24 saat zarfında mutlaka çalıştığım iş
yerine ve iş sahibine bildirmek mecburiyetinde
yim.» Tasavvur edin ki; işyerinde çalışan bir 
adamın koluna, taş düşmüştür, yahut arabayı yük
lerken her hangi bir kaza olmuştur. Bizde işçi
ler umumiyetle bunu zaten küçümserler, ehemmi
yet atfetmezler. Hâdise bir, iki gün sonra büyür 
ve fecaat şeklini alır. İşçinin ilk âmiri taşaronu-
dur. Taşaron, kanunun, işveren saydığı bir kim
se değildir. İşveren esas müteahhittir. Müteah
hit şehrin her hangi bir yerindedir. Tasavvur edi
niz, İstanbul'daki bir müteahhit Kars'ta bir iş al
mıştır. Kars'ın Göle kazasının bilmem hangi kö
yünde bir işi vardır; bir okul yaptırıyordıır. Bu
nu, oradaki işçi, müteahhidine, hiç değilse Kars'
taki şubesine bildirmesi 24 saatlik bir mesele de
ğildir. Bunu takdir edersiniz. Bendeniz bu müd
detin en azından bir hafta olması lüzumuna kaa-
niim. Mücbir bir sebep olsa veya olmasa, işçinin 

böyle bir haftalık mühlet hakkı olmalıdır. Bu ba
şına gelen kazayı işverene bildirmesi mevzuunda 
bir haftalık müddet faydalı olacaktır Yoksa, 24 
saatlik: zaman sureti kafiyede kâfi değildir. Haki
katen bütün kazalarda, bu 24 saatlik zaman çok 
kifayetsizdir. Tasavvur edin; taşradaki bir in
sanın, hattâ Ankara'nın içinde dahi olsa, Anka
ra'nın her hangi bir nahiyesinde, her hangi bir 
köyündeki bir insanın, kazayı Ankara'daki alâka
lı zata bildirmesi 24 saatlik zamanı çok aşar. Kal
dı ki, biz Devlet Teşkilâtı olarak, bu kadar eli
mizde imkânlar olduğu halde, hâdiseleri zamanın
da, 24 saat zaafında alâkalı makamlara bildirmek
ten, bugün realite meydanda, aciziz, çok zaman. 
Nerede kaldı ki, zavallı bir köylü vatandaşımız
dan, dağ başında amelelik yapan bir insandan, bu 
kadar kısa bir zamanda alâkalılara durumu du
yurmasını istiyelim. Bu zaman cok azdır. Zan
nediyorum muhterem komisyon da buna iştirak 
eder. Bir haftalık bir mühlet verelim ve bu gi
bi haksızlıklara işçilerimizi duçar etmiyelim Be
nim Yüce Heyetten istirhamım budur. Muhterem 
Komisyondan hassaten bunu istirham ediyorum. 
Teşekkür ederim. 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Güray. 
NACİ CtÜRAY (Elâzığ) — MulhJterem arlka-

d aşlarım, 'bendeniz de aynı Ikanumun 17 nei 
maddesindeki 'bâzı. ;kıl»tmlara femais .efcme'k ilsltilyo-
rum. 

Evvelâ, 17 mel madde, «'Sigforltah, iş Ikaızaısı-
•11 a uğradığını en ıge'e Ika'zaldan sfonraıTri gün için-
İde iş verene Ibildirmelkle ylüTmiimlıüldıür.» delmek
tedir. Burada işçiye Ihajber verme mıülk'el'lefilye î-
jıi lcojylmalldta'dir. Bu <dümlenin talhlilıinden, bizıjraft 
sigortalı 'mlüraeaat eıder», mânası çılkar. Bu hal
de, siigjort'alı miiracaait etmediği italkdirde, mai-
nıcaalt eifee Ihalkikı ortadan îkal'kmıış (olur. Bu Iba-
'krmldan, (bendeniz simidi vereceğim (bir ön.eng'e 
ile; «iSigor'ta'lı veya yakınları, 'silgıorttaflınım iş 
kaızaısına uğradığını en geç bir ihaîflta zarfında» 
talbiriiTİ koymak isfiiyioruim. Müddet bakımından 
Ibunun eisibabı mueilbesini, (benden >evvel konuşan 
arkadaşlarım izalh ettiler. İşçilerin dşifimai du)-
î'Umu ve aynı zamanda Ibiazat i§ verenim uzak
lığı nazian. itibara alınacak olunsa; Ihemen, «Ka
zadan. sonraki ğüıı» Italbiri gaiyeJt Ikılsıadır. Bunu 
Ibir haıftaiya çıkarmak lâzımıgeırir. Aynıca, fbmna 
ilâve't'eıı, İkamın talsamı, iş vetfene müracaattı 
ışarit llîloiymalkJtadır. Ben 'buna şjuaru ilâve eıtmek 
ilsltiyoruJm: «İş veren veya vekiline,» demek da-
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muyor. Fakat, vakltinde tedavi olmuyor. Bu du
rum ılcaıişisında, -olib>e1ttt;e iki, sigortalıyı diıklka'tli 
davrammalya sevik eıt'ınelk lâzımdır. 

Kanaaltiim şudur ki, bu % 25 nisjbelti ancak 
Ibildirnıe'nıe 'haline inlhllsar el/sin, diğer Ikısıımlar 
için ll)u % 50 yi mulhaıfaza, edelim. Bu suretle 
(sigortalıyı,-kendisine dülşen vazifelen': y erine ge
lir m e|y e zorlamış oluruz. 

BAŞKAN —• Madde halkla uda başka söz is-
liyon Saıym Turtıan Bilgin, Buyurun. 

TURHAN BÎLGÎN (Erzurum) — Efendim, 
17 rıiei nıadkle ile 11 nıei madde arasında lıir irti-

il)a;t var. 
Şimdi, 11 nei m akikle n.in, (A) fıkraısmın (O) 

kısmında, «Sigortalın in, iş veren tarafından gö
rev ile Ibaşlka Ibir yere gönderilmesi yüzlünden 
asıl isini yapmaksızın, geçen zamanlarda» diyor. 
Simidi valka şu; sigortalı iş veren tarafından 
görevle Ibaışika Ibir yere gönderiliyor, bir traıfük 
Ikaızasına uğrayalbilir. Şimdi, İni maddede kafbııl 
ediıylorulz ki, sigortalı iş veren tarafından görev 
ile bir Ibaşika yere gönıdertlmelsi yüzünden aısıl 
işi yapmaıklsızın .geçen izanı anlarda iş kaizalsına 
velya nıeislelk 'has t alı gına ıığrıiyalbilir. Ben bu 
ııııühleli .genişi eltnıiıyeiceğim. Falkatt, «Sigortalı, 
aş kaızaısıııa uğradığını, en geç kazadan sıoıırafki 
ıgüıı ieiııkte iş verene (bildirmekle yükümlüdür.» 
TLülknıiüııfü kalbul elliğimiz talkdirde, ıo zaman, 
sigortalının iş veren 'taraflından görelvle baışfka 
Ibir malhallc gönderilmesi halinde vufcıulbulalbile-
ee!k ka.'z.a veyalhııit meslek Ihaisit'alığını hariç Ikıl-
.mafk gilbi Ibir durum hâsıl olacalkitı ı*. Bu zanne
diyorum ki, 11 ne i maddeyi tedvin eden eısıpri-
|ye de aykırıdır. Bu (balkımdan, Zeytinloğlu ar
kadaşınım mlüelbir siclbeipler talbM üzerinde İFCo-
ıniısiyion lû'tfeltisinler, dursunlar ve bunu kalbul 
efsinler. Bu suretle de bu taarruz 'ortadan ikallk-
ınıs ulur. Bunu iısltirna'm ediyorum, efendini. 
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ha uıygun olur. MJÜ raca alt elsnasında 'bizzat iş 
veren nulunmuyalbilir; ibiz, Iböfyle Ibir ifade Ikııl-
lanırealk, ısijgortaılı iş veren veikiline mıüraeaalt 
elttiğıi ta'k dinde ihaikkını korulmuış IOIUT. 

Bir de, Ibu ilhlmalinden dolayı sigortalıya ve-
rilecdk ödenek yüzlde '5ü ye kadar tenzil edilir, 
denîyor. îçltiiimai ıbajkını'daın ,ger'i olan ve 'efk'seriisi 
köylü Ibulunan. ibıı gilbi v alt and aşların yiüzainden 
fkendiisine 'verilecek ödeneğin yüzde 50 sinin kc-
Hİllm'elsi halk ve adalelt kaidelerine uıylgun olmaız. 
Banideniz ibıinu değişti rerök, «Bu miktar, âzanıi 
yüzde 25 i geçeni ez», işeiklinde bir takriri Yük
sek Başkanlığa, veriyoruım. Bu tadiller yapıldık
tan tsıonra, esalsen İ7 ııei maddenin ıslon fılkrası-
nıu ısıon cıümlelsiiıidelki, -«iHu gilbi -sigortalılar hak
kında Ibirinei fıkra Ihükmii de-ulyjgulamr», talbiri 
kendiliğinden 'oı İt adan kalkltığından, taisanldan 
çıkarılın ayını isitiııham ediyorum ve Itekliıfi de 
takdim ediyornın. 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Telli 

TAHSİN TELLİ (Muzunun) — Benden ön
ce 'konuşan ıuulhterem. arkadaşıinı, düşürme mik
tarının yiüzde 50 den yüzlde 25 e kadar indiril
mesini 'teklif elliler. Madde dilkfcallice dkundu-
ğu zaman, mulhJtelif şekilde anlatıl aealktır. Bi
rinci fıkranın ikinci eümleısinde şöyOo deniyor. 
«Bunu yerine geitirmemek» yani, birinci cümle
deki, «Sigıoıftalı, iş kazasına uğradığını en geç 
'kazadan ısionraki gün içinde iş 'verene bildir
mekle yükümlüdür. Bunu yerine geitirmemek» 
diye 'baişlıyor v'e ondan sıonra devam. ediyoruz, 
«... voya muayene ve tedavi için (hekime geç baş 
'vurmak yallıult iş kaızaisı veya meislek (hastalığı 
dolaıyısiiyl'e hekimin 'bildirdiği 'tekllbir ve tavtsiıye-
lere uıymamalk yüziindeıı tedalvi isüresinin Uza
masına, niiâlîıl ikalın alsına veya nıâlûlTlülk dere-ce-
ıs/inin artın alsına ıselbejbolan sigortalımın 'geçici iş 
göremezlik ödeneğinin veya ısıürdkli liş göı-emeız-
lik (gelirinin ikenddsine yülkleniielbileeelk kusurun 
raporda belirtilen orandaki ıkıslnn, kurum ta-
rafınıdan, .düşürülelbilir. Şu ikadar ki, (bu diilşür-
ıııe yüzde '50 yi geçeimeîz.» 

Muihltierem aHkaldaişlarım, Ibildirmelme ılıaliıiı-
de, halkilkalten 'bu yüzlde 50 nin dana aşağısına 
düsürııie'meik iealbeıdelbilir, yani yüzde 25 gilbi bir 
dfüşıürme haddini a.şınam'alk ieanedelbilir. Falkat, 
lıunıiın dişınıda 'sigoritalı Ikendîlsin'e düşen lyiükülm-
lülüğıü yerine getlrmilyor, yanü bir diğer bildir
ime mevzuunda değil, ıhe'kimin ıtaivlsilyelsine uy-

İÎAŞKAN — Madde lıalkkıııda' b a # a «öz iıs-
tiyen, yok. 'komisyon, buyurıin. 

(1EOİOİ KOMİSYON iSÖZCÜSÜ ŞbMKV 
IÎAKŞIK (fzıııir) — Efendim, Sayın aııkadaş-
lariımın 17 nci nıad'de 'haildkındaıki ıte'klil'lerine 
kHoimisiyonuıı cevalplarını arz edi'yorıım: 

Birinicis-i, Sayın ilki aHkadalşınıın «müdlııir 
sebep» Ikonülmiaısı. 'hak'kındalki felklifini cevaplı
yorum : 

Koiıtı ilsy on, tatibilkaıtta <o isti kametledir, 
«müdbir sebleıplerln» 'bu 17 ılıci <ma;dden'in dirili-
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ci fıkrasının tatbikine engel bir sebeb olduğu
nu tk-afotıl e'd̂ ylor. Ancak, (bu >esasen umuımi hü
kümler bakımımdan bir mücbir Sebeb'olduğu 
takdirde, bu mücbir sebep 'hali (kanunen de, 
tatbikatında da işlmlek'etedir. Bu iltübarla, müc
bir sebep teelimelerinfiln ayrıca ktoıumasına kıô  
misyon lüzum görmemektedir. BiRhassa, eğer 
buraya raıücbir sebep konulursa, mücbir sebep 
koymadığımız maddelerde idle oralalrdaki umu
mi hükümler bakımımdan «mücbir s'ebebii»1 İka-
bul etmıek lâzımdır. 'Bu .takdirde, yarınki tat
bikatçı, (kanun mademki, sıaklece 17 nci 'mad
deye «»mücbir sebep» koymuş, düğerlerinle koy
mamıştır, şu hailde «mücbir Ssebep halinde» 
tabirini sadece İT nci maddede derpiş etmek
tedir. Diğer maddelerde de tatbik edilm'emek-
tedir dîye düşümıebilir ve bir mahzurlu tatbi
kata Igildelbililr. Bu sebeple, izafen zabıtlara da 
geçiyor, tatbikatta da bir müşkülât yoktur. 
Bunu bu suretle arz ediyorum. 

Sayın arkadaşlarıimm, -en geç kaızadan son
raki gün içinde iış verene bildirlmeN yükümü
nün, mükellefiyetinin! ertesi gün değil de, bir 
hafta veya binkalç gün imkân verilerek tanın
masını istiyen tekliflerime cevabımız şudur: 
B'iz, evvelâ şunu arz edelim, bü madde, iş ka
zası geçirmiş veya meslek (hastalığına tutul
muş .sigortalının! sıhhatiyle alâkalı bir konu
dur. Bu, esasen iş kabaları Ve mleslek hasta.-
lıklarım derpiş etoektedir. BiUhaıssa iş feaKa-
sınıd'a, kazanın vukuu anında, zaten kaza iş ye
rinde vukubulacağına göre, silgiortalınım o an
da işveren vekili kimse ona bildirmekle esa
sen bu mükellefiyetimden kurtulmuş olaeaktıır. 

Mamafih, bir sayın arkadaşımı «sigortalı 
veya yakınları» tabirini kullanmak istemekte
dir. öyle talhmita -edl-ytoruım ki, sigortalımın 
belki biMirememe durumunu 'derpiş ediyor. 
Bu takdirde, «yakınların» kelimesi değil de «iş
veren ve işyerindeki arkadaşları» şeklindeki bir 
teklif e komisyon da katılır. 

Sonra arkadaşlarımın, «bir 'hafta sonra da 
yapılsa», «iki gün sonra da yapılsa» teklÜlfle-
rime gelince: İki gün Sonrayı veya bir batfita 
sonrayı teklif ederlerken dayandıkları muah-
zur, bir hafta için de mahzurdur. 

Bu itibarla, 'tasarıdaki günün aynen kal
masını rica Ediyorum. 

Sonra, bir başka arkadaşım «işverene, bil-
dinnıe imeöburayetiniin konulmasını»1 âstîyor. 
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Esasen 17 nci madde, işverene bildirme (mec
buriyetini ta'hnıil etmektedir. Omun ııüaddesi 
ayrıdır. Ayrıca, bu madde, mevcut iş kazala
rı ve meısleik hastalıkları hakkındaki 4778 sa
yılı Kanuna ait bükümlerin tekrarımdan, iba
rettir. Bu (itibarla, esasen tatbikatta bir ak
saklık yaratmamış olan bu maddenin .sadece 
arz ettiğim molkta dışında aynen kabulünü say
gı ile rica «diyorum. 

NAOİ GÜRAY (Elâzığ) — Efendim, ko
misyondan bir sualim var. 

BAŞKAN —• 'Sizde imi sual Soracaksınız Sa
yın Zeytinjoğlu, söz istiyorsunuz. O haldb Sa
yın Güray daha evvel, Zeytinoğlu söız istemiş
ti, komisyondan sualinizi sonra sorarsınız. 

Buyurun Sayın Aziz Zeytinoğlu. 
AZİZ ZEYTİNOĞLU (Eskişehir) — Muh

terem arkadaşlarım, sayın komisyon «umumi 
hükümlerde var» buyurdular. Umumi hüküm
lerde olabilir. Ama, maddelerde muayyen bir 
hüküm lolmıyan hallerde umuımi 'hükümlere gi
dilir, bakılır. Maddeler sarlih olduiğu müddet
çe umumi hükümler kaalta alınimaiz. Binaen
aleyh, bu maddeye dayanarak, ÜlerM'e tefsir
lere, tadillere, bâzı ihtilaflara yol alçılacağına 
şimdiden niçin sarih bir madde yapmayız ? Ni
çin daha sarih bir maddeye hükümler koyma
yız da, «umuımi hükümlere gıidileîblill'iırô  cümHe-
,siyle maddeci böyle ekdik bir halde çıkarırız, 
bilmem. Onun ffiç'im arkadaşilarım, Ihen. klomis-
yonun düşündüğü gifoli düşünımlüyoruım. Ma
demki, önümüze bir maidde gelmiştir bu işle 
ilgili, müddetle ilgili, bildirmekle ilgili bir 
madde gelmiştir, öyleyse bunun daha^arih 
olmasını arz ve rica ediyorum. 

Arkadaşlarım, iş kazalarında hemen herşey 
sabit bir iş değildir. İş deyince seyyar işler de 
vardır, işveren bilmem nerededir, işi bilmem 
nerededir. Binaenaleyh, tatbikatta bütün bun
ları düşünmek lâzımdır. İşveren veya dş olarak 
hepsi bir yerde toplanmış değildir. Binaenaleyh, 
bu maddeyi daha sarih yapmak, ilerisi için, da
ha iyi olur, kanaatimdeyim. 

Muhterem arkadaşlarım, mademki müddet lü
zumlu değildi de niçin bu maddede «en geç ka
zalardan sonraki gün içinde» tâbirini koyuyo
ruz. Mademki, bu maddeye böyle bir gün koyu
yoruz, bu ,günün burada zikredilmesi lâzım ol
duğuna kanaat getirmişiz ki, bu maddeye gir
miş. 
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Binaenaleyh, Mz buraya giren bu mühletin 

kısa olduğunu arz ediyoruz, öyle kazalar olur 
ki, arkadaşlarım, bir araçla giderken toptan ka
za olabilir, haber vermek ertesi güne yetişmiye-
bilir. Binaenaleyh, haç olmazsa bir hafta müh
let verilse, burada bir ehvenişer vardır, «en 
geç ertesi gün» demekle «bir hafta» demek ara
sında büyük fark vardır. Onun için arkadaşla
rım, «en geç ertesi gün içinde» tâbiri yerine 
«bir hafta» olması yani bu sarih hükmün buraya 
konması çok yerinde olur kanaatindeyim. 

Sonra, yine arkadaşımın arz ettiği gibi, «iş 
veren» ımevzuunda umumi hükümler de iş ve
ren yerine, «vekilleri» filân diye bir kaide var
dır. Ama, burada sarih olarak zikrediliyor «iş
verene» diyor. İşveren dışarıda olabilir, hariçte 
olabilir, uzakta olabilir. Binaenaleyh, işveren 
veyahut da onu temsil eden bir zata veyahut da 
alâkalıya işverene bildiremez mi? işçi Sigorta
larına bildirebilir, alâkalı bir resmî daireye bil
direbilir. öyle haller de olabilir, işvereni bu
lamaz, işveren vekilini bulamaz, işverenle alâ
kalı kimseyi bulamaz ama resmî bir daireye bil- * 
direbilir. Binaenaleyh - «işveren veya alâkalıya 
bildirme» şeklinde ve «en geç ertesi günü», 
yerine «ıbir hafta» tâbirinin daha sarih olarak 
konulması, kanunlarımızın açık yapılması, açık
ça anlaşılması bakımından, çok faydalı olur, 
kanaatindeyim. Bu şekilde bir de takrir takdim 
etmiş bulunuyorum. Burada arz ettiklerimi tak
ririmde de arz ettim. Mücbir sebepleri koymak 
lâzımdır. Mücbir sebep olmazsa, bir hafta için
de bildirmiyenler için kesinti yapılabilsin. Ama, 
mücbir sebep olabilir de bildiremez. Hattâ bir 
ay dahi bildirilemiyen kazalar olabilir. Binaena
leyh, arkadaşlar ımücbir sebebi mutlaka burada 
da ifade etmek .gerekir. iZaten bütün kanunları
mız da esasen mücbir sebebi kabul etmiştir. Bu, 
umumi hükümlerde belki vardır, ama, bu mad
de sarih bir maddedir. Maddeye burada mücbir 
sebep koymakta ine beis vardır, ben bunu anla
mıyorum? Bunun konması çok faydalı olur, ka
naatindeyim. Bunun kabul edilmesini arz ve ri
ca ediyorum, arkadaşlar. 

BAŞKAN — ıSaym Erdoğan. 

HASAN ERDOĞAN (Kars) — Muhterem 
arkadaşlarım, bir gün ile, bir hafta arasında 
oldukça mühim bir fark var. Bilhassa tedavi 
bakımından mühim. I 
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Arkadaşlarım, işçilerin kültür durumlarını 

nazarı itibara alarak bunun bir haftaya çıkarıl
masını arzu ediyorlar ve bir gerekçe olarak gös
teriyorlar. Aynı kültürden noksan işçi, tedavi
sini de ihmal edecektir. Bu bakımdan biz, iş ye
ri yükümleri olarak, bu mevzuda zamanında çok 
müşkülâtlar çektik. Bilhassa işçinin hayatı, sıh
hati bakımından çok mühimdir. Evvelâ, işçi 
ehemmiyet vermiyor, hele bir haftalık müddet 
olunea «canım 4 gün sonra da giderim» diyor. 
Gayet basit şeyler.' Böylece tedavisi geri:kalarak 
işçinin başına bilâhara dertler açabiliyor, işçi 
tarafından çok basit görülür. Meselâ, bir kafa 
travmasıdır, kafasında ufak bir yara olur. «Ca
nım nasıl olsa bir hafta müddet var, kafama bir 
taş düştü, ama, ben bir hafta sonra da gidebili
rim» diyor. Çünkü işçi için basit görünen bu işin 
tedavisinde müddet, oldukça mühim bir faktör 
olarak rol oynar. Kafatasında bir kırık vardır, 
bir çatlak vardır, ileride işçinin yüzde yüz ha
yatı ile alâkalı bir durum tevlidedebilir. Hattâ, 
bu, bâzı kırıklarda ve açık yaralarda görülür. 
Bilhassa, iş yeri kazalarında umumiyetle elini, 
kolunu makinaya kaptırma veya taşa sıkıştırma 
gibi kazalar çok olduğu için, bunlar ileride çok 
ihtilâflara yol açıyor. Esasen-bir nevi karşılıklı 
menfaat olduğu için işçi, sigortalı olan işçi, ken
disinin veya yanındaki arkadaşının bir an evvel 
sigorta muamelesini yaptırması için, yani bir ne
vi ihbar sayılması müddetle, Çalışma Bakanlığı 
mümessillerine müracaat ediyorlar. Bu müddet 
bir hafta olursa, bu müddet içinde, biraz önce 
arz ettiğim şartlar dolayısiyle işçi ve etrafın
dakiler, nasıl olsa vakit var diye, ihmal ede
cekler ve dolayısiyle birçok işçinin, sağlık ba
kımından, sıhhatleri tehlikeye girecektir. Bu ba
kımdan bir hafta çoktur. Fakat, bâzı ahvalde 
şahsan şahidolduğumuz öyle haller oluyor ki, 
hekim olarak da idare etmek mecburiyetinde 
kalıyorsunuz. Bir gün de kısa olur; kısadır. 
Şahsan arkadaşlarım, bir haftayı, 48 saat olarak 
tadil ederlerse, bu, hem kazalının sağlığını ih
mal etmemesi ve hem de bir hakkını kaybetme
miş olması bakımından faydalı olur. Aksine, 
«bir hafta» burada basit bir müddet gibi görü
nür ise de, işçinin, tedavisi bakımından, bilhassa 
kendilerini ihmal etmelerine sebebolacak ve do
layısiyle zararlarını mucibolacaktır. Ben, şah
san bunu arz etmeyi bir vazife bildim. Hürmet
lerimle. 
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' BAŞKAN -i- Sayın Tirali. 

NAÎM TlRALÎ (Giresun) — Sayın arka
daşlar, Doktor Hasan Erdoğan arkadaşımızın 
hekim gözü ile ileri sürdüğü gerekçelere rağmen, 
daha önce konuşan ve bu 24 saatin gerçekten 
yetersiz olduğunu savunan arkadaşların fikir
lerine katılıyorum. Turhan Bilgin arkadaşımızın 
izah ettiği gibi, bilhassa 11 nei madde ile bu 
17 ııci maddenin ilgili tarafı, Zeytinoğlu ar
kadaşımızın da izah ettiği sebepler dolayısiyle,. 
gerçekten bir gün içinde iş verene haber ver
me mükellefiyetinin yerine getirilemiyeceği ve 
bilhassa bizim işlerimizin şartları, işçilerimizin 
kültür durumu hesaba katılırsa çok dar ve ki
fayetsiz olduğu meydana çıkar. Komisyonun 
bu hususta ısrar etmemesi gerekir. Çünkü, bu 
24 saat içinde, bu kısa müddet içinde müracaa
tını yapamıyacak işçilere birtakım müeyyideler 
konularak, ödeneklerinde kesintiler yapılmak
tadır. 

Bu, elinde olmıyarak, kültür noksanlığı, bilgi
sizlik yüzünden, yahut da maddi sebepler yüzün
den gecikecek. İşçinin mağdur olmasını hiç. kim
se istemiyeceğine göre, maddeye böyle sert bir 
hüküm koymak yerinde olmaz. 

Bir de şu husus var: Bâzı iş kazaları, hemen 
sıcağı sıcağına, zamanında işçi tarafından idrak 
edilemiyecek cinsten de olabiliyor, iler hangi kü
çük bir düşmeden dolayı her hangi bir eziklik 
meydana geldiğinde, sıcağı sıcağına işçi buna 
ehemmiyet vermiyor; belki 24 saat içinde bir 
arıza yapmıyor ama, bir hafta veya ?> - 4 gün için
de işçi, bu kazanın bünyesi için zararlı neticeler 
doğurduğunun farkına varıyor. Bu müracaat du
rumunda bir günle tahdidederek, miiracaat.ini 
bir gün geçirdi diye işçinin ödeneğinin c/c 50 si
ni kesmeye kalkarsak, iyi bir hareket yapılmamış 
olur. Çünkü, işçi elinde olmıyau sebeplerle ve 
bütün iyi niyetlerine rağmen mağdur olacaktır. 
Bu hususu dikkate alarak Komisyonun bu tadil 
tekliflerine katılmasını temenni ederim, saygıla

rımla, 
BAŞKAN —Naci'Gü ray. 
GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 

BAKŞİK (İzmir) — Komisyon adına söz istiyo
rum. 

BAŞKAN — Komisyon söz istedi, evvela, ona, 
söz veriyorum. 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞİK (İzmir) — Efendim, arkadaşlarımızın 
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tenkid ve temennilerinin ışığı altında, Komisyo
nunuz bu 17 ııci maddeyi bir kere daha gözden 
geçirmek ihtiyacını duymaktadır. Bu itibarla, 
varsa önergelerle birlikte, maddenin Komisyona 
iadesini rica ediyorum. 

BAŞKAN — Madde hakkında verilmiş dört 
tane önerge vardır. 

TURHAN BİLGİN (Erzurum) — Ben de 
önerge hazırlıyorum. 

BAŞKAN — Siz önergenizi hazırlayın. 
Komisyon maddeyi ve madde hakkında veril

miş olan önergeleri istemektedir, önergeler esa
sen Komisyona verilecektir. Maddenin de Komis
yona verilmesi hususunu oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
Madde, hakkında verilen önergelerle birlikte Ko
misyona verilmiştir. 

Meslek hastalığının tesbiti 
MADDE 1.8. .— Meslek hastalığı halinde bu 

kanunda yazılı yardımlardan yararlanmak için 
sigortalının çalıştığı işte meslek hastalığına tutul
duğunun hekim raporu ile tesbit edilmesi gerekli
dir. 

Meslek hastalığı, sigortalı olarak çalıştığı ve 
böyle bir hastalığa sebebolacak işten ayrıldıktan 
sonra meydana çıkmış ise, sigortalının, bu kanun
la sağlanan yardımlardan yararlanabilmesi için, 
eski işinden fiilen ayrılmasiyle hastalığın meyda
na çıkması arasında üç yıldan uzun bir zamanın 
geçmemiş olması şarttır. 

BAŞKAN — Madde hakkında Sayın Güray. 
4, H ve fi numaralı kutularda oylama işlemleri 

bitmiştir. 
NACİ GÜRAY (Elâzığ) — Muhterem arka

daşlarım, evvelemirde komisyondan, 18 ııci mad
denin birinci fıkrasında ismi geçen «hekim rapo
ru» ııdan, hangi hekimin raporu olduğunun açık
lanmasını istirham edeceğim. 

2 ııci fıkraya gelince: Bu fıkrada işçi, işten 
ayrıldıktan sonra, aynı işle ilgili bir hastalığı 
meydana çıkarsa; «eski işinden, fiilen ayrıl masiy
le hastalığın meydana çıkması arasında üç yıldan 
uzun bir zamanın geçmemiş olması şarttır.» den
mektedir. öyle hastalıklar vardır ki, 5, 6, 7 sene
de1 meydana çıkabilir. Kanuna bu hükmü koy
mamız, hekimliğe müdahale olur. Bu bakımdan 
ikinci fıkranın bu kanun tasarısından çıkarılma
sı lâzımgelir. Buna ait bir önergeyi Riyasete tak
dim ediyorum. 
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BAŞKAN — Madde hakkında başka söz isti

yen? Buyurun Sayın Komisyon. 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞIK (İzmir) — Efendim, «hekim raporu» 
kelimelerinden, sigortalı hekim anlaşılmaktadır. 
18 nci maddenin 2 nci fıkrasının sondan bir ev
velki satırında üç. yıl tâbiri kullanılmıştır. Esa
sen halen yürürlükte olan mevzuatta bir yıldır. 
Biz, üç yıla çıkarmış bulunuyoruz . Tabiî tetkikat 
ve incelemeler üç yılı yeter bulmaktadır. Komis
yonumuz üç yıl olarak kalmasında ısrar etmekte
dir. 

BAŞKAN — Sayın İhsan önal. 

İHSAN ÖNAL (İçel) — Muhterem arkadaş-
' 1ar, hakikaten arkadaşımız Naci Güray mühim 

bir noktaya temas ettiler. Ancak, bu kanun tasa
rısının 30 ncu maddesinde; «meslek hastalığı ile 
ilgili bildirmeler üzerine gerekli incelemeler doğ
rudan doğruya Kurumca yapılır.» denmektedir. 
Haddi zatında, bu meslek hastalıklarını Kuruma 
bildirdikten sonra, bunun yalnız Kurumca ifa 
edilmesi,. Anayasamızın, sosyal adaletin demokra
tik bir düzen içinde geliştirileceği hükmüne ve 
Hükümet programı ile 5 Yıllık Plân içinde yer 
alan meslekî teşekküllerden faydalanılacağına da
ir verilen teminat ile bağdaştırmak pek mümkün 
olamıyacaktır, kanaatindeyiz. Onun için, madde
si geldiği zaman biz bu hususta bir önerge takdim 
edeceğim. Kanaatimizce, bu 18 nci maddenin bu 
şekilde geçmesi ve ancak 30 ncu maddede bu me
suliyetin yalnız Kuruma değil aynı zamanda işve
rene işçinin de mümessiline yükletilin esi, bunlar
dan müteşekkil bir komisyon tarafından yapılma
sı kanaatini taşıyoruz. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Madde hakkında başka söz 
istiyen var mı? Yo'k. Verilmiş olan önergeyi 
okutuyorum : 

(Millet Meclisi Başkanlığına 
Sosyal Sigortalar Kanunu tasarısın in 18 nci 

maddesinin ikinci fıkrasının tasarıdan cı'ka-
rılmasını arz ve teklif ederim. 

Elâzığ 
ıVaci Günay 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor mu efen
dim? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞTK (İzmir) — Hayır katılmıyoruz. | 
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BAŞKAN — Komisyon iştirak etmiyor. 

önergeyi oyunuza sunuyorum : Kabul eden
ler... Etmiyenler... önerge kabul edilmiştir. 

Komisyon filhâl iştirak ediyor mu efendim. 
GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 

BAKŞIK (İzmir) — Hayır etmiyoruz. 
BAŞKAN — Komisyon f'ilhal iştirak etmi

yor. önerge madde ile birlikte komisyona ve
rilmiştir. 

(Sürekli iş göremezlik hali 
MADDE 10. — Geçici iş (göremezlik hali so

nunda Kurum sağlık tesisleri sağlık kurulları 
tarafından verilecek rapioıiarda belirtilen arı
zaların» güre, iş kazası veya meslek hastalığı 
sonucu meslekte kazanma gücünün en az % 10 
azalmış bulunduğu Kurumca tesbit edilen si
gortalı, sürekli iş göremezlik gelirine hak kaza
nır. 

Sürekli iş göremezlik geliri almakta olan ve
ya bu geliri sermayeye çevrilerek ödenmiş bu
lunan sigortalının yeniden tedavi ettirilmesi ha
linde meslekte kazanma gücünü ne oranda yi
tirdiği, yukarıki fıkrada belirtilen sağlık 'ku
rullarından alınacak raporlara göre yeniden 
tesbit olunur. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?. 
Buyurun Sayın- Ahmet Şener. 

AHMET ŞENER (Trabzon) — Muhterem 
arkadaşlarını, 19 ncu maddenin «Geçici iş gö
remezlik hali sonunda Kurum sağlık tesisleri 
sağlık kurulları taafınidatıı verilecek raporlarda 
'belirtilen arızalarına göre...» deniyor. Simidi Jsfo-
miısyondan iziaflunı rica elttliğiım lıuisus şu. İşçi Si
gortaları sağlık kurullarından ibaşlka sağlık ku-
rullarındaıiı alınan raporlar kabul edilmiyeeek 
demektir. Ayni zamanda şimdi, halen tatbik 
edilmekte olan bir husus mevcuttur; bunu 
Vekâlet! erkânı gayet iyi bilir. Diyarbakır 
İşçi Sigortaları Hastanesi tam teşekküllü bir 
hastanedir; oradan bir işçi rapor alarak, % 10 
maluliyetimi belki burası karar verir. Fakat ; 
orada, «meslekîdir» diye yakıldıktan sonra, bu
raya, gelir; orada belki birçok tesisleri nata
mamdır, burada tanzim edilir. Günlerce burada 
sürünür. Hem de nasıl sürünür? Bu hususu 
burada tekrar muayeneye tabi tutulur, tek
rar fakülteye gönderilir veya icabeden .mües
seselere gönderilir. Ben, rica ediyorum, Sayın 
Vekilden ve bilhassa komisyondan; bu huşu-



M. Meclisi B : 133 9 . 9 . 1963 O : 2 
sun burada, sarahata kavuşmasını arzu ederiz. 
Çünkü, öyle hususlar oluyor ki, adamı aylarca 
•sürünür, parasını alamaz ve bu hususta araya 
vasıtalar sokulmaya başlanır, Kurumu ve 
doktorları müşkül dunuma sokar; icabederse 
bizlere kadar gelir, bizim bunlara nıüda'hale et
mek. asla .aklıımuzdan geçmez, yardım etmek 
isteriz. 

-Bilhassa, maden işlerinde taş ocaklarında 
çalışanların ciğerlerinin, ne halde oldukları 
hepinizce malûmdur. Meselâ Samsun'da veril
miş veya memleketin her haıngi bir köşesinde 
tanı teşekküllü bir Kurum 'hastanesince veril
miş bir raporun, bilhassa Kurumun bir hasta
nesi de mevcudolduğuna göre, oradan veri
lecek olan raporun, burada muteber olma du
rumu nasıl olacaktır? Yani, fildin .Samsun'da 
başka okunuyor, burada başka okunuyor; Di
yarbakır'da başka okunuyor, burada başka 
okunuyor... Uvet Doğrudur. Görüşe ve ihtisas
lara 'göre, aletlere göre orada başka, burada 
başka, okunabilir. Ama., bunun bir koordine 
edilmesi ve işçinin bu husustaki hakkı zama
nında ve doğru dürüst verilmesi zaruridir. 
Şimdi, hem kendileri hem de, Kurumu müşkül 
durumdadır, kalacaktır. Bu vesile ile de bu 
gibi işler sürüncenıede kalmaktadır. Benim 
ricam, bu hususu izah buyursunlar. Bilhassa 
şu noktaların, iz.aih.nni rica ediyorum. 

1. Burada, Sağlık Bakanlığına aidolan has
tanelerden alınan raporlar sarahaten tasrih 
edilsin; eğer, mutlaka muteber değilse, zabıt
lara geçsin, ve bir da.lıa işçi o hastanelere mü
racaat etmesin. Mutlaka Kurumum hastanesi 
zaruri ise .oraya .gitsin. 

2. Tanı teşekküllü hastaneden bir rapor 
alınmış ise, sağlamı veya sakat, 'her ne ise; bu
rada bir şûrası mı var, .heyeti un i var, burada 
o iş sağlama; bağlansın, aylarca, sürüncemede 
tatmasını. Bunu iheuı komisyondan, hem de Ve
kâlet erkânından rica ediyorum. 

BAŞKAN — Madde hakkında basjka söz 
istiyen?. 

Buyurun Sayın Oelâlettin Üzer. 

CELÂDETTİN ÜZER (Eskişehir) — Sayın 
Başkan, muhterem arkadaşlar; bu rapor me
selesinde Sayın Ahmet Şener'in fikrine iştirak 
ediyorum. Çünkü, öyle hâdiseler oluyor ki, bir 
işyerinde bir işçinin başına tuğla, düşüyor ve 

âni bir rapor veriliyor, olay raporla, tesbit edi
liyor. Meselâ, yaralanaıı zat fikir işçisidir Bu 
dairenin bir doktoru vardır. Bu adamın ver
diği raporu İşçi Sigortala rı Kurumu < niçin 
kabul etmiyeeektir? Niçin, İşçi Sigortaları 
hastam eterin e gitmelidir? Her hangi bir dokto
run veya her hangi bir hastaınenin verdiği ra
por muteber sayılmalıdır. Aksi ıbalde, birçok 
aksaklıklarla karşı -karşıya gelinecektir. Bu 
hususu belirtmek istedim. Ben de, diğer dok
tor ve hastanelerin verdiği raporun İşıçi iSigor-
talarınca kabulünü istiyorum. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN" — Buyurun Sayın onul. 
İHSAN ÖNAL (İçel) — Muhterem .ar

kadaşlar, biraz evvel yine .18 nci .maddede tarz 
ettiğim şeyleri tekrar edeceğim. Bu kanun 
tasarısının 30 nen maddesi', bu gibi hastalık
larda yapılacak tetkik at m yalnız Kurumca 
yapıldığını âmindir. HaJlbufc'i bu, (b'inçolk frik
siyonlara. sebeibolacaiktır. Oldukça ımelsuliyetli 
olan bu incelemenin, yalnız Kunrmıca değil, en 
üst işçi ve iş 'vereni mıürnessüllerin'iııı de bulun-. 
duğu 'bir 'komisyonda yapılması gerekir. Bu 
balcımdan, 'bendeniz 19 ucu maddedeki «Ku
rumca tesbit edilen» tabiri yerine «sağlı'k kıo-
-miisyoınunca tesibit edilen» şefc'linde 'bir önerge 
takdim edeceğim. Çünkü 30 men ımadde gel
diği zaman, alynı şeJkilde; «meslelk haîst'alığı ile 
ilgili 'bildi um eler üzerine gerekli iıiıceılemeihin 
doğrudan doğruya Kurumca değil xle, «Kuru
mun 'başkanlığında en üst işçi ve İş verem ımü-
meKSİllerinden müteışeikkil bir k'omiJsyou» şek
linde 'bir tadil teklifim 'olacak, Onun için, bu 
maddedeJki «Kurumca» (kelimesinin «sağlık 
k'Oımiisyonunca»' ışe'klinde değ'iştirillmesini ve 
önergemin 'kalbulünüi. rica. ederim. Hürmetle
rimle. 

BAŞKAN — Buyurun sayın koımisyon. .Sa
yın önal bir öner'ge verecek imisiniz? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞIK (Hamur) — E'feıudiim, fbalhils kionmsu 
19 Tiıeıı madde, iş •kaizaiarı ve nıesllelk balstalılk-
larjyle ilgili maddedir. Bu, iisıteır fetetmez, di
ğer ihastanieler doktorlarımın t'edavi ve ımuaye-
neye .'tabi tuttukları hastalık çeşitlerine nazâ-
ran hususiyet arz eder. Esasen, bu madde ile 
ilgili, iş kazaları Ve ımesldk 'hastalılkraliyle il
gili tüzükler vardır. Bir lıalstallığın ne ölçüde 
ve no nffislbeıtıfte çalışma gücümü yitirdiği; (buna 
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ait birtakım mevzuat hükülmlerinin, .bu hasta
lıklara ait birtakım hıısusiyetlerkı. bilinm'esine 
ba'ğlıdır. Bu itilbarla, Kurum sağlık tesisleri 
ve sağlık kurullarına 19 ncu 'maddedeki yetki
nin verilmesinde zaruret vardır. Esas'en Ku-
ruım iş kazası ve meslek hastalıkları halinde, 
Kurumun en yakın sağlık tesislerinin ibulun-
duğu sağlık kurullarıma getirme, götürme şek
lindeki hizmetini, sigortalıya hiejbir külfet tah
mili etmeksizin taınamien kendisi yürütnıekte-
dir. Bu balkımdan, Ibu maddenin 'aynen kalma
sında komisyon ısrar !et'mlelktedir. 

BAŞKAN — 'Sayın Veli Başaran. 

VELİ BAŞARAN (Afyon Kaııahisar) —< 
•Muhterem 'arkadaşlarım; İhsan önal arkadaşı
mız gayet esaıslı Iblir mevzua telmas etti. Ha
kikaten, hastanelerden (verilecek rakorların 
Kurum tarafından kalbul 'edilmesi, gerek işçi 
ve gerekse iş veren arasınıdaıki ibİrçjok ihtilâf
ları (halledecektir. Kurumun vilâyetl'erde tem
silci 'olaraJk ancak 'bir tek doktoru vardır. Bu 
doktor da zamanında Ibulunamaız. (Bulunmadı
ğı zamanda, kaza anında (bir dişçi ölür veya sa
katlanır, ıbunun hakkında raporu da tevsik: 
edilemez. Eğer, 19 ııcü m;addeye '«ha&taıne ya
hut sağlık kurulu» kaydı konulursa, ilerideki 
İbirçok İhtilâfları şimdiden 'önlenmiş oluruz. 
Bu maddenin «sağlık kurullarının veııetöeği ra
por» şeklinde düzeltilmesi birçok ihataları ön
lemiş olaicaktır. Komisyonun hu 'hususta,ısrar 
etmemesini rica ederim. 

~ BAŞKAN — Sayın TürkeL siz de söz mü 
İstediniz i . . İstemiyorsunuz demek. Sayın Ah
met Şener «buyurun. •'*"* 

AHMET ŞENER _ (Trabzon) — Muhterem 
arkadaşlarunı; Komisyon Sözcüsü (bendenizi 
tatmin edememiştir. Bu, İşçi sağlığı üzerinde 
verilecek -olan -bir rapordur. Yani, iş kaaibili-
yetinİ, iş gücünü kayhed'ip etmemesi mevzuu
dur. Bunun mevcut tüzükler ve nizamnaımie^"" 
ler gereğince tâyin Ve tesbit edilmesi gerekir, 
derler. Hayır arkadaşlarım; 'burada e/Vve'lâ 
işçi ciğerinin veya elinin veya gözünün, kulağı
nın 'her hangi (bir uzvunun, 'bir 'tarafının .kay
bedilmesi ' keyfiyeti vardır. Efendim nizam
name şöyle der ; «parmağının şu kadar santi
mini kaybetmişse, şu kadar tahsisat lalır» Böy
le 'bir şey 'olmaz, arkadaşlar. Evvelâ iş gücü
nü kaybedip, etm'emeisi' keyfiyeti doktor ra-
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porlartında tes'bit edilir.. Bu da, filimiyle, mu
ayenesiyle, tahliliyle mümkün 'olur. Bunu ya
pacak olan kilmdir? Bağlık kurullarıdır. Bu
rada görüldüğü gibi «Kurumun s'alğlık kurul
ları» dendiği zaman, yani sigortalının işinin 
mutlaka .sigortalı bir doktor, mutlaka sigorta
lı 'bir sağlık kurulu tarafımdan geçirilmesi key
fiyeti, 'bu memlekette Ibulunan tıp âlemine ve 
bilhassa doktorların bu 'husustaki 'bilgi ve gö
rüşlerine bir inançsızlık 'olmuş 'olur, nenini 
kanaatime 'göre. O halde, eğer Türkiye 'deki 
bütün hastanelerde mevcudo'lan dolktorlann 
!bir filim üzerindeki 'okuyuşlarında, kanaat ve 
görüşlerimde, çok fazla demiyelam, yüzde 80 -
90 iiJsa'beit var ise o halde müşterek olarak (her 
kurul ibunu vermelidir. Verilen (bu kurul ra
poru, İşçi Sigortaları Kurumunca da kendi 
etütleri ve . nizamnamelerine göre ig'özden ge-
çİTİ'ldikten s:on/a, elbette yüzde 10, yüzde 20, 
yüzde 30 m'âjulliyet, her ne ilse ona güre ayar
lanmalıdır. Mutlaka, 'münhasıran .İşçi 'Sigor
taları . hastanesinden yerilmesi şeklini sureti 
mahsulsalda doğru (bulmuyorum. 'Sözteünün de 
bu husustaki mütereddit izahatı beni tatmin 
etmemiştir. Hürmetlerimle. 

•BAŞKAN — 7, 8, 9 nu'maralı kutulardaki 
oylama işlemi 'bitmiştir. 

ıSaıyın Kotmilsyon Sözcüsü, söz istiyor mu
şumuz? 

ÖEOİOÎ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞIK (İzmir) — Hayır efendim. 

BAŞKAN — Madde hakkında (başka söz is-
Itiıyen var mı? Yok. Verilmiş 'olan (bir önerge 
var, lOİkultu'yoru'm : 

Millet Meclisi Başkanlığına 
19 ncu madenin hlrinci paragrafındaki, (ku

rumca) kelimesinin, (sağlık ktomilsıyonunca) 
peklinde değiştirilmeisini afz ve teklif ederim. 
,^01— A. P. G-rup .Sözoüsü 

• \ İçel 
ihsan önal 

V 

[BAŞKAN —• Komisyon önergeye katılıyor 
mu? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
BAKŞIK (İzmir) — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Komisyion ön'erigeye kaltılmıyor. 
önergeyi oyunuza sunıuyorum. Katbul edenler... 
Et miy enler... Katbul edilmemiştir. 
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Maddeyi 'oyunuza sunuyorum. Kaibul eden-t1 

ler... Etmilyenler... Kahul edilmiştir. " 
Çalışma Balkanı yerine, görevli Bakanlık tem- j 

ısilcisi buradalar mı?• Buradalar. ı 
:2<) nei maddeyi okultuyorum: j 

..Sürekli iş göremezlijk .gelirinin hesaplanması . 
JVIAEjDE .20. — ıŞürekli iş göremezlik geliri, j 

ışijgıoilt-'alıaıın meçldkinde kazanına göçünün ta- j 
fmamım veya (bir,/kısmını yiltirmlşbulunmasına i 
göre hesaplanır. j 

it&iı'ekli ve tam iş göremezlikte sigortalıya I 
yıllık (kaizançının .%' 60 ına eşit yıllık: (bir gelir I 
bağlanır. ; 

•Sürekli jkıŞmî iş göremezlik'te sigortalıya i 
ıbağlanaealk ıgeîir, t am ' i ş göremezlik geliri gi- • 
bi hesaplanarak bunun iş gpremezlilk derecesi i 
(oranındaki tutarı kendisine verilir. \ 

•Sürekli kıSmî yeya sürekli tam iş ^preınez j 
durıınılda'ki sigortalı, başka birinin -sürekli ba- ; 
kısmına- mülhrtaç. ise bu ıgelir % 50 arttırılır. ; 

BAŞKAN — Madde ha'klkıiKİa .söz. istıtyeın, • 
yök. .Maddeyi ojyuıifu'za'şunııyıorıün. Kajbul eden- : 
ler... lEtomiyenler... Kajbul edilmiştir. ! 

Birden çiok iş kazftisına uğrama hali 
.MADDE 2.1. —• Sigortalının yeniden bir iş 

•kazasına uğraması veya yeni bir meslek hasta
lığına ,tultuİ!ipası halinde meydana gelen arıza
lanıl lbütünü göz önıüne alınarak: kendisine şü-
rejçli iş göremezliğijı'i doğuran ilk iş kazaısı ve
ya meslek hastalığı 'sııJa:şında:ki kazancı üzerin
den gelir bağlanır. Ancak, sigortalının uğradı
ğı is'ön iş kazası vejra meslelk haSftalığı sırasm-
dafki gainlük kazancı öncelki 'kazancından yü'ksek 
ise sıürekli iş göremezlik geliri bu kazanç, üze
rinden hesaplanır. ~ 

BAŞKAN — Madde IhaJkkında Söz isrtiyen 
var mi l . . Yok. Maddeyi oyumuza sımuiyorüm. 
Kabul edenler... Btmiyenler... Kalbul edilmiştir. 

Gelinin sermayeye çevrilmesi —\ 
MADDE 22. — ıSürefldi iş göremezlik geliri

nin sigortalıya ömrü Iboyunca verilmesi esas-
Itır. "' 

Ancak, iş 'kazası neticesinde töstbiJt edilen siı-
rekli iş göremezlik derecesinin % 25 (ten az ol
ması ve (bunun üç yıl içinde değişmesinin ku-
nmıca mümkün görülmemesi hallerinde bu ge
lirler sermayeye çevrilerek ö!denir. 

-Bu madde gereğince verilecek sermaye, Ça-
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Iışnıa ve Sağlık ve -Sosyal Yardım Balkanlıkla-
rmca birlikte tesbit olunacak tarifeye göre he
saplanır. • 

BAŞKAN — Madde halldkmda Sayın Naci 
Güray buyurun. 

NAOI GÜRAY (Elâzığ) — Mulhlterem arka
daşlar ; bu maddede, .«SSürekii iş göremezlik de
recesinin % 25 ten az olması ve (bunun 3 yıl 
içinde değişmesinin 'kurumca mümkün jgörülme-
m'esi hallerinde, Ibu .gilbiler sermayeye 'çevı-ilerdk 
«ideni r.» den iıyıoı\ tfl'anıın'tasarısının eslbabı mu-
ciıbesinde, «Bu kabil şahısların bu sermayeyi 
toptan alıp çalıştırması (kejv'jfiyeltine makrun-
dıır», deniyor. Fakat, kanunun bu maddesi teit-
kiik edilecek oluma, doğL'inclan doğruya âmir bir 
hükümdür. Yani, .bu adam sermayesini toptan 
almak işiteni ese veya sermaye'sini alıp çalıştır
ması mümkün olmasa dalhi, /bu sermaye kendi-
ısinden aorla alınacaktır. Böyle şey olmaz, ar-
kaidaşlarım. 'Bunda ancalk, «Sigoıftalınm talelbi 
veçhile kendisine verileJbilir», 'kaydının bulun

ması lâzmiıgelir. Bu bakumdan ıbeiı, Yülîtsek He-
lyeitinize ve Yü'ksek 'JRiyase'te bir lönenge veı%io-
î'iıın. Bu önergeaııde, «Üç yıl içinde değişmesi
nin kurumca miümkün görülmemesi hallerinde, 
isigıortalının talebi ile bu gelirler ısennayeye çev
rilerek ödenir.» talbiııinin koııbıa'sını isitiıham 
edeceğim. Hürmeltileriimle. 

BAŞKAN — Başka sm iıstiyen var mı? Bu
yu lam Komisyon. 

OECİOJt KO^rlSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 
ılîAKŞUv (İzmir) — Sayın Naci Giiraiy aıflvada-
şımi'zıu tdlîlifine .Koınisiy.on da kaltılıyor. Yalnız, 
«'sigortalının talelbi üzerine»'"-değ'il, «ısiıgoiptali
nin isteği üzerine» dem'ek suret'ilyîe Kiemîsyon 
katılıyor. 

BAŞKAN — Madde hakkında başka söz is-
tiıyen? ^'ok. önergeyi okultıiiyorum. 

'iMilleit Meclisi Başıkanlığına 
Sosyal Sigorlta Kamınu tiusarısının 22 ııcî 

maddesinin birinci fıkralsını.n aşağıdalkİ şekilde 
değjşıtirilımesiui anz ve teklif ederim. 

Elâzığ-
Naci G-üray 

JMad'de 22. — Sürekli iş göremezlik .gelirinin 
sigontalııya ömrü bayum'ca verilmesi esaıstır. 

Ancak, iş ka-zası neticesinde te'sflj'it edilen 
sürefldi iş göremezlik derecesinin % 25 ten az 
'Oİmaisı ve bunam 3 yariçindc dcğ%mesinîn Kıı-
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ramca mümkün gönülmenıeisii hallerinde sâıgıorlt'a-
lnnın takibi üzerine 'bıı gelinler sermayeye çev-
rilerıelk ödenir. 

OBÇÎOİ KOMİSYON SÖZGÜSÜ ŞEREF 
BAKŞIK (İznıir) — «İsteği üzerine» şeklinde 
tasttıiih edülİrse kaıtılıyoruz. 

BAŞKAN —• «İslteği üzerine» şeklimde tas
hih ediyor musunuz? 

NAOt GÜRAY (Elâzığ) — Evet, kalbııl edi-
yorıilmı 

BAŞKAN _~ TaısHnilhatla Ibfeliklte önergeyi 
oyunuza sunuyorum. Kalbul edenler... Et'miıyen
ler... Kabul edilmiştir. 

Bu değişiklikle birlilkte maddeyi 'oyunuza 
• suaıuiyiornlm. Kalbul edenler... Etmiy enler... Kalbul 
eidilımüştir. 

E§ ve gocuklara .gelir !bağlanima!sı 
'MADDE 23. — î§ kaizalsı veya meslek hasta

lığı sonucu olan ölümlerde, sigortalının 88 nci 
makide ıgereğmıce t'eıslbilt «edilecek yıllık kaızan-
cımm : 

A) Dul kamışına % 30 u, gelir alan çocu
ğu bukmtaıyan dul karısına % 40 ı, 

B) ıSilgorltalı eşinin ölümıü tarihinde çalı-
şamııyacak durumda malûl veya 60 yaşını dol
durmuş lolan ve geçiminin sigorltalı tarafından 
sağlandığı (belgelenen kocasına % 30 u, gelir 
alan çocuğu fbulunmıyan aynı durumdaki ko
caya % 40 ı, 

O) 
a) 18 yaşım dıoldurmamış, 
(b) Ortaöğrenim yapmaısı (halinde 20 yaşını, 

yülkts'ek öğrenim yapması halinde l25 yaşını dol
durmamış, 

e) Yaşları ne olunsa olsun çalışamıyacak 
dıurumda malûl, çocukl arınım her Ibirine % 1'5 i, 
(bu gocuklardan sigortalının ölümü İle anasız 
ve balbaısız kalanların iher ıbirine % 30 u, 

Oranında yıllık gelir bağlanır. 
İş kazasının meydana 'geldiği veya meslek 

haftalığının hekim raporu ile ilik olarak teslbit 
edildiği tarihten önce sigortalı tarafından ev
lât 'edinilmiş, ıtanınmış veya neselbi düzeltilmiş 
yahult babalığı hükme bağlanmış çioculklariyle 
sigortalının ölümünden sonra dloğan gocukları 
rda (bağlanacak .gelirden yukarda Ibelitftilen esas
lara ,göre yararlanırlar. 

Bu gelirler, gocuğun, 18 yaşını, ortaöğrenim 
yapmasa halimde 20 yaşını, yüksek öğrenim yap-
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ıııaısı halinde de 25 yaşını doldurmaisına, çalışa-
mıyaeak durumda mıâlûl sayılmak ısureltiyıLe ge
lir verilen gocukların gelirleri ise, 101 nci mıad-
de hükmü salklı kalmak şarkiyle, ölümleri ta
rihine kadar devaim eder. 

Yukarda yaizılı yaşlan doldurdukları tarilh-
lerde çalışamayacak durumda malûl olan, çoculk-
ların gelirleri Ibu yaşlara yardıikltan stonra da 
kesilmez. 

ıSiıgortalı balbanın ölümü tariihinlde aha vö 
IbaibaTari arasımda evlilik bağlantısı Ibulunmi-
yan gocuklarla, siigortalı ,bajbanın ölümlü tardliiıı-
d'e evlilik bağlantısı Ibulunmaıkla berialber ana
ları ısionraldan eyİenen çocuklara Ibağlanacak 
gelir oranı % 30 a yülkselltilir. 

D) Halk 'sıalhlbi eş ve çocuklara bağlanacak 
ıgelirlerin toplamı silgorltalının yıllık kazancınsın 
% 60 mı geıçeimeiz. Bu sınırın aşılmaması, içim 
fgerelkinse hak saibiibi kimselerin gelirlerinden 
'orantılı olarak indirmeler yapılır. 

E) Sigortalıya ıslüre'kli iş göremiezllk geliri 
Ibağlanimiiiş ve bu gelir sermaye halinde ödenmiş 
olsa 'da, halk salhi,plerine, iş kazası veya meslek 
ıhastalığı sıonucu olacak ölen silgıotftalıya verilen 
ısermaye nazara alıntmadan, bu kanun hüküm
lerine göre gelir ıbağlanır. 

'F) Sigortalının dul kanisi ve ikiz gocukları 
civlenirse gelirleri kesilir. Gelirin kesilmesine 
yol açan evlenme son (bulunca gelir tekrar Ibağ
lanır. 

Şu kadar ki, kiız gocuklara .gelir ödenebilme
si içlin yukarıki fıkrada belirltilen yaş hadleri 
ıs alkilidir. 

Boşaman veya dul kalan eş veya kuz çocuk
lar, ikinci eşlerinden de gelir almaya hak ka-
ızanırlama bu gelirlerden fazla olanı ödenir. 

BAŞKAN — Madde hakkında Sayın Turhan 
Bilgin, buyurun. 

TURHAN BİLGİN (Erzurum) — Efendim, 
bendeniz evvelâ bu maddenin kuruluş şekline de
ğineceğim. 

Madde 23 ün birinci fıkrası «oranında yıllık 
gelir bağlanır.» tâbiri ile niyetlenmektedir. Şim
di, bundan sonra da 2, 3, 4, 5 nci fıkralar gelmek
tedir. 6 nci, 7 nci ve 8 nci fıkralarda, birinci fık
radaki taksimata devam olunmaktadır. 

Arkadaşların dikkatlerine arz ediyorum, önce 
(A), (B), (C) bendleri gelmekte ve onlardan son
ra tekrar 4 tane fıkra sıralanmakta ve tekrar 
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(İ)), (Vi), ve (F) bondleri ile devanı edilmekte- ı 
dir. 

Şimdi, bendenize göre İm madde yapısı itiba
riyle düzeltilmesi lâzımdır. .1 nei fıkra böyle bit 
ligine göre, burada (D), (E), (F) yi, (O) den 
sonraya almak lâzım. Ondan sonra, istisnaları ve 
bâzı şartlar tahtında gelir bağlanacak halleri sona 
ilâve elmek ieabedeı. I 

Evvelâ, maddenin tertip şekline dokunduktan 
sonra, ikinci fıkrada bir noktaya temas edeceğim. 

Şimdi, 2 nei fıkrada deniyor ki; «iş kazasının 
meydana geldiği veya meslek hastalığının hekim 
raporu ile ilk olarak tesbit edildiği tarihten ön
ce sigortalı tarafından evlât edinilmiş, tanınmış 
veya nesebi düzeltilmiş yahut babalığı hükme 
bağlanmış cocukl.ariy.le sigortalının ölümünden 
sonra doğan çocukları da bağlanacak gelirden 
yukarda belirtilen esaslara, göre yararlanırlar.» 

Burada, «hükme bağlanmış» tâbirinden şu an
laşılmaktadır; bağlanmadı ise, gelir bağlanmıya 
cak şeklinde bir mâna çıkmaktadır. Burada, ba
balık dâvasının açılması kâfi görülmeli, hükmün 
daha sonra sâdır olması halinde ise, bu çocuk da 
luı haklan istifade ettirilmelidir. Hükme bağlan
madığı takdirde, diğerlerine gelir bağlandığı tak 
dirde, bir çocuğu bu haktan mahrum etmek gibi 
bir durum hâsıl olur. Bendeniz, maddeyi bu şekil
de anladım ve başka türlü anlamaya da imkân 
bulunmadığı. İçin, doğru bulmamaktayım. Şu halo 
göre, hükmün daha sonra sâdır olması halinde 
de çocuğun hu haktan istifade edeceği vuzuha 
erdiritmelidir. 

'Sonra, ölümden sonra doğan çocuk, ölenin, 
nesebi sahih çocuğu olduğuna göre, ayrıca ben
denize göre 'bunu zikre lüzum yoktur. 

ıBeşlnei fıkrada, ana ve babası arasında evli
lik rabıtası bul ıra miran çocukların, diğerlerine 
nazaran daha faızta gelire1 müstahak: görülmesi 
sebebini bence m antikan izah etmeye imkân yok
tur. Bu suretle, bu nevi (birleşmeler fuzuli bir 
himayeye mazıhar olmaktadır. Buradan, nikâh
sız evlenme olmaksızın beraber yaşamaları bir 
nevi teşvik gibi bir mâna çıkmaktadır. Bu hu
susta da Komisyonun izahart vermesini istirham 
edeceğim. 

Şimdi, 'bendeniz mâruzâtımı toparlarsam, bir 
defa maddede tertip hatası olduğuna kaaniim. 
(A), (IB), (jO) den sonra fıkralar, ondan sonra 
da tekrar (D), (E) ve (F) gelmektedir. Bu sı-
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ranın düzeltilmesi gerekir. Ayrıca, 1 nei fıkra 
«oranında yıllık ıgelir (bağlanır.» diyor. Bu «ora
nında yıllık gelir bağlanır.» dan sonra bunun 
bitmemesi lâzımı. Eğer, burada bitiyorsa, (D) 
(K) ve (F) olarak gösterilen kısmın (D), (E) 
ve (F) olarak gösterilmemesi icabeder. Madde
nin tertibinde de bu şekilde bir düzeltme yapıl
ması iktiza eder. Komisyon, eğer bu hususda bi
zim noktai nazarımıza iştirak etmiyorsa, ayrıca 
ıbir değişiklik önergesi takdim edeceğimi hür
metlerimle arz ederim. 

BAŞKAN — Komisyon. 
(lEOtO;! KOMİSYON SÖZCÜSÜ ŞEREF 

BAKŞTK (İzmir) — Efendim, Sayın Turhan 
Bilgin arkadaşımızın tenkidlerine büyük ölçüde 
katılıyoruz. Bu itibarla, eğer tensip buyurursa
nız 23 ncü maddenin Komisyona iadesi yerinde 
olur. 

BAŞKAN — Komisyon 23 ncü maddenin 
kendisim1 iadesini istemektedir. Oyunuza sunu
yorum. Kabul edenler... Etmiyonler... Kabul 
edilmiştir. 

Daha evvel oyunuza sunulmuş olan kanun 
teklif ve tasarılarının oylamalarının neticelerini 
sı rasi yi e okut uy or um. 

Çeşitli Teadül ve Teşkilât Kanunlariylc di
ğer kanunlarda mevcut aylık ve ücret tutarları
nın değiştirilmesi hakkında 7244 Sayılı Kanu
nini 5 nei maddesinin tadili hakkındaki Kanun 
teklifine 227 üye iştirak etmiş; 223 kabul, 2 ret, 
2 çekinser oy kullanılmıştır. 

Anayasanııı 92 nei maddesi gereğince üye 
tamsayısının salt çoğunluğu temin edilemediğin
den teklif düşmüştür. 

Kölelik, köle ticareti, köleliğe benzer uygu
lama ve geleneklerin ortadan kaldırılmasına dair 
ek sözleşmenin onaylanın asının uygun bulundu
ğu hakkındaki kanun tasarısına 2(23 üye iştirak 
etmiş, 222 kahul 1 çekinser oy kullanılmıştır. 

Nisap hâsıl olmadığından yeniden oya arz 
edilecektir. 

Türkiye ile İran arasında akdedilen Kültür 
Andlaşmasmın onaylanmasının uygun 'bulundu
ğu hakkında kanun tasarısına 226 üye iştirak et
miş, 225 kahul, 1 çekinser oy kullanılmıştır. 

Meclisimizce kabul edilmiştir. 
Televizyon filimleri vasıtasiyle programların 

.mübadelesine dair Avrupa Andlaşmasmın onay-
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lanmasının uygun bulunduğu hakkındaki ka
nun tasarısına 226 oy verilmiş, 225 kabul, 1 çe
kinser oy ıçıfcmıştır. 

Meclisimizce kabul edilmiştir. 
Türkiye ile Afganistan arasında akdedilen 

Kültür Andlaşmasmın onaylanmasının uygun bu
lunduğu hakkındaki kanun tasarısına 226 oy 
verilmiş, 225 kabul, 1 çekinser oy çıkmıştır. 

Meclisimizce kabul edilmiştir. 
Türkiye Cumhuriyeti Hükümetince Avrupa 

fonundan temin olunan kredinin Devlet borcu 
olarak Hazine hesaplarına intikali ve Türk li
rası karşılıklarının kullanılma şekli haklarındaki 
kanun tasarısına 226 oy verilmiş, 225 kabul, 1 
çekinser oy çıkmıştır. 

Meclisimizce kabul edilmiştir. 
«Hususi kredi» ve «Silahlanana istikrazı» 

ndan doğan İngiliz alacakları bakiyesinin tesvi- I 
yesi için Birleşik Krallıkla Türkiye arasında ı 
mektup teatisi suretiyle yapılan 23 Haziran 
1962 tarihli Andlaşmanm onaylanmasının uy- j 
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gun bulunduğu hakkındaki kanun tasarısına 
222 oy verilmiş, 219 kabul, 3 çekinser .oy çık
mıştır. 

Nisap hâsıl olmamıştır. Yeniden oylarınıza 
arz edilecektir. 

Hazinenin ve İktisadi Devlet Teşebbüsleri
nin bir kısım borçlarının tahkimi hakkındaki 
Kanunun 6 ncı maddesinin değiştirilmesine dair 
kanun tasarısına verilen oy sayısı 219; kabul 217, 
çekinser 2. 

Nisap hâsıl olmamıştır, yeniden oylanacaktır. 
Millî Eğitim Bakanlığına Ankara'da yaptı

rılacak merkez binası için gelecek yıllara geçici 
yüklenmelere (girişilmesi hakkında kanun tasarı
sına verilen oy sayısı 209; kabul 205, çekinser 4. 

Nisap hâsıl olmamıştır, yeniden oylanacak
tır. 

Vaktin geçmiş olması sebebiyle, 10 Eylül 
1963 Salı gtinü saat 15,00 de toplanılmak üzere 
Birleşim i kapatıyorum. 

Kapanma saati : 18,35 

•*-•-

* 
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Çeşitli teadül ve teşkilât kanunlariyle diğer kanunlarda mevcut aylık ve ücret tutarlarının değişti
rilmesi hakkında 7244 sayılı Kanunun 5 nci maddesinin tadili hakkındaki kanun teklifine ikinci 

defa verilen oyların sonucu 

(Anayasanın 92 nci maddesi gereğince üye 
tamsayısının salt çoğunluğu temin edilemediğin
den teklif düşmüştür.) 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 2 27 

Kabul edenle i' : 223 
2 
2 

214 

9 

Reddedenler 
Çekinserle r 

Oya katılmıyanlar 
Açık üyellikler 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepınar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 
AFYON KARAMSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Brko-
van 
Muhlis Ete 
İsmail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 

[Kabul 
ibrahim Imirzalıoğlu 
ihsan Köknel 
Zühtü Pehlivanlı 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim. Müren 
Reşat özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

edenler] 
BlNaöL 

M. Sıddık Aydar 
BİTLİS 

Nafiz Giray 
BOLU 

Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Kemal Demir 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
ismail Brtan 
ibrahim Kocatürk 

Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Recai îskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
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Nizamettin Erkmen 
Naim Tir ali 

OÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlıı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
îhsan önal 

İSPARTA 
Ali îhsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ferruh Bozbeyli 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
Selim Sarper 

IZMIR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Osma 
Mustafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 

Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONYA 
Selçuk Aytan 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Hurrem Kubat 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
ilhan Te'kinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RlZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Ali can 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
Ilyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SÎNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Adil Altay 
ibrahim Göker 
Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Şelâhattdn Güvei] 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URPA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
îhsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

[Reddedenler] 
KONYA 

îrfan Baran 
TOKAT 

H. Ali Dizman 

[Çekinserler] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
NEVŞEHİR 

Ramazan Demirsoy 
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[Oya kattlmıyanlar] 
ADANA 

Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
İbrahim Tekin 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
HM san Din »UM- (1>.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu (İ.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın (1.) 
O san an .1 > ö 1 iikb a § ı 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
î'lyas Seçkin (B.) 
Abdüılhak Kemal Yö
rük (ii.) 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydın çer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Ahmet îhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (1.) 

BOLU 
Turgut Çulha (1.) 

Kâmil inal (İ.) 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi ÇeJikbaş (ii.) 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
İbrahinı Oktoın (B.) 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik inan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arat 
Rahmi inceler 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (İ.) 
Norm i öklen (I».) 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 

j Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus' Arslan 
Yusuf Azizoğlıı (B.) 
Hilmi Güldoğan 
Vefik Pirinçcioğlu (B.) 

DENİZLİ 
Süleyman Bilgen 
Ilhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardu-oğlu (B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Eri uğru! Akça (1.) 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
ibrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs 
Kudret Mavitan 

GİRESUN 
İbrahim Etem Kılıçoğlu 
(İ.) 
Ali Köymen 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip inal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 

İSTANBUL 
Ziya Altmoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Bay kam 
Mahmut Rıza Bertan 
(i.) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökay 
(r>.) 
Malı id din Güven (T.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (1.) 
Naci öktem (I.) 
Vahyi özarar 
Ilhami Sancar (B.) 
ismail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
do 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Şeref Bakşık 
Arif Ertunga 
Ragıp Cümüşpakı (I.) 
ihsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Lâtif Aküzüm (İ.) 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğaneay 
İhsan Şeref Dura (B.) 
Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlıoğlu 
(t) 

KAYSERİ 
Hüsamettin Gümüşpala 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgi.su (1.) 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğhı (î.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadimin Kaflı (1.) 
Mekki Keskin (Bşk. V.) 
Faruk Sükan (I.) 
Cahit Yılmaz (I.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (I.) 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
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MALATYA 
Mehmet Delikaya (1.) 
Ahmet Fırat 
l'simıet İnönü (Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANÎSA 
Süleyman Çağlar (î.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlıı 
Nusret Köklü (î.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDÎN 
Esat Kemal Aybar 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
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Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdcmir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
(î.) 
Ata Bodur (I.) 
Orhan Naim Hazinedar 
(î.) 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sinmen (Başkan) 
Cevat Yalçın (I.) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan (î.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Kâmran Evliyaoğlu 

9 . 9 . 1963 0 : 2 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (I. Ü.) • 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Cemil Karahan 
Haşim T a n 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal (İ.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Koeametmi (t.) 
Reşit önder 

Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (1.) 

TRABZON 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğhı 
îbrahim Bulanalp 

VAN 
Muslih. Görentaş (t. Ü.) 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (l.Ü.) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat (1.) 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilti 

Aydın 
Erzurum 
Hatay 
İstanbul 
Kocaeli 
Manisa 

[Açık üyelikler] 
Muş 

Trabzon 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

Zonguldak 

Yekûn 
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Kölelik, köle ticareti, köleliğe benzer uygulama ve geleneklerin ortadan kaldırılmasına dair Ek 
Sözleşmenin onaylanmasının uygun bulunduğu hakkındaki kanuna ikinci defa verilen oylann 

sonucu 

(Yeter sayı yoktur.) 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçük-
tepepınar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHtSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Pölat 

AMASYA 
ismail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rü§tü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Rayif Aybar 
Fuat Börekçi 
Bülent E'cevit 
Mustafa Kemal Erko-
van 
Muhli» Ete 
ismail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
İbrahim îmirzalıoğkı 
ihsan Köknel 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 223 

Kabul edenler : 222 
Reddedenler : 0 

Çekinse rler : 1 
Oya katılmıy anlar : 218 

Açık üyelikler : ç) 

[Kabul edenler] 
Zühtü Pehlivanlı 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Hasan Fehmi Boztepe 
Naznıi Kcrimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nediım Mü ren 
Reşat özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
o&lu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BtLEOtK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Kemal Demir 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettiıı Çanga 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobaoıoğlu 
ismail Entan 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Recai îskenderoğlu 

Alp Doğan Şen 
EDİRNE 

Talât Asal 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naei Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoğk 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlıı 
Seyfi öztürk 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Ndzamettin Erkmen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlıı 
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HATAY 

Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Aralan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali Ilışan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Ferruh Bozbeyli 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
Selim Sarper 

ÎZMtR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Osıma 
Mustafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 

Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERt 
Abdülhalim Araş 
Turhan Feyzi oğlu 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONTA 
Selçuk Aytan 
irfan Baran 
Ahmet Gürkan 
ihsan Kabadayı 
Ömer Karı 
Abdüssamet Kuzuou 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Nurettin Akyart 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Kara-
osmanoğhı 
Hurrem Kubat 

. MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 

Kemali Bayazıt 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlıu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Cevdet Osıkay 
Turan Şahin 
tlhan Tekinal]) 

MUŞ 
Saat Mutlu 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz'Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
Uyas Kılıç 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Adil Altay 
İbrahim Göker 
Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Bayfoura 
H. AM. Dizman 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ellkrem Dikmen 
Selâhatıtin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağımurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URPA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet TaMakıIıç 

VAN 
ihsan BedirhanoğJu 
Şükrü Kösereisıoğlu 

YOZGAT 
Turgut Ndzamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Raimiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya Yücebilgir 

[Çekinserler] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
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ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
İbrahim Tekin 

ADIYAMAN 
Arif Aıtalay 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHÎSAR 
Halûk Nur Bakî 
Hasan Dinçer (B.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özean 

AMASYA 
Reşat Arpaeıoğlu (1.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın (1.) 
Nihat Berkkan 
Osmıaaa Bölükbaşı 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Ilyas'Seçkin (B.) 
Abdülhak Kemal Yörük 
(B.) 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydmçer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolalk 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BtLEClK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (I.) 

I Oy a kati 
BOLU 

Turgut Çulha (I.) 
Kâmil İnal (I.) ' 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş (B.) 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
ibrahim öktem (B.) 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik înaa 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi İnceler 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (I.) 
Neomi ökten (B.) 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Atıf Şohoğlu 
Şehmus Arslan 

DİYARBAKIR 
Yusuf Azizoğlu (B.) 
Hilmi Güldoğan 
Vefi'k Piriçcioğlu (B.) 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
tlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu (B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça (t.) 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
İbrahim Cemalcılar 

mıyanlar] 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Ali İhsan Göğüs 
Kudret Mavitan 

GİRESUN 
İbrahim Etem Kılıçoğlu 
(D 
Ali Köymen 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip İnal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermarıcı 

İSTANBUL 
Ziya Altmoğlu 
Gihad Baban 
Suphi Baykam 
Mahmut Rıza Bertan 

a.) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökay 
(B.) 
Muhiddin Güven (I.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (I.) 
Naci öktem (I.) 
Vahyi özarar 
llhami Sancar (B.) 
İsmail Hakkı Tekine] 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
Sabri Vardarlı 
Abdurralıman Yazgan 
(î.) 

Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (1.) 
İhsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Ijâtif Aküzüm (1.) 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Do&ançay 
İhsan Şeref Dura (B.) 
Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
İsmail Hakkı Yılanlı-
oğlu (t.) 

KAYSERİ 
Hüsamettin Gümüşpala 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil Özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu (I.) 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu (1.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadir can Kaflı (1.) 
Mekki Keskin. (Bşk.V.) 
Fakih özfakih 
Faruk Sükan (1.) 
Cahit Yılmaz (I.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (1.) 
Ali Enbek 
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Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 

MALATYA 
Mehmet Deli'kaya (İ.) 
Ahmet Fırat 
îisinret inönü (Başbaıkan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (1) 
Muammer Erten 
Şevket Basit Hatiboğlu 

Nusret Köklü (1.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nah it Yenişehirli oğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDÜJ 
Esat Kemal Aybar 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürk 
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NEVŞEHİR 

Halit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altınsoy 
Asım Eren (I.) 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur (I.) 
Orhan Naim Hazinedar 
(î.) 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Arif Hikmet Gün er 
Fuad Sirmen (Başkan' 
Cevat Yalcın (î.) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
MusMhîttin Gürer 
Hami Tezkan (I.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat A lisan 
Kâmran Evliyaoğlu 

[Açık üt 

Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
İstanbul 1 
Kocaeli 1 
Manisa 1 

Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (î. Ü.) 
Osman Şahinoğlu 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal (î.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Kocamemi (î.) 
lieşit önder 

yelikler] 
Muş 1 

Trabzon 1 

Zonguldak 1 

Yetkûn 9 

Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (İ.) 

TRABZON 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
ibrahim Bulanalp 

VAN 
Muslih Görentaş (I. Ü 

YOZGAT 
tsmail Hakkı Akdoğa 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (l.Ü.) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat (1.) 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilei 

. 
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Türkiye ile İran arasında aktedilen Kültür Andlaşmasınm onaylanmasının uygun bulunduğu 

hakkuıdaki kanuna, ikinci defa verilen oyların sonucu 

(Kanun kabul edilmiştir.) 
Üye sayısı : 450 

Oy verenler : 226 
Kabul edenler : 225 

Reddedenler : 0 
Çekinserler : l 

Oya katılmıyanlar : 219 
Açık üyelikler : Q 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepmar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHÎSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
tsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
İsmail Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar ' 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Erko-
van 
Muhlis Ete 
tsmail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
İbrahim İmirzalıoğlu 
İhsan Köknel 
Zühtü Pehlivanlı 

[Kabul 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
İhsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat özarda 
İsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Oevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 

edenler] 
I Ahmet Çakmak 

Kemal Demir 
BURDUR 

Mehmet özbey 
BURSA 

Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 

I Refet Sezgin 
ÇANKIRI 

Şaban Keskin 
ÇORUM 

Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi İncesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
İsmail Ertan 
İbrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Recai Iskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Ali İhsan Göğüs 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Oüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizamettin Erkmen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğhı 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 
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ÎÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
îhsan önal 

İSPARTA 
Ali îhsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Ab ak 
Ferruh Bozbeyli 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
Selim Sarper 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Osma 
Mustafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 
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KAYSERİ 

Abdülhalim Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet GÖker 
Vedat Ali Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret. Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONYA 
Selçuk Aytan 
irfan Baran 
Ahmet Gürkan 
ihsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Nuretltin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Hurrem Kubat 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 

9 . 9 . 1963 O : 2 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
ilhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
tlyas Kılıç 
Osman Şahinoğlu 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Adil Altay 
ibrahim Göker 

Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
H. Ali Dizman 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
ihsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

[Çekinser] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
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ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
ibrahim Tekin 

ADIYAMAN 
Arif Atalay • 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHlSAR 
Halûk Nur Baki 
Hasan Dinçer (B.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu (I.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın (t.) -
Osman Bölükbaşı 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
îlyas Seçkin (B.) 
Abdüılhak Kemal Yö
rük (B.) 

ARTVÎN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydın çer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Ahmet îhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BÎLECÎK 
Sadi Bin ay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (î.) 

BOLU 
Turgut Çulha (I.) 

[Oya katı 
Kâmil inal (1.) 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş (B.) 
Nadir Yavuzkah 

BURSA 
İbrahim öktem (B.) 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik İnan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi İnceler 
Nurettin Ok (Bşk.V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (1.) 
Necmi ökten (B.) 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus Aralan 
Yusuf Azizoğlu (B.) 
Hilmi Güldoğan 
Vefi'ls Piriçcioğlu (B.) 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
llhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu (B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça (I.) 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
İbrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

mıyarilar] 
GAZİANTEP 

Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Kudret Mavitan 

GİRESUN 
tbrahim Etem Kılıçoğlu 
(i.) 
Ali Köymen 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip İnal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 

İSTANBUL 
Ziya Altmoğlu 
Cihad Baban | 
Suphi Baykam I 
Mahmut Rıza Bertan 
(t) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökay 
(B.) 
Muhüddin Güven (I.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (I.) 
Naci öktem (I.) 
Vahyi özarar 
llhami Sanear (B.) 
İsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
a) 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

IZMlR 
Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (I.) 
İhsan Gürsan 
Ziya Haııhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Lâtif Aküzüm (I.) 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
Ihısan Şeref Dura (P>.) 
Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlıoğlu 
(t) 

KAYSERİ 
Hüsamettin Gümügpala 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu (I.) 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu (l.J 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadircan Kaflı (I.) 
Meikki Keskin (B§k.V.) 
Fakih özfakih (I.) 
Faruk Sükan (I.) 
Cahit Yılmaz (I.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (t.) 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 

— 116 — 



MÂLAT/A 
Mehmet Delikaya (I.) 
Ahmet Fırat 
İsmet İnönü (Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (1.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatip-
oğlu 
Nusret Köklü (I.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Esat Kemal Aybar 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürk 
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NEVŞEHİR 

Halit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altınsoy 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur (1.) 
Orhan Naim Hazinedar 
(î.) 
Ata Topaloğhı 

RİZE 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
öevat Yalçın (1.) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan (1.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 

[Açık ü\ 
Aydın 1 
Erzurum 1 

Hatay 1 
Isıtanbul 1 
Kocaeli 1 

Kâmran Evliyaoğlu 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (1. Ü.) 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen < 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal (1.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Kocamemi (1.) 

yelikler] 
Manisa 1 
Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 1 

Yekûn 9 

Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (1.) 

TRABZON 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kemal Badıllı ' 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Bulanalp 

VAN 
Muhlis Görentaş (1. Ü.î 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (l.Ü.) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat (1.) 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilci 
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Televizyon f ilimleri vasıtasiyle programların mübadelesine dair Avrupa Andlaşmasının onaylanma

sının, uygun bulunduğu hakkındaki kanuna, ikinci defa verilen oyların sonucu 
(Kanun kabul edilmiştir) 

, 

« 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepmar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHÎSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza P o k t 

AMASYA 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Erko-

van 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
ibrahim Sjtkı İlatip-
oğlu 
ibrahim Imirzalıoğlu 
ihsan Köknel 
Zühtü Pehlivanlı 

üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 
Çekinserler 

Oya katılmıyanlar 
Açık üyelikler 

450 
226 
225 

0 
1 

216 
9. 

[Kabul edenler] 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztcpe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat özarda 
İsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 

Süreyya Koç 
BİLECİK 

Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 

Ahmet Çakmak 
Kemal D om ir 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrcttin Çanga 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Daha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezdin 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
ismail Ertan 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Recai Iskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 

Nazmi özoğul 
ELÂZIĞ 

Naci Güray 
Hürreın Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım. 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 4 

Celâl ettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizamettin Er'kmen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 

— 118 — 



Mehmet Ali Aralan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
Ih san önal 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ferruh Bozfoeyli 
Eatip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
Selim Sarper 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Osma 
Musftafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 

M. Meclisi B 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrah uan Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONYA 
Selçuk Aytan 
irfan Baran 
Ahmet Gürkan 
ihsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
[I. Avni Akşit 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Hurrem Kubat 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 

133 9 . 9 . 1963 O 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
ilhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

' RtZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Eıkrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
tlyas Kılıç 
Osman Şahinoğlu 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Adil Altay 
ibrahim GÖker 

Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
H. Ali Dizman 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Ata! ay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
ihsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğhı 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

[Çekins.erler] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
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ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
tbrahim Tekin 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 

AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Hasan Dinçer (B.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılımaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
Kesat Arpacıoğlu (I.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın (I.) 
Osman Bölükbagı 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
İlyas Seçkin (B.) 
Abdülhak Kemal Yörük 
(B.) 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
flal'it Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (I.) 

BOLU 
Turgut Çulha (î.) 

[Oya katîlmıyanlar] 
Kâmil İnal (I.) Muzaffer Canbolat 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Nadıir Yavuzkan 

BURSA 
İbrahim Öktem (B.) 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik İnan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi İnceler 
Nurettin Ok (BşJk.V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (î.)fc 

Necmi ökten (B.) 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus Aralan 
Yusuf Azizoğlu (B.) 
Hilmi Güldoğan 
Vefik Pirinçcioğlu (B.) 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
İlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu (B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akçja (I.) 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnafî Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
ibrahim Ceımalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 

Ali İhsan Göğüs 
Kudret Mavitan 

GİRESUN 
İbrahim Etem Küıçoğlu 
(t) 
Ali Köymen 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip İnal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 

İSTANBUL 
Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Mahmut Rıza Bertan 
(t) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dormao 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Göka> 
(B.) 
Muhiddin Güven (I.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (İ.) 
Naci öktem (İ.) 
Vahyi özarar 
İlhami Sancar (B.) 
ismail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
(t) 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (î.) 
İhsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Minkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Lâtif Aküziim (İ.) 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
İhsan Şeref Dura (B.) 
Sabri Kesıldn 
Ali özdikmenli 
tsmail Hakkı Yılanlı-
oğlu (I.) 

KAYSERİ 
Hüsamettin Gümüşpala 
M.ehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Mcmduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu (I.) 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu (I.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadircan Kaflı (I.) 
Meikki Keskin (Bşk. V.) 
Fakih özfakih (I.) 
Faruk Sükan (I.) 
Cahit Yılmaz (İ.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (İ.) 
Ali Eribek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
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MALATYA 
Mehmet Deliıkaya (î.) 
Ahmet Fırat 
îsmet İnönü (Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (I.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatib-
oğlu 
Nusret Köklü (î.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Esat Kemal Aybar 

MUĞLA 
Hilımi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürk 

«r 
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NEVŞEHİR 

Halit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy 
Asım Eren (I.) 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur (1.) 
Orhan Naim Hazinedar 

(t) 
Ata Topaloğlu 

RÎZE 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın (I.) 

SAKARYA * 
Burhan Akdağ 

Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan (î.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 

[Açık üj 

Ay'dın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
istanbul 1 
Kocaeli 1 
Manisa 1 

Kâmran Evliyaoğlu 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (I. Ü.) 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Ya%a 

SÎNOP 
Cemil Karahan 
Haşim T a n 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal- (I.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Kocamemi (I.) 

jelikler] 

Muş 1 
Trabzon 1 

Zonguldak 1 
— 

Yekûn 9 

Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (I.) 

TRABZON 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
ibrahim Bulanalp 

VAN 
Muhlis Görentaş (I. U.) 

YOZGAT 
ismail Hakkı Akdoğan 
ismet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (I.Ü.) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat (I.) 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilci 

. 

>>»<( 

\ 



M. Meclisi B : 133 9 . 9 . 1963 O : 2 
Türkiye ile Afganistan arasında aktedilen Kültür Andlaşmasmın onaylanmasının uygun bulunduğu 

hakkındaki kanuna ikinci defa verilen oyların sonucu. 

(Kanun 'kabul 'edilmiştir.) 

ADANA 
Hasfm Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karanıüftüoğlu 
M. K. Küçüktepepmar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHÎSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
I. Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Fuat Bö-rekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Erkovan 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatipoğ'n 
İbrahim îmirzalıoğlu 
İhsan Köknel 
Zühtü Pehlivanlı 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 

Çekinserler 
Oya katılmıyanlar 

Açık üyelikler 

450 
226 
225 

0 
1 

215 
9 

[Kabul edenler] 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
İhsan Ataöv 
Elasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
ftafet Eker 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat özarda 
İsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Gökhan Evliyaoğlu 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Zeki Balltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Kemal Demir 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
gadrettin Çanga 
İbrahim öktem 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi İncesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
İsmail Ertan 
İbrahim Koeatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 

Recai Islkenderoğlu 
Alp" Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 
Celâlettin üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Ndzamettin Erkınen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
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HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoghı 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
thsan önal 

İSPARTA 
Ali îhsân Balım 
Lokman Başaram 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ferruh Bozbeyli 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
llhami Sancar 
Selim Sarper 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Baikşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Os'ma 
Mustafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 
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Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alaeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONYA 
Selçulk Aytan 
İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
thsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
II. Avni Akşit 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Hurrem Kubat 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kem alî Bay azı t | 

9 . 9 . 1963 O 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Cevdet Oskay 
Tuıan Şahin 
İlhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
llyas Kılıç 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Adil ALtay 

İbrahim Göker 
Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
H. Ali Dizman 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tuihtakılıç 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

[Çekinser] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
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ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
ibrahim Tekin 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 

. Ali Turanlı 
AFYON KARAHISAR 
Haluk Nur Baki 
Hasan Dinçer (B.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
Reşaıt Arpacıoğlu (I.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın (î.) 
Osman Bölükbaşı 
Mehdi Mihçıoğlu 
Emin Pa'ksüt 
îlyas Seçkin (B.) 
Abdülhak Kemal Yörük 
(B.) 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydmçer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolafc 
Ahmet îhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECÎK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (İ.) 

[Oya katılmıyanlar] 
BOLU 

Turgut Çulha (I.) 
Kâmil İnal (1.) 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş (B.) 
Nadir Yavuzkaıı 

BURSA 
Ekrem Paiksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik inan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi İnceler 
Nurettin Ok (Bşk.V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (I.) 
Necmi Ökten (P>.) 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus Arslan 
Yusuf Azizoğlu (B.) 
Hilmi Güldoğan 
Vefik Piriçcioğlu (B.) 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
tlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu (B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Erituğrul Akça (I.) * 
Gıyasettdn Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt ^ 

ESKİŞEHİR 
ibrahim Cemalcılar 

Ertuğrul Gazi Sakarya 
GAZİANTEP 

Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs 
Kudret Mavitan 

GİRESUN 
ibrahim Etern Kılıçoğlu 
do 
Ali Köymeıı 

GÜMÜŞANE 
Nccmeddin Küçüker 
Nureddin Özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip inal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan (I.) 
Yahya Denmancı 

İSTANBUL 
Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Mahmut Rıza Bertan 
(t) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökay 
(B.) 
Muhiddin Güven (I.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (I.) 
Naci öktem (I.) 
Vahyi özarar 
İsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
SaJbri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
d.) 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (1.) 
ihsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurtoğlu 

KARS 
Lâtif Aküzüm (1.) 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avııi Doğıan 
Fethi Doğançay 
ihsan Şeref Dura (B.) 
Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
İsmail Hakkı Yılanlı-
oğlu (I.) 

KAYSERİ 
Hüsamettin Gümüşpala 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu (t.) 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu (1.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadircan Kaflı (I.) 
Mekki Keskin 
(Bşk. V.) 

Fakih özfakih 
Faruk Sükan (t.) 
Cahit Yılmaz (I.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (I.) 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 2 

Sezai Sarpaşar 
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MALATYA 
Mehmet Delikaya (t.) 
Ahmet Fırat 
îsmet înönü (Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (I.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlu 
Nusret Köklü (I.) 
Hilmi Okçu 
Ya'kup Yakut 
Nahit Yenişehirl.ioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Esat Kemal Aybar 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürik 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
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Hüseyin özaEp (t. Ü.) 
Osman Şahinoğlu 

Ali Baran Numanoğlu 
NİĞDE 

Mehmet Altmsoy 
Asam Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur (1.) 
Orhan Naim Hazinedar 
(I.) 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Arif Hikmet Gün er 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın (1.) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan (î.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Kâmran Evliyaoğhı 
Hânı it Kip er 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal (1.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sansözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Kocaımemi (1) 

Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (î.) 

TRABZON 
Nazmi Ökten 
Kâmuran Ural 

TUNOELÎ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyi'koğ'ıı 
İbrahim Bulanalp 

VAN 
Muhlis Görentaş (î. Ü.) 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
îsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (I. Ü.) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat ( t ) 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilci 

^ Aydın 
Fmırum 
Hatay 
İstanbul 
Kocaeli 

[Açık üyelikler] 
1 
1 

Manisa 
Muş 
Trabzon 
Zonguldak 

Yekûn 
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Türkiye Cumhuriyeti Hükümetince Avrupa fonundan temin olunan kredinin Devlet borcu 
olarak Hazine hesaplarına intikali ve TÜFk lirası karşılıklarının kullanılma şekli haklarındaki 

Kanuna ikinci defa verilen oyların sonucu 

(Kanım 'kabul edilmiştiı\) 
Üye sayısı : 450 

Oy verenler : 226 
Kabul edenler : 225 

Reddedenler : 0 
Çefcinserler : 1 

Oya katılmıyanlar : 215 
Açık üyelikler : 9 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepınar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHİSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
ismail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
İsmail Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Rayif Aybar 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Erko-
van 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
ibrahim Imirzalıoğlu 
ihsan Köknel 

[Kabul 
Zühtü Pehlivanlı 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
İhsan Ataöv 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Hasan Fehmi Boztepe 
Nazmı Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Ay d ar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

edenler] 
I BOLU 

Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Kemal Demir 

I BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
ibrahim ö'ktem 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 

[ Baha Cemal Zağra 
ÇANAKKALE 

Burhan Arat 
Süreyya Endik * 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
ismail Ertan 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Ara] 

Recai Iskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler # 

Cevat Dursunoğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 
Celâlettin üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizamettin Erkmen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis B'ayramoğlu 
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HATAY 

Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa xGülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ferruh Bozbeyli 
Hatip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
Ilhami Sancar 
Selim Sarper 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Osm a 
Mustafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 

Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONYA 
Selçuk Aytan 
irfan Baran 
Ahmet Gürkan 
ihsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Nurattin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Hurrem Kubat 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 

Enver Kaplanı 
MARDİN 

Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
ilhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
Ilyas Kılıç 
Osıran Şahinoğlu 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Adil Altay 
ibrahim Göker 
Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
H. Ali Dizman 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Salâhattin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URPA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
ihsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu. 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya YücebilgİB 

[Çekinserler] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
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[Oya katılmıyanlar] 

ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
Ib*&him Tekin 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHÎSAR 
Halûk Nur Baki 
Hasan Dinçer (B.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
fterem özcan 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu (t.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın (î.) 
Osman Bölükbaşı 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
îlyas Seçkin (B.) 
A-bdüılhak Kemal Yö

rük (B.) 
ARTVÎN 

Sabit Osman Avcı 
AYDIN 

Orhan Apaydın 
Hilmi Aydmçer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Ahmet ihsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BÎLECÎK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (î.) 

BOLU 
Turgut Çulha (î.) 

Kâmil İnal (t.) 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş (B.) 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik İnan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi inceler 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (I.) 
Necmi ökten (B.) 
thsan Tombuş . 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus Aralan 
Yusuf Aziz oğlu (B.) 
Hilmi Güldoğan 
Vefik Piriçeioğlu (B.) 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
Ilhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu (B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça (I.) 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
ibrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 

Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs 
Kudret Mavitan 

GİRESUN 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
(t.) 
Ali Köymen 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin Özdenıir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip inal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 

İSTANBUL 
Ziya Altmoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Mahmut Rıza Bertan 
(Î-). 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökay 
(B.) 
Muhiddin Güven (t.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (I.) 
Naci öktem (I.) 
Vahyi özarar 
ismail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
(t) 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (I.) 

ihsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Lâtif Aküzüm (i.) 
Kemal Kaya 
Sırrı ö'ktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
thsan Şeref Dura (B.) 
Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlıoğlu 
(t) 

KAYSERİ 
Turhan Feyzioğlıı (B.) 
Hüsamettin Gümüşpala 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdem ir 
Halil Özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu (I.) 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu (I.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadircan Kaflı (t.) 
Mekki Keskin 
(Bşk. V.) 
Fakih özfakih 
Faruk Sülkan (I.) 
Cahit Yılmaz (I.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (t.) 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
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MALATYA 
Mehmet Delikaya (I.) 
Ahmet Fırat 
İsmet İnönü 
(Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (1.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlu 
Nusret Köklü (1.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 1 
Esat Kemal Aybar 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürk | 
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1 NEVŞEHİR 

Halit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur (1.) 
Orhan Naim Hazinedar 
(1.) 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Arif Hikmet Güner 
FuadSirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın (1.) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkaıı (1.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan | 

[Açık w 
Aydın 1 
Erzuruım 1 
Hatay 1 
İstanbul 1 
Kocaeli 1 

1 Kâmran Evliyaoğlu 
1 Hâmit Kiper 
1 Hüseyin Özalp (1. Ü.) 

SİİRT 
| Cevdet Aydın 
1 Süreyya öner 

Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal (t.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Kocamemi (1.) 

jelikler] 

Manisa 1 
Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 1 

Yekûn 9 

1 Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (t.) 

TRABZON 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URPA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Bulanalp 

VAN 
Muslih Görentaş (l.Ü.) 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (l.Ü.) (1/, 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat (1.) 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilei 
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«Hususi Kredi» ve silâhlanma istikrazından doğan İngiliz alacaklan bakiyesinin tasfiyesi için 

Birleşik Krallıkla Türkiye arasında mektup teatisi suretiyle yapılan 23 Haziran 1962 tarihli 
Andlaşmasınm uygun bulunduğu hakkındaki kanuna ikinci defa verilen oyların sonucu 

(Yeter sayı yoktur.) 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçük-
tepepmar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHİSAR 
Velli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
ismail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
îsmail Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Erkovan 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
İbrahim îmirzalıoğlu 
İhsan Köknel 
Zühtü Pehlivanlı 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 
Çekinserler 

Oya katılmayanlar 
Açık üyelikler 

: 450 
: 222 

219 
0 
3 

219 
9 

[Kabul edenler] 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem. Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Keriımoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 

i Ahmet Çakmak 
Kcımal Demir 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
Ahmet Tür'kel 
Ziya Uğur . 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
ıNuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi İncesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
ismail Ertan 
tbrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
föecai Iskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 

Nazmi özoğul 
ELÂZIĞ 

Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Ndzamettin Erkmen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğaı 
Ahmöt Sırrı Hocaoğlu 
SaM Zorlu 
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İÇEL 
Mazhar Ankan 
Mehmet Ali Arslan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ferruh Bozbeyli 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
Selim Sarper 

İZMlR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saiım Kaygan 
Şinasi Osıma 
Mustafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oiktay 

M. Meclisi B : 1331 
KAYSERİ 

Abdülhalim Araş 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz , 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONYA 
Selçuk Aytan 
Ahmet Gürkan 
thsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssaraet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yüeosoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Nurettin Akyurt 

MANÎSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Ankan 

9 . 9 - 1963 O 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
ihsan Tefcinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demimoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Gül ey 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RtZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
ti yas Kılıç 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 

SİVAS 
Adil Aitay 
ibrahim Göker 

Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
H. Ali Di»man 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağımurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç ~ 
ihsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
Turgut Nizaımoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğîu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

KONYA 
irfan Baran 

[Çekinserler] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
MANİSA 

Hurrem Kubat 

ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 

Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
ibrahim Teldin 

[Oya katılmıy anlar] 
ADIYAMAN 

Arif Atalay 
Mahmut Deniz 

Ali Turanlı 
AFYON KARAHÎSAR 
Halûk Nur Baki 
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Hasan Dînçer 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu (î.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın (I.) 
Osman Bölükbaşı 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Ilyas Seçkin (B.) 
Abdülhak Kemal Yörük 
(B.) 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Mü§tak Okumuş (î.) 

BOLU 
Turgut Çulha (1) 
Kâmil İnal (I.) 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş (B.) 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
ibrahim öktem (B.) 
Ekrem Paksıoy 
£evdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik İnan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi inceler 
Nurettin Ok (Bşk.V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (I.) 
Necini ökten (B.) 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus Arslan 
Yusuf Azizoğlu (B.) 
Hilmi Güldoğan 
Vefik Piriçcioğlu (B.) 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
tlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
(B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Saıtır 

ERZİNCAN 
Sadık Perin çek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça (I.) 
Gıyasettim Karaca 
Şer af ettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
ibrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

GAZİANTEP 
Osıman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs 
Kudret Mavi tan 

GİRESUN 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
(t.) 
Ali Köymen 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Abdullah Cülü 
Sekip inal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 

İSTANBUL 
Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykaım 
Mahmut Rıza Bertan 
(t.) 
Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman . 
Saadet Evren 
Fehrettin Kerim Gökay 
(B.) 
Muhiddin Güven (I.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (I.) 
Naci öktem (I.) r 

Vahyi özarar 
tlhami Sancar (B.) 
ismail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
Sabrd Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
(t) 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (I.) 
ihsan Oürsan 

Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurrlo^lu 

KARS 
Lâtif Aküzüm (I.) 
Keanal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avnl Doğan 
Fethi Doğançay 
ihsan Şeref Dura (B.) 

Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlı-
oğlu (I.) 

KAYSERİ 
Turhan Feyzioğlu (B.) 
Hüsamettin Gümüşpala 
Mehmet Sağlatfı 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdetmir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sabahattin Bilgisu (I.) 
Nihat Erim 
Hâl d an Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu (I.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadircan Kaflı (I.) 
Mekki Keskin (Bşk.V.) 
Fakih özfakih 
Faruk Sükan (I.) 
Cahit Yılmaz (I.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (I.) 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarp aş ar 

MALATYA 
Mehmet Delikaya (I.) 
Ahmet Fırat 
ismet inönü (Başba
kan) 
Halit Ziya^özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (I.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlu 
Nusret Köklü (I.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Kar a küçük 
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MARDÎN 
Esat Kemal Aybar 

MTTftT.A 
İTİ \J \XXl-tX 

Hiliûi Bay dur 
MUŞ 

Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Ilalit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğhı 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy 
Asım Eren * 
Ruhi Soy er 
Oğuzdemir Tüzüıı 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur (î.) 
Orhan Naim Hazinedar 

d) 
Ata Topaloğlu 
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RÎZE 

Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın (I.) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan (1.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişarı 
Kâmran Evliyaoğlu 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (Î.Ü.) 
Osman Şahinoğlu 

StîRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özge t 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Rahmi Çelteki. 
Rahmi Gün ay 
Ahmet Kangal (1.) , 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözer: 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahram I! 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Kooamemi (î.) 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (1.) 

[Açık üyelikler] 
Aydın 1 

Erzurum 1 

Hatay 1 
İstanbul 1 
Kocaeli 1 

Manisa 1 
Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 1 

Yekûn 9 

TRABZON 
Nazmi öktem 
Kâmuran Uraı 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğhı 

URPA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
ibrahim Bulanalp 

VAN 
Muslih Görentaş (1. Ü.) 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
ismet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (I. Ü) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat (I.) 
Suphi Konak , 
Mehmet Ali Pestilci 

• ö - « 
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Hazinenin ve İktisadi Devlet Teşebbüslerinin bir- kısım borçlarının tahkimi hakkındaki Kanunun 

6 ncı maddesinin değiştirilnıesine dair Kanuna ikinci defa verilen oylarm sonucu 

(Yeter sayı yoktur.) 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepmar 
Cavit Oral 
Ahmet Topal oğlu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 

AFYON KARAHÎSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şüıkrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
İsmail Sarıgös 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Eeevit 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
ibrahim Imirzalıoğlu 
ihsan Köknel 
Zühtü Pehlivanlı 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 

Çekinserler 
Oya katılmıyanlar 

Açık üyelikler 

450 
219 
217 

0 
2 

222 
9 

[Kabul edenler] 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Isilimyeli 
Cevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 

Ahmet Çakmak 
Kemal Demir 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
Ahmet Türkeı 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
ismail Ertan 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Recai Iskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 

* 

Nazmi özoğul 
ELAZIĞ 

Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursurioğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytimoğlu 

GAZİANTEP 
Hüseyin Incioğlu 
Mithat San 

GİRESUN 
Ali Cüce oğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
NaJm Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğiu 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
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CîelâL Kılıç 
-Sadık Kutlay 
İhsan Önal 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim A bak 
jFerruh Bozbeyli 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
•Sahabettin Orhon 
Selim Sarper 

-İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Osma 
Mustafa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Afodülhalim Araş 

ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
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Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Piliz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

KONYA 
Selçuik Aytan 
İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
thsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesöy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 

Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
İbrahim Tekin 

I Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuzr 

MUĞLA 
Adnan Akarca . 
Cevdet Os&ay 
Turan Şahin 
İlhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NEVŞEHİR 
I Ramazan Demirsoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 

h Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Oeritoğlu, 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
llyas Kılıç 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
| Adil Alıtay 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 

İbrahim Göker 
Sebati Hastaoğlu 
Reşat Turhan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
Sabahattin Bay bur a 
II. Ali Dizman 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yagımurdereli 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URPA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanh 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
Turgut Nizaımoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüogla 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

Ali Turanlı 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 

[Çekinserler] 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
MANİSA 

Hurrem Kubat 

[Oya hattlmıyanlar] 
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Hasan Dinçer (B.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu (1.,) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
Burhan Apaydın 
Osman Bölükbaşı 
Mustafa Kemal Erko-
van 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt. 
llyas Seçkin (B.) 
Abdülhak Kemal YörüU 
(B.) 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydmçer 

BALIKESİR 
Oilıat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolalk 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (I.) 

BOLU 
Turgut Çulha (î.) 
Kâmil inal (î.) 
Fuat Ümit. 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş (B.) 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Ibıahim öktem (B.) 
Ekrem Paıksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
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ÇANAKKALE 

Ahmet Nihat Akay 
Şefik inan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi* İnceler 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (I.) 
Necini ökten (B.) 
thsan Tombus, 

DENİZLİ 
Sunan Bosna 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Şehmus Arslan 
Yusuf Azizoğlu (B.) 
Elilmi Güldoğatı 
Vefik Piriçcioğlu (B.) 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
llhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nuretin Ardıçoğlu (B.) 
öımer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Griyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
İbrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

GAZİANTEP 
Osıman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Ali İhsan Göğüs 
Kudret Mavitan 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Nizp.m ettin Erkmen 
İbrahim Etem Kılıç-
oğlu (1.) 
Ali Köymen 
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GÜMÜŞANE 

Neemeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKARİ 
Ahmet peydan 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip İnal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 

İSTANBUL 
Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Mahmut Rıza Bertan 
(t) 
Nurettin Bulak 
Tahsin De mi ray 
Ömer Zekâi Dorma;j 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökaj 
(B.) 
Muhiddin Güven (1.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (I.) 
Naci öktem (I.) 
Vahyi özarar 
llhami Sancar (B.) 
İsmail Hakkı TeMnel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (1.) 
Saibri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
(t) 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (I.) 
İhsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Lâtif Aküzüm (I.) 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
İhsan Şeref Dura (B.) 
Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
İsmail Hakkı Yılanlı-
(t) 

KAYSERİ 
Turhan Feyzioğlu (B.) 
Hüsamettin Gümüşpala. 
Mehmet SağlaLı 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu (t.> 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu. (I.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Kadircan Kaflı (1.) 
Mekki Keskin 
(Bşk. V.) 
Fakih özfakih ( t ) 
Faruk Sükarı (I.) 
Cahit Yılmaz (î.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (î .) 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 
Seaai Sarpaşar 

MALATYA 
Mehmet Delikaya (î .) 
Ahmet Fırat 
İsmet İnönü 
(Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (I.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlu 
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Nusret Köklü (t.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDİN XTX XXXV &J XXI 

Esat Kemal Aybar 
MUĞLA 

Hilmi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğlıı 

NÎĞDE 
Mehmet Altmsoy 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 
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ORDU 

Yusuf izzettin Ağaoğlu 
LAta Bodur (I.) 

Orhan Naim Hazinedar 

a.y 
Ata Topaloğlu 

RtZE 
Arif Hikmet Gün er 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın (1/) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezka-n (t.) 
Yusuf ülusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Kâmran Evliyaoğlu 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (î. Ü.) 
Osman Şahinoğlu 

StîRT 
Cevdet Aydın 

[Açık w 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 

İstanbul 1 
Kocaeli 1 

1 Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Cemdi Karahan 
flaşım Tan 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal (î.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztraJk (B.) 

TOKAT 
Zeyyat Kooamemi (1.) 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (1.) 

yelikler] 
Manisa 1 
Muş ' 
Trabzon 1 
Zonguldak 1 

__ 
Yekûn 9 

TRABZON 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Blılanalp 
Ahmet Tahtıakılıç 

VAN 
Muhlis Görentaş (1. Ü.) 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (1. Ü) 

ZONGULDAK 
1 Feyzi Fırat (1.) 

Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilci 
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Millî Eğitim Bakanlığına Ankara'da yaptırılacak merkez binası için gelecek yıllara geçici yüklen

melere girişilmesi hakkındaki kanuna ikinci defa verilen oyların sonucu 

(Yeter sayı yoktur.) 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Mehmet Geçioğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepınar 
Cavit Oral 
Ahmet Topaloğlu 
AFYON KARAHİSAR 
Veli Başaran 
Şevki Güler 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener v 

ANKARA 
Hüseyin Ataman 
Rayif Ayabar 
Nihat Berkkan 
Mustafa Kemal Brko-
van 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
ihsan Köknel 
Zühtü Pehlivanlı 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 
Çekinserler 

Oya katılmıyanlar 
Açık üyelikler 

450 
209 
205 

0 
4 

232 
9 

[Kabul edenler] 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 

AYDIN 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdâr-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 
Süreyya Koç 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Kemal Demir 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga, 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 

ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin . 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 

DENİZLİ 
Mehmet Çobanoğlu 
İsmail Ertan 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Recai Iskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 

Cevat Dursunoğlu 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Seyfi öztürk 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayram oğlu 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
ibrahim Abak. 
Ferruh Bozbeyli 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
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Ali Coşkun Kırca 
Sahabettin Orhon 
Selim Sarper 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Saim Kaygan 
Şinasi Osma 
Mustâfa Uyar 

KARS 
Necmettin Akan 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Osman Zeki Oktay 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Mehmet Göker 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

ADANA 
Ali Bozdoğanoğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
tbrahim Tekin 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
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KONYA 

İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
îhsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Enver Kaplan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 

Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 
Ali Turanlı 

AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Hasan Dinçer (B.) 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 

Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
İlhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 

NİĞDE 
Haydar Özalp 

ORDU 
Refet Aksoy 
Ferda Güley 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 

SAMSUN 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Fevzi Geveci 
îlyas Kılıq 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğln 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Adil Altay 
İbrahim Göker 
Sebati Hastaoğlu 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu (î.) 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
tsmail Rüştü Aksal 

Burhan Apaydın (î.) 

Reşat Turhan 
TEKİRDAĞ 

Hayri Mumcuoğlu 
TOKAT 

Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
Turgut Nizamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit (B.) 
İbrahim îmirzalıoğlu 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
îlyas Seçkin -(B.) 
Abdülhak Kemal Yö
rük (B.) 

[Çekinserler] 
ANTALYA 

îhsan Ataöv 
KÜTAHYA 

Mehmet Kesen 
MANİSA 

Hurrem Kubat 
TOKAT 

H. Ali Dizman 

[Oya kaUlmıyanlar] 
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ARTVİN 

Sabit Osman Avcı 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Mehmet Tiritoğhı 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 

BİNGÖL 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Müştak Okumuş (I.) 

BOLU 
Turgut Çulha (I.) 
Kâmil İnal (I.) 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çeli'kbaş (B.) 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
İbrahim ölktem (B.) 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Şefik inan 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi inceler 
(Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Faruk Küreli (I.) 
Necmi ökten (B.) 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmus Arslan 
Yusuf Azizoğiu (B.) 
Hilmi Güldoğan 

Vefik PMçci'oğlu (B.) 
EDİRNE 

Süleyman Bilgen 
tlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu (B.) 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça (I.) 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
İbrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs 
Hüseyin Incioğlu 
Kudret Mavitan 

OtRESUN 
Nizamettin Erkmen 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
(t) 
Ali Köymen 

OÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Abdullah Çilli 
Sekip inal 

İÇEL 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 

İSPARTA 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
Ziya Altmoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Mahmut Rıza Bertan 
d.) 

Nurettin Bulak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gö<kay 
(B.) 
Muhiddin Güven (I.) 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz (B.) 
Oğuz Oran (I.) 
Naci öktem (I.) 
Vahyi özarar 
llhaımi Sancar (B.) 
İsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker (I.) 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
(D 
Malik Yol aç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Arif Ertunga 
Ragıp Gümüşpala (I.) 
İhsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Nihat Kürşat 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Lâtif Aküzüm (I.) 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
ihsan Şeref Dura (B.) 
Sabri Keskin 
Ali özdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlıoğlu 
(t) 

KAYSERİ 
Turhan Feyzioğlu (B.) 
Hüsamettin Gümüşpala 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu (1.) 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu (1.) 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
Kadircan Kaflı (I.) 
Mekki Keskin (Bşk. V.) 
Fakih özfakih (I.) 
Faruk Sükan (I.) 
Cahit Yılmaz (I.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay (t.) 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 

MALATYA 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
ismet İnönü 
(Başbakan) 

Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar (I.) 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatip-
oğlu 
Nusret Köklü (t.) 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğru 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Esat Kemal Aybar 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 

MUŞ 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ali Baran Numanoğlu 
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NÎÖDE 
Mehmet Altmsoy 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 
Oğu'zdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur (I.) 
Orhan Naim Hazinedar 

Ata. Topaloğlu 

RlZE 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın (î.) 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Muslihittin- Gürer 
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Hami Tezkan (î.) 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Kâmran Evliyaoğlu 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp (î. Ü.) 
Osman Şahinoğlu 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

StNOP 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SÎVAS 
Rahmi Çeltekli 
Rahmi Günay 

[Açık w 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
istanbul 1 
Kocaeli 1 
Ma.üsa 1 

Ahmet Kangal (I.) 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan öztrak (B.) 

TOKAT X v A A X 

Zeyyat Kooamemi (I) 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (I.) 

TRABZON 
Nazmi ökten 
Kâmuran Ural 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

yetikler] 
Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 1 

Yekûn 9 

URFA 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 

UŞAK 
i Ali Rıza Akbıyıkoğlu 

ibrahim Bulanalp 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
Muslih Görentaş -
(t Ü.) 

YOZGAT 
ismail Hakkı Akdoğan 
ismet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Celâl Sungur (I. Ü) 

ZONGULDAK 
Feyzi Fırat 
Suphi Konak 
Mehmet Ali Pestilci 





Millet Meclisi 
GÜNDEMI 

YÜZ OTUZÜÇÜNCÜ BİRLEŞİM 

9 . 9 . 1963 Pazartesi 

Saat : 15,00 

A - BAŞKANLIK DİVANININ GENEL 
KURULA SUNUŞLARI 

1. — İstanbul Teknik Üniversitesi 1961 yılı 
Kesinhesap kanunu tasarısının ğeriverilmesrae 
dair Başbakanlık tezkeresi (1/438, 3/689) 
B - İKİNCİ DEFA OYA KONACAK İŞLER 

X 1. — Çeşitli teadül ve teşkilât kanunlariyle 
diğer kanunlarda mevcut aylık ve ücret tutarla
rının değiştirilmesi hakkında 7244 sayılı Kanu
nun 5 nci maddesinin tadili hakkında Kanun 
(2/51) (S. Sayısı : 231 e 3 ncü ek) 

X 2. — Kölelik, köle ticareti, köleliğe ben
zer uygulama ve geleneklerin ortadan kaldırıl
masına dair ek sözleşmenin onaylanmasının uy
gun bulunduğu hakkında kanun tasarısı (1/350) 
(S.Sayısı : 110) 

X 3. — Türkiye ile İran arasında akdedilen 
Kültür Andlaşmasmın onaylanmasının uygun 
bulunduğu hakkında kanun tasarısı (1/228) 
(S. Sayısı : 163) 

X 4. — Televizyon filimleri vasıtasiyle prog
ramların mübadelesine dair Avrupa Andlaşma-
slnm onaylanmasının uygun bulunduğu hakkın
da kanun tasarısı (1/319) (S. Sayısı : 164) 

X 5. — Türkiye ile Afganistan arasında ak
dedilen Kültür Andlaşmasmın onaylanmasının 
uygun bulunduğu hakkında kanun tasarısı 
(1/236) (S. Sayısı : 165) 

X 6. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümetince 
Avrupa fonundan temin olunan kredinin Devlet 
borcu olarak Hazine hesaplarına intikali ve Türk 
lirası karşılıklarının kullanılma şekli hakkında 
kanun tasarısı (1/248) (S. Sayısı : 218) 

X 7 — «Hususi kredi» ve «Silâhlanma istik
razı» ndan doğan İngiliz alacaklan bakiyesinin 
tesviyesi için Birleşik Kırallıkla Türkiye arasın
da mektup teatisi suretiyle yapılan 23 Haziran 
1962 tarihli Andlaşmanın onaylanmasının uy
gun bulunduğu hakkında kanun tasarısı (1/348) 
(S. Sayısı : 237) 

X 8. — Hazinenin ve İktisadi Devlet Teşeb
büslerinin bir kısım borçlarının tahkimi hakkın

daki Kanunun 6 ncı maddesinin değiştirilmesine 
dair kanun tasarısı (1/393) (S. Sayısı : 241) 

X 9. — Millî Eğitim Bakanlığına Ankara'da 
yaptırılacak merkez binası için gelecek yıllara 
geçici yüklenmelere girişilmesi hakkında Kanun 
(1/412) (S. Sayısı : 257) 

, n 
SORULAR, GENSORULAR VE GENEL 

GÖRÜŞME 
1. — Erzurum Milletvekili Nihat Dilerin, 

Doğu - Anadoluda çiftçi ailelerine, kuraklık se
bebiyle kredili olarak verilen buğdayın bedeli
nin alınmaması hususunda ne düşünüldüğüne 
dair Ticaret Bakanından sözlü sorusu (6/515) 

2. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, Eskişehir Soğuk Hava Deposu inşaatı
nın ne sebeple durdurulduğuna dair Ticaret 
Bakanından sözlü sorusu (6/519) 

3. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lumra, Eskişehir Basma Fabrikası Anonim Şir
ketinin ne sebeple feshedildiğine dair Sanayi 
Bakanından sözlü sorusu (6/520) 

4. — Kastamonu Milletvekili Osman Zeki 
Oktay'ın, Kastamonu'da inşasına başlanıp son
radan durdurulan soğuk hava deposunun ikma
linden vazgeçildiğinin doğru olup olmadığına 
dair Ticaret Bakanından sözlü sorusu (6/525) 

5. — Tokat Milletvekili Mehmet Kazova'-
nın, Tokat'ın Pazar bucağının bugüne kadar il
çe olmaması sebebine daiı, İçişleri Bakanından 
sözlü sorusu (6/551) 

6. — İstanbul Milletvekili Vahyi özarar'ın, 
İstanbul'un Sağmalcılar köyü ile Göktepe na
hiyesinin su ihtiyacının halli için ne düşünüldü
ğüne ve bu yerlere birer sağlık merkezi açılma
sına lüzum görülüp görülmediğine dair İmar ve 
İskân Bakanından sözlü sorusu (6/582) 

7. — Antalya Milletvekili İhsan Ataöv'ün, 
Antalya ilinin imar plânında, son üç yıl içinde, 
kaç defa tadilât yapıldığına dair İmar ve İskân 
Bakanından sözlü sorusu (6/583) 

8. — Antalya Milletvekili İhsan Ataöv'ün, 
Gazipaşa ovasındaki akarsuların ıslahı ile ova-



— 2 
mn sulanması konusunda ne düşünüldüğüne dair 
Bayındırlık Bakanından sözlü sorusu (6/584) 

9. — Antalya Milletvekili ihsan Ataöv'ün, 
Serik ilçesi içme suyunun ihtiyaca cevap ver
mediği konusunda bir talep yapılıp yapılmadı
ğına ve elektrik üretiminin ihtiyaca yeter olup 
olmadığına dair, İmar ve İskân Bakanından söz
lü sorusu (6/585) 

10. — Giresun Milletvekili Mustafa Kemal 
Çilesiz'in, ormanların korunması ve orman böl 
gesinde yaşıyan vatandaşların geçimlerinin te 
mini için ne gibi tedbirler düşünüldüğüne dair 
Tarım Bakanından «özlü sorusu (6/588) 

İ l . — Amasya Milletvekili Nevzat Şener'in, 
Gümüşhacıköy ve Göynücek ceza evlerinin ıs
lahı veya yeniden inşası hakkında ne düşünül
düğüne dair Adalet Bakanından sözlü sorusu 
(6/589) 

12. — Çanakkale Milletvekili A. Nihat 
Akay'ra, Batı - Trakya'da, halen faaliyette kaç 
Türk ilkokulu, ortaokulu ve lisesi bulunduğu
na ve bu okulların öğretim ve öğretmen durum
larına dair, Millî Eğitim Bakanından sözlü so
rusu. (6/591) 

13- — Kastamonu Milletvekili Ali özdik-
menli'nin, Kastamonu ilinin evvelce ilçesi olan ve 
sonradan köy haline getirilen Abana 'nın, yeni
den ilçe haline getirilmesinin düşünülüp düşü
nülmediğine dair, İçişleri Bakanından sözlü so
rusu. (6/593) 

14. — Kastamonu Milletvekili. Ali özdik-
mcfnli'nin, Kastamonu ilinin sahil ilçelerinde 
fındık yetiştirilmesi hususunda ne düşünüldü
ğüne dair, Ticaret ve Tarım Bakanlarından söz
lü sorusu. (6/594) 

15. — Aydın Milletvekili Reşat özarda'nm, 
OENTO Andlaşmasına dâhil memleketleri kal
kındırmak maksadiyle inşa edilecek Karaşi -
Tahran - Ankara arasındaki 600 hatlık radyo
link şebekesinin Güney bölgesinden geçirilme
mesi sebebine dair, Ulaştırma Bakanından sözlü 
sorusu. (6/595) 

16. — İçel Milletvekili Mazhar Arıkan'ın, 
Orman İdaresinin, bilhassa Güney bölgesinde, 
vatandaşların tapulu arazilerine ağaç dikip mü
dahale etmesinin doğru olup olmadığına dair 
Tarım Bakanından sözlü sorusu (6/596) 

17. — Giresun Milletvekili Mustafa Kemal 
Çilesiz'in, Karayolları tarafından istimlâk edi
len ve l?e$eli ödenen Çireşun'ım Piraziz PTT 

binasının yeniden yapılmaması sebebine dair 
Ulaştırma Bakanından sözlü sorusu (6/598) 

18. —- Kastamonu Milletvekili Sabri Keskin'-
in, Abana'nm yeniden ilçe caline getirilmesinin 
düşünülüp düşünülmediğine dair İçişleri Ba
kanından sözlü sorusu (6/599) 

19. — Erzurum Milletvekili Ertuğrul Akça'-
nm Dinamit ve trol ile balık avlamanın önlen
mesi hususunda ne düşünüldüğüne dair Tanm 
ve Ticaret Bakanlarından sözlü sorusu (6/601) 

20. — Edirne Milletvekili Ilhami Ertem'in, 
Dış memleketlerde tahsilde bulunan öğrencile
re ödenen döviz miktarının neye göre tesbit 
olunduğuna dair Maliye ve Millî Eğitim Bakan
larından sözlü sorusu (6/603) 

21. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, gecekondu yapan vatandaşlara beledi
yelerce verilen para cezaları hakkında ne dü
şünüldüğüne dair İmar ve İskân Bakanından söz
lü surusu (6/605) 

22. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, şehirlerdeki sokak ile köy isimlerinin 
hangi sebeple değiştirildiğine dair içişleri Ba
kanından sözlü sorusu (6/606) 

23. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, tren ücretlerinde yapılan indirimlerin 
öğretmen ve öğrencilere neden tatbik edilme
diğine dair Ulaştırma Bakanından sözlü sorusu 
(6/607) 

24. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, Devlet Su İşleri tarafından çiftçilerden 
alman su ücretlerinin geçici veya devamlı ola
rak alinmaması hakkında ne düşünüldüğüne 
dair Bayındırlık Bakanından sözlü sorusu 
(6/608) 

25. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, ithal edilen traktör, motor ve aletleri
nin çiftçilere ucuz satılması hususunda ne dü
şünüldüğüne dair Tarım Bakanından sözlü so
rusu. (6/609) 

26. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, Zirai Donatım Kurumu tarafından it
hal ve monte edilen traktörlerin çiftçilere geç 
verilmesi sebebine dair Tarım Bakanından söz
lü sorusu. (6/610) 

27. — Antalya Milletvekili ihsan Ataöv'ün, 
Elmalı - Fethiye yolunun geçide açılması ve El
malı Karagöl'ünün kurutulması hususunda ne 
düşünüldüğüne dair Bayındırlık Bakanından 
sözlü sorusu. (6/611) 
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ÛÛ. — Ântaİya Milletvekili İhsan Ataöv'ün, I 

Antalya Devlet Hastanesinin, son beş yıl için-
x de, kaç defa teftiş edildiğine dair Sağlık ve 

Sosyal Yardım Bakanından sözlü sorusu, 
(6/613) 

29. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, Ankara'da inşa edilecek olan Gülhane As
kerî Tıp Akademisi binasının durumuna dair 
Millî Savunma Bakanından sözlü sorusu (6/614) 

30. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, İpsala Karpuzlu köyünde oturan Nazmi 
Baş'in emniyet karakolunda dövüldüğünün doğ
ru olup olmadığına dair Adalet ve İçişleri Ba
kanlarından sözlü sorusu (6/615) 

31. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, muhtelif bakanlıklar tarafından mükerrer 
olarak kurulan tesislere dair Sanayi Bakanın
dan sözlü sorusu (6/616) 

32. — Tekirdağ Milletvekili Turhan Kut'un, 
Erzurum İmam - Hatip Okulunda vukubulan 
boykot olayının, basında belirtilen tarzda cere
yan edip etmediğine dair Millî Eğitim Bakanın
dan sözlü sorusu (6/617) 

33. — İstanbul Milletvekili Oğuz Oran'm, 
Kıbrıs'ta Anayasanın Makarios Hükümeti tara
fından ihlal edilmesi konusunda ne düşünüldü
ğüne dair, Dışişleri Bakanından sözlü sorusu 
(6/618) 

34. — Tokat Milletvekili Mehmet Kazova'-
nın, Almus ilçesine bağlı baraj gölü içerisinde 
kalan bir kısım arazinin istimlâk bedellerinin 
ne zaman verileceğine dair, Bayındırlık Baka
nından sözlü sorusu (6/619) 

35. — İstanbul Milletvekili Saadet Evren'in 
Koalisyon Hükümetinin, işe başladığı târihten 
bu yana, Kıbrıs Anayasasının ve Andlaşmala-
rın tam olarak uygulanmasını sağlamak bakı- | 
mmdan tatbik ettiği tedbirlere dair, Dışişleri 
Bakanından sözlü sorusu (6/620) 

36. — Çankırı Milletvekili Rahmi İncelerin, 
köy kalkınması hususunda ne düşünüldüğüne 
dair, Başbakandan sözlü sorusu (6/621) 

37. — Burdur Milletvekili Mehmet Özbey'in, 
şehirler üzerinde uçuşu menedici bir hüküm 
olup olmadığına ve Ankara üzerinde çarpışarak 
düşen uçak olayına dair, Millî Savunma ve 
Ulaştırma Bakanlarından sözlü sorusu (6/622) 

38. — İzmir Milletvekili Arif Ertunga'nın, il 
ve ilçelerde ziraat odalarının kurulmaması sebe- | 

bine dair Tarım Bakanından sözlü sorusu 
(6/623) 

39. *— Siirt Milletvekili Süreyya öner'in, 
Kurtalan, Beşiri, Batman ve Sinan mıntakala-
rında ekilen tohumluk buğdayların ıslahı husu
sunda ne düşünüldüğüne dair Tarım ve Ticaret 
Bakanlarından sözlü sorusu (6/624) 

40. — Antalya Milletvekili İhsan Ataöv'ün, 
memleketimizde istihsal edilen palamut miktarı
na ve bunun nerede istihlâk edildiğine dair Ta
rım ve Ticaret Bakanlarından sözlü sorusu 
(6/625) 

41. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğ
lu'nun, Edirne İlinde kurutulan arazi miktarı
na ve bu arazilerin ne suretle dağıtılacağına 
dair İmar ve İskân Bakanından sözlü sorusu 
(6/626) 

42. — İsparta Milletvekili Ali İhsan Balım'-
m. pilot bölge olan İsparta çevresinde, 1963 
ve 1964 ve 1965 yıllarında tarım ve sanayi alan
larında ne gibi tesisler yapılacağına dair Ta
rım ve Sanayi Bakanlarından sözlü sorusu 
(6/627) 

43. — İsparta Milletvekili Ali İhsan Balım'-
m, memleketimizde, son beş yıl içinde, ne kadar 
difteri ve boğmaca vakası olduğuna ve bu has
talıklardan kaç çocuk öldüğüne dair Sağlık ve 
Sosyal Yardım Bakanından sözlü sorusu (6/628) 

44. — İsparta Milletvekili Ali İhsan Balım'-
m, yurdumuzda, son on yıl içinde ne kadar tifo 
ve paratifo vakası olduğuna ve bu hastalıklar 
sebebiyle kaç ölüm tesbit edildiğine dair Sağ
lık ve Sosyal Yardım Bakanından sözlü sorusu 
(6/629) 

45. — Ordu Milletvekili İzzettin Ağaoğ-
lu'nun, 1962 yılı fındık mahsulü için tesbît edi
len ihraç fiyatının hangi esaslara istinadettiği-
ne ve bu fiyattan aşağı satış teklifi olup olma
dığına dair Ticaret Bakanından sözlü sorusu 
(6/630) 

46. — Erzurum Milletvekili Gıyasettin Kara
ca'nm, Doğu ve Güney - Doğu Anadolu bölgele
rinde, 1962 yılı içinde çiftçi ve muhtaç halka 
dağıtılan hayvan yemi ve buğday bedellerinin 
affının düşünülüp düşünülmediğine dair Tanm 
ve Ticaret Bakanlarından sözlü sorusu. (6/631) 

47. — istanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
halk tarafından sabun yerine kullanılmakta 
bulunan deterjanların insan cildine ve hazım 
cihazına zararlı olduğunun doğru olup olma-
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ılığına dair Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanın
dan sözlü sorusu. (6/632) 

48. — Kırşehir Milletvekili Halil Özmen'in, 
Hirfanlı Barajı gölünün etrafında bulunan ara
zinin sulanması ve bu araziden bol miktarda 
mahsul sağlanması hususunda ne düşünüldüğüne 
dair Tarım ve Bayındırlık Bakanlarından sözlü 
sorusu. (6/633) 

49. — Kırşehir Milletvekili Halil özmen'in, 
Keskin - Kırıkkale ile Keskin - tğdebeli arasın
daki şose yolların ne zaman asfaltlanacağına da
ir Bayındırlık Bakanından sözlü sorusu. (6/634) 

50. ~ Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, pancar fiyatlarının artırılması hususun
da ne düşünüldüğüne dair Sanayi Bakanından 
sözlü sorusu (6/635) ( 

51. '— Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, hububatın bugünkü satış fiyatiyle ilerde 
tesbit olunacak satış fiyatı arasında bir fark 
olup olmıyacağina dair Ticaret Bakanından söz
lü sorusu (6/636) 

52. — Eskişehir Milletvekili Celâlettin Uzer'-
in, tarımsal plânlamaya yarar bir harita veya 
raporun bulunup bulunmadığına dair Tarım 
Bakanından sözlü sorusu (6/637) 

53. — Kırşehir Milletvekili Halil özmen'in, 
Beş Yıllık Kalkınma Plânı ile Kırşehir'e ne gibi 
büyük bir yatırım yapılacağına dair Başba
kandan sözlü sorusu (6/638) 

54. — Muğla Milletvekili Hilmi Baydur'un, 
Muğla iline, 1963 yılında, turizm bakımından 
ne yapıldığına ve yapılması düşünülen işlere 
dair Basın * Yayın ve Turizm Bakanından söz
lü sorusu (6/639) 

55. — Giresun Milletvekili Nizamettin Erk-
men'in, Görele Kaymakamı Babür Unsal'm 
Kartal Kaymakam Vekilliğine tâyini sebebine 
dair İçişleri Bakanından sözlü sorusu (6 640) 

56. — İsparta Milletvekili Ali İhsan Balım'-
m, yurdumuz ormanlannın yüzölçümüne ve bu 
ölçümün nasıl yapıldığına dair Tarım Bakanın
dan sözlü sorusu (6/641) 

57. — Giresun Milletvekili ibrahim Etem 
Kılıçoğlu'nun, kaç ilçede tekel memurluğu ol
madığına dair Gümrük ve Tekel Bakanından 
sözlü sorusu. (6/642) 

58. — Giresun Milletvekili ibrahim Etem Kı
lıçoğlu'nun, halen kaç ilçede askerlik şubesi 
olmadığına dair Millî Savunma Bakanından 
sözlü sorusu. (6/643) 

59. — Giresun Milletvekili İbrahim Etem 
Kılıçoğlu'nun, ilçelerdeki fındık tarım satış 
kooperatifleri seçimlerinden kaçının iptal edil- ' 
diğine dair Ticaret Bakanından sözlü sorusu. 
(6/644) 

60. — Bolu Milletvekili Turgut Çulha'mn, 
mavi küf hastalığının başlamasından itibaren 
tütün ekicilerine ne yardımda bulunulduğuna 
dair Gümrük ve Tekel Bakanından sözlü sorusu. 
(6/645) 

61. — Giresun Milletvekili Mustafa Kemal 
Çilesiz'm, Tanm Bakanlığı Teşkilâtına mensup 
bulunan, Giresun merkezi ilçelerinde görevli 
kaç memurun yerinin değiştirildiğine dair Ta
rım Bakanından sözlü sorusu. (6/646) 

62. — Bolu Milletvekili Turgut Çulha'nın, 
Karayolları Trafik Tüzüğünün 66 ncı madde
sindeki evsafa uymıyan ağır tonajlı vasıtalara 
dair. Başbakandan sözlü sorusu (6/647) 

63. — Bolu Milletvekili Turgut Çulha'nın, 
5680 sayılı Basın Kanununun 143 sayılı Kanun
la tadil edilen 19 ncu maddesinin yeniden tadi
linin düşünülüp düşünülmediğine dair sözlü so
ru önergesi, Adalet Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/648) 

64. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Soya yağının ortadan çekilmesi sebebine dair 
Ticaret Bakanından sözlü sorusu (6 /649) 

65. — İzmir Milletvekili Mustafa Uyar'in, 
Ankara'nın Varlık mahallesindeki göçmen evle
rinin durumuna ve Telsizler mevkiinde yapıl
makta olan evlerin göçmen evlerinde oturanla 
ra verilmesi hususunda ne düşünüldüğüne dair 
İmar ve İskân Bakanından sözlü sorusu (6/650) 

66. — Amasya Milletvekili Nevzat Şener'in, 
Amasya'da ikinci bir şeker fabrikasının kurul
ması hakkında ne düşünüldüğüne dair Sanayi 
Bakanından sözlü sorusu (6/651) 

67. — Çorum Milletvekili Muzaffer Dün
dar'ın, Çorum İlinde, Devlet Su İşlerine taal
lûk eden, hangi yatırımlara başlandığına dair 
Bayındırlık Bakanından sözlü sorusu (6/652) 

68. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, Eskişehir'den geçen demiryolu üzerin
de yer üstü veya yeraltı bir geçit yapılmasının 
düşünülüp düşünülmediğine dair Ulaştırma Ba
kanından sözlü sorusu (6/653) 

69. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, Üsküdar'dan Kabataş'a geçen kamyon-
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lardan alman ücretlere dair ulaştırma Baka
nından sözlü sorusu (6/654) 

70. — İstanbul Milletvekili Mahmut Rıza 
Bertan'ın, Basın îlân Kurumuna alınan mamur
ların ücretlerinin tesbitinde hangi esaslara isti-
nadedildiğine dair Maliye Bakanından sözlü so
rusu (6/655) 

71. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, bugünkü halkevlerinin eski halkevle-
riyle ne gibi bir ilgisi bulunduğuna dair İçiş
leri Bakanından sözlü sorusu (6/656) 

72. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, Avrupa'daki işçilerimizin gönderdikleri 
dövizin hangi kur üzerinden Türk parasına 
çevrildiğine dair Maliye Bakanından sözlü so
rusu (6/657), 

73. — Çorum Milletvekili Muzaffer Dündar'
ın, şeker pancarı fiyatlarının artırılıp artmla-
mıyacağına dair Sanayi ve Ticaret Bakanından 
sözlü sorusu (6/658) 

74. — Ağrı Milletvekili Nevzat Güngör'ün, 
İstanbul - Ağrı hava seferlerinin işletmeye açıl
maması sebebine dair, Ulaştırma Bakanından 
sözlü sorusu (6/659) 

75. — Hatay Milletvekili Saki Zorlu'nun, 
Türk sporunun her branşında uğranan yenilgi
nin sebeplerine ve sporcuların durumuna dair 
Devlet Bakanından sözlü sorusu (6/660) 

76. — Kırklareli Milletvekili Abdurrahman 
Altuğ'un, Kırklareli ili dâhilinde, tabiî âfetler
den zarar görenlere dağıtılmak üzere inşa edi
len evlerin maliyetinin rayiç fiyatından fazla 
olup olmadığına dair Bayındırlık ve İmar ve 
İskân Bakanlarından sözlü sorusu (6/661) 

77. — Tekirdağ Milletvekili Turhan Kut'un, 
Türkiye'nin bir yıllık orak ipi ihtiyacına ve 
bunu imal eden fabrika sayısına dair Sanayi ve 
Tarım Bakanlarından sözlü sorusu (6/662) 

78. — Ordu Milletvekili Sadi Pehlivanoğlu'-
nun, Emniyet Genel Müdürü İhsan Araş'm gö
revinden alınması sebebine dair İçişleri Baka
nından sözlü sorusu (6/663) 

79. — İstanbul Milletvekili Mahmut Rıza 
Bertan'ın, hazırlanmakta olan 1964 malî yılı 
bütçesiyle eski emekli, dul ve yetimlerin ay
lıklarına bir zam yapılmasının düşünülüp dü
şünülmediğine dair Başbakandan sözlü sorusu 
(6/664) 

80. — Eskişehir Milletvekili Aziz Zeytinoğ-
lu'nun, Seçim Kanunlarının kabulü münasebe

tiyle 18 . 7 . 1963 günü verilen kokteylin mas
raflarının nereden ödendiğine dair İçişleri Ba
kanından sözlü sorusu (6/665) 

81. — Samsun Milletvekili Uyas Kılıç'in, 
4343 sayılı Kanunun 27 ilâ 31 nci maddelerinin 
değiştirilmesinin düşünülüp düşünülmediğine 
dair Maliye Bakanından sözlü sorusu (6/666) 

82. — Bilecik Milletvekili Sadi Binay'm, 
Bilecik ili İnönü bucağının Eskişehir iline bağ
lanması sebebine dair İçişleri Bakanından sözlü 
sorusu (6/667) 

83. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, Meriç nehri üzerinde yapılmakta olan şed
deler sebebiyle Yunanlılarla mübadele edilen 
Türk topraklarına dair Dışişleri Bakanından 
sözlü sorusu (6/668) 

84. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğİu'-
nun, Meriç nehri üzerinde inşası düşünülen köp
rü şeddeleri proje işinin itmam edilip edilmedi
ğine dair Bayındırlık Bakanından sözlü sorusu. 
(6/669) 

85. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, Tekirdağ İpsala hudut yolunun inşaatının 
ne zaman bitirileceğine dair Bayındırlık Baka
nından sözlü sorusu. (6/670) 

86. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, 1963 - 1964 ekim mevsimi suni gübre ihti
yacının ne suretle sağlanacağına dair Tarım Ba
kanından sözlü sorusu. (6/671) 

87. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, Edirne ilinde süt endüstrisi kurulması hu
susunda ne düşünüldüğüne dair Tarım Bakanın
dan sözlü sorusu. (6/672) 

88. — Kırşehir Milletvekili Halil özmen'in, 
çiftçilerin sattıkları mahsullerin bedelinin acele 
olarak verilmesi ve mallarının daha seri alın
ması için ne gibi tedbirler düşünüldüğüne dair 
Ticaret Bakanından sözlü sorusu (6/673) 

89. — Kırşehir Milletvekili Halil özmen'in, 
memleketimizin bâzı bölgelerinde görülen şap 
hastalığının önlenmesi konusunda ne gibi ted
birler alındığına dair Tarım ve Ticaret Bakan
larından sözlü sorusu. (6/674) 

90. — Ankara Milletvekili İbrahim İmirzalı-
oğlu'nun, Tarım alet, makina ve yedek parçala
rının zamanında temin edilmesi için neden vak
tinde tedbir alınmadığına dair Tarım Bakanın
dan sözlü sorusu (6/675) 
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91. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-

nun, Edirne ili dahilindeki köy muhtarlıklarımın 
teftiş ve murakabelerinin yapılıp yapılmadığına 
dair İçişleri Bakanından sözlü sorusu (6/676) 

92. — Niğde Milletvekili Mehmet Altmsoy'-
un, Devlet Demiryolları Genel Müdürlüğünce 
satınalınmasına karar verilen 33 dizel lokomo
tifi için kaç firma tarafından teklif verildiğine 
dair Ulaştırma Bakanından sözlü sorusu (6/677) 

93. — Kırşehir Milletvekili Halil özmen'in, 
Çamlıdere Kaymakamının başka bir ilçeye tâ
yini işinde, bir şikâyet bulunup bulunmadığına 
dair, İçişleri Bakanından sözlü sorusu (6/678) 

94. — Ankara Milletvekili İbrahim tmirzalı-
oğlu'nun, mevcut çelik siloların durumuna ve 
arazi üzerine alımı yapılacak veya yapılmış hu
bubat miktarına dair Ticaret Bakanından sözlü 
sorusu (6/679) 

95. — Ankara Milletvekili İbrahim İmirzalı 
oğlu'nun, Toprak Mahsulleri Ofisi alım merkez 
lerinin mesaisi, alım bedellerinin gününde öden 
mesi. ve tüccara kredi sağlanması konularında 
alınmış veya alınacak tedbirlerin neler olduğu
nun bütün yurda ivedilikle duyurulmasının dü
şünülüp düşünülmediğine dair Ticaret Bakanın
dan sözlü sorusu (6/680) 

96. — Balıkesir Milletvekili Gökhan Evliya-
oğlu'nun, örfi İdarenin kısaltılmasının veya bir 
daha uzatılmamasının düşünülüp düşünülmedi
ğine dair Başbakandan sözlü sorusu (6/681) 

97. — Aydın Milletvekili Reşat Özarda'nın, 
komünistlerle bâzı aşırı solcu unsurların bozucu 
ve bölücü faaliyetleri karşısında her hangi bir 
tedbir alınmasının düşünülüp düşünülmediğine 
dair Millî Eğitim ve İçişleri Bakanından sözlü 
sorusu (6/682) 

98. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, Trabzon ili Araklı ilçesi Fındık satış Koo
peratifi seçim sonucu hakkında Bakanlıkça itti
haz edilen kararın mevzuata uygun bulunup 
bulunmadığına dair Ticaret Bakanından sözlü 
sorusu (6/683) 

99. — Sivas Milletvekili Tahsin Türkay'ın, 
Devlet Demiryollarınca ihale ile satmalman lo
komotiflerin alış bedellerine ve ihaleye kaç fir
manın katıldığına dair Ulaştırma Bakanından 
sözlü sorusu (-6/684) 

100. — Ordu Milletvekili Refet Aksoy'un, 
Ünye ilçesinde açılması düşünülen Ticaret Lisesi

nin il merkezinde açılması sebebine dair Millî 
Eğitim Bakanından sözlü sorusu (6/685) 

101. — Balıkesir Milletvekili Cihat Turgut'
un, Topraksu Genel Müdürlüğü tarafından açı
lan kampların sayısına ve açılış gayesine dair 
Tarım Bakanından sözlü sorusu (6/686) 

102. — Kırşehir Milletvekili Mehduh Erde-
mir'in, pamuk ihracatının işlenmiş olarak yapıl
ması hususunda ne düşünüldüğüne dair Tica
ret Bakanından sözlü sorusu (6/687) 

103. — Kırklareli Milletvekili Hasan Tahsin 
Uzun'un, 1964 yılı pancar fiyatlarına zam ya
pılmasının dsşünülüp düşünülmediğine dair 
Sanayi Bakanından sözlü sorusu (6/688) 

104. — Kırklareli Milletvekili Hasan Tahsin 
Uzun'un, Orman Genel Müdürlüğjinün tatbik 
etmekte olduğu siter usulünün tatbikatına dair 
Tarım Bakanından sözlü sorusu (6/689) 

105. — İzmir Milletvekili Arif Ertunga'nın, 
tütün müstahsılma verilen zirai krediler ile Te
kel avansları konusunda çiftçinin müşkülâtını 
önliyecek ne gibi tedbirler alındığına dair Ti
caret ve Gümrük ve Tekel Bakanlarından söz
lü sorusu (6/69Ö) 

m 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ KARARLAŞTI

RILAN İŞLER 
1. — Sinop Milletvekili Mahmut Alicanoğlu 

ve 3 arkadaşının, 5027 sayılı Temsil ödeneği 
Kanununun muhtelif kanunlarla değişik veya 
ekler yapılmış bulunan 1 nci maddesinin değiş
tirilmesi ve bu kanuna bir madde eklenmesi 
hakkında kanun teklifi ile Kırklareli Milletve
kili Alâeddin Eriş ve 5 arkadaşının 1700 sayı
lı Dâhiliye Memurlan Kanununa ek kanun tek
lifi ve İçişleri ve Plân komisyonları raporları 
(2/88, 2/110) (S. Sayısı : 284 e 1 nci ek) [Da 
>ıtma tarihi : 17 . 7 .1963] 

X 2. — Sosyal Sigortalar kanunu tasarısı ve 
Trabzon Milletvekili Selâhattin Güven'in, 
5 . 1 . 1961 tarih ve 228 sayılı Kanuna iki ek 
madde eklenmesine ve bu kanunun 14 ncü mad
desinin tadiline dair kanun teklifi ile Eskişehir 
Milletvekili Şevket Asbuzoğlu, Konya Millet
vekili Fakih özfakih ve Edirne Milletvekili II-
hami Ertem'in, 4 . 2 . 1957 gün ve 6900 sayılı 
Maluliyet, İhtiyarlık ve ölüm Kanununa ek ve 
geçici maddeler eklenmesine dair kanun teklifi 
ve Geçici Komisyon raporu (1/462, 2/368, 2/413, 



2/506) (S. Sayısı : 338) [Dağıtma tarihi : 
15.7.1903] 

3. — Danıştay kanunu tasarısı ile İstanbul 
Milletvekili Reşit Ülker'in, 35£6 sayılı Danış
tay Kanununun Anayasaya aykırı hükümleri
nin kaldırılmasına dair kanun teklifi ve Geçici 
Komisyon raporu (1/474, 2/440) (S. Sayısı : 
369) [Dağıtma tarihi : 19 . 8 . 1963] 

4. — Serbest ve malî müşavirlik kanun tasarısı 
ile Cumhuriyet Senatosu Amasya Üyesi Macit 
Zeren ve Adana Üyesi Mehmet Ünaldı'nm, Malî 
müşavirlik ve yeminli müşavirlik kanunu tekli
fi ve Geçici Komisyon raporu. (1/476, 2/529) 
(S. Sayısı : 368) [Dağıtma tarihi : 17.8.1963] 

5. — Türkiye Cumhuriyeti Ziraat Bankası 
Kanununun 33 ncü maddesinin değiştirilmesine, 
dair kanun tasarısı hakkında C. Senatosu Baş
kanlığı tezkeresi ve C. Senatosunca yapılan de
ğişiklik hakkında Millet Meclisi Plân Komisyo
nu raporu (Millet Meclisi 1/345; C. Senatosu 
1/215) (S. Sayısı : 124 ve 290) [Dağıtma tarihi: 
1 . 7 . 1963] 

IV. 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN ÎŞLER 
B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA GÖRÜ 

ŞÜLECEK ÎŞLER 

1. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in 
5602 sayılı Tapulama Kanununun 13 ncü mad
desine bir ek fıkra eklenmesine dair kanun tek
lifi ve Geçici Komisyon raporu (2/495) (S. Sa
yısı : 291) [Dağıtma tarihi: 1 . 7 , 1963] 

2. — İzmir Milletvekili Şükrü Akkan ve 
13 arkadaşının, Anayasa nizamını millî güvenlik 
ve huzuru bozan bâzı fiiller hakkında 5.3.1962 
tarih ve 38 sayılı Kanunun yürürlükten kaldı 
nlması hakkında kanun teklifi ve Anayasa ve 
Adalet komisyonları raporları (2/289) (S. Sayı
sı : 302) [Dağıtma tarihi : 5 . 7 . 1963] 

X 3. — Devlet Orman İşletmeleriyle kereste 
fabrikalarının 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958 
ve 1959 yılları muameleleri hakkında tanzim 
edilen raporların bilânçolariyle birlikte sunuldu
ğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkereleri ve Sa
yıştay Komisyonu raporu. (3/88, 3/93, 3/97, 
3/110, 3/124, 3/166, 3/340) (S. Sayısı : 367); 
f Dağıtma tarihi : 17 . 8 .1963] 

4. — İstanbul Milletvekili Coşkun Kırca, 
Erzincan Milletvekili Sadık Perinçek, Sivas 

Milletvekili Cevad Odyakmaz ve Aydın Mil
letvekili Orhan Apaydın'in, Millet Meclisi 
İçtüzüğü teklifi ve Anayasa Komisyonu rapo
ru (2/379) (S. Sayısı: 346) [Dağıtma tarihi : 
20.8.1963] 

5. — Bolu Milletvekili Zeki Baltacıoğlu ve 
8 arkadaşının, öğretmenlere eğitim ve köy öde
neği verilmesine dair kanun teklifi ile Cumhu
riyet Senatosu Tunceli Üyesi Mehmet Ali De
mir ve iki arkadaşının, Eğitimcilere meslek taz
minatı, mahrumiyet zammı ve yıpranma öde
neği verilmesi hakkında kanun teklifi ve Millî 
Eğitim ve Plân komisyonları raporları (2/28, 
2/151) (S. Sayısı: 371) [Dağıtma tarihi: 
3.9.1963] 

6. — Cumhuriyet Senatosu Ağrı Üyesi Vey-
si Yardımcı ve 23 arkadaşının, Millî Eğitim Ba
kanlığına bağlı her çeşit orta ve yüksek dere
celi okullar öğretmenleriyle öğretmenlikten ge
lip Millî Eğitim Bakanlığı merkez ve taşra teş
kilâtında çalışmakta olanlara mebdei maaş de
recelerinin düzeltilmesi hakkında kanun teklifi 
ve Millî Eğitim ve Plân komisyonları raporları 
(2/166) (S. Sayısı: • 372) [Dağıtma tarihi: 
2.9.1963) 

7. — Malatya Milletvekili Mehmet Delika-
ya ve 4 arkadaşının, Hanife Kadife Fırat'a va
tani hizmet tertibinden maaş tahsisine ait kanun 
teklifi ve Maliye ve Plân komisyonları raporları 
(2/248) (S. Sayısı : 375) [Dağıtma tarihi : 
3 . 9 . 1963] 

8. — C. Senatosu Ağrı Üyesi Veysi Yardım
cı ve 22 arkadaşı ve Gaziantep Milletvekili Ali 
İhsan Göğüs ile Diyarbakır Milletvekili Vefik 
Pirinçcioğlu VB C. Senatosu Tunceli Üyesi Meh
met Ali Demir ve C. Senatosu İzmir Üyesi Nev
zat özerdemli ve Giresun Milletvekili Naim 
Tirali ve 4 arkadaşı ile Sakarya Mijlletvekili 
Yusuf Ulusoy ve 10 arkadaşının, ilkokul öğret
menleriyle ilkokul öğretmenliğinden gelip de 
muhtelif dereceli okullarda ve Millî Eğitim Ba
kanlığı, üniversite, bakanlıklar teşkilâtında 
ve İktisadi Devlet Kurumlarında çalışanların 
aylık dereceleri hakkındaki 6273 sayılı Kanuna 
ek kanun teklifi ve Millî Eğitim ve Plân ko
misyonları raporları (2/154, 2/156, 2/176, 2/188, 
2/192, 2/195) (S. Sayısı : 377) [Dağıtma tari
hi : 3,9,1963] 



V 
ÎKÎ DEFA GÖRÜŞÜLECEK ÎŞLEB 

A - tKÎNCt GÖBÜŞMESt YAPİLACAK ÎŞLEB 

1. — İmar Kanununa bir madde eklenmeli 
hakkındaki 7341 sayılı Kanunun yürürlükten 
kaldırılmasına dair tasan ve İmar ve İskân, 
içişleri ve Adalet komisyonları raporları 
(1/205) (S. Sayısı : 65) [Birinci görüşme tarihi: 
27 .6 .1963] 

X 2. — Milletlerarası Atom Enerjisi Ajan
sı Statüsünün VI ncı maddesinin (A) fıkrası
nın 3 ncü bendinde yapılacak değişikliğin onay
lanmasının uygun bulunduğu hakkında kanun 
tasarısı ve Dışişleri Komisyonu raporu (1/261) 
(S. Sayısı : 109) [Birinci görüşme tarihi : 
27 .6 .1963] 

3. — 4936 sayılı Üniversiteler Kanununur 
115 sayılı Kanunla değiştirilen 7, 10 ve 48 nci 
maddelerinin tadiline dair kanun tasansı ile 
İstanbul Milletvekili Beşit Ülker'in, Üniver
siteler Kanununun Anayasaya aykırı hükümle 
rinin kaldırılmasına dair kanun teklifi ve Milli 
Eğitim Komisyonu raporu (1/257, 2/444) (S 
Sayısı : 134) [Birinci görüşme tarihi: 27.6.1963] 

4. — Köy enstitüleri ve ilk öğretmen okul
larının birleştirilmesi hakkındaki kanunun 5 
nci maddesinin değiştirilmesine dair kanun ta
sarısı ve Millî Eğitim ve Plân komisyonları ra 
porları. (1/239) (S. Sayısı : 217) [Birinci gö 
fişine tarihi : 27 . 6 .1963] 

X 5. — Milletlerarası Adalet Divanı Sta
tüsünün 36 ncı maddesinin 2 nci fıkrasında 
derpiş olunan ve hukuki uyuşmazlıkların çö
zülmesi hususunda Divanın yargı hakkını ön 
ceden tanımayı gerektiren ihtiyari kaydı katıl 
mamız hakkındaki 5047 sayılı Kanunun yeniden 
uzatılmasına dair kanun tasarısı ve Dışişleri 
ve Adalet komisyonları raporları (1/293) (S 
Sayısı: 226) [Birinci görüşme tarihi: 27.6.1963i 

X 6. — Evlilik dışı çocukların tanınmala
rını kabule yetkili makamların yetkilerinin ge 
nişletilmesi hakkındaki sözleşmenin onaylanma 
sının uygun bulunduğuna dair kanun tasarısı 
ve Dışişleri, İçişleri ve Adalet komisyonları ra 
porları (İ/233) (S. Sayısı : 227) [Birinci gö 
rüşme tarihi : 27 . 6 .1963] 

7. — Hınıs kazası Karaçoban nahiyesi Hırt 
köyü, hane 19, cilt 11, sayfa 107 de kayıtlı Be 
Mroğlu Belkısa'dan doğma 1939 doğumlu Be-

dih Kılıç'in ölüm cezasına çarptırılması hakkın
da Başbakanlık tezkeresi ve Adalet Komisyo
nu raporu (3/205) (S. Sayısı : 233) [Birinci 
görüşme tarihi : 27 . 6 . 1963] 

8. — Karamürsel ilçesinin Mahmudiye kö
yü hane 32, cilt 6 ve sayfa 31 sayısında nüfusa 
kayıtlı Beceboğlu, Hanife'den doğma 18 Mart 
1341 doğumlu Hasan Şeker'in ölüm cezasına 
çarptırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi 
ve Adalet Komisyonu raporu (3/542) (S. Sa
yısı: 234) [Birinci görüşme tarihi: 27 . 6 .1963] 

9. — Fethiye ilçesi Girdev köyü nüfusunun 
hane 1, cilt 21/2 ve sayfa 31 sayısında kayıtlı 
Naimoğlu Döndü'den doğma Mart 1933 doğum
lu Süleyman Ağırbaş'm ölüm cezasına çarptırıl
ması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Adalet 
Komisyonu raporu (3/304) (S. Sayısı : 235) 
[Birinci görüşme tarihi : 27 . 6 . 1963] 

10. — Havza ilçesinin, Çakıralan köyü hane 
8, cilt 19 ve sayfa 241 sayısında nüfusa kayıtlı 
Mehmetoğlu Mevlûde'den doğma, 1 . 1 . 1939 
doğumlu Bayram Kalpaklı'nm ölüm cezasına 
çarptırılması hakkımda Başbakanlık tezkeresi 
ve Adalet Komisyonu raporu. (3/560) (S. Sayı
sı : 242) [Birinci görüşme tarihi : 27 . 6 . 1963] 

11. — Sarıgöl ilçesinin Çöp köyü hane 32, 
cilt 3 ve sayfa 49 sayısında nüfusa kayıtlı Ah-
metoğlu Hatice'den doğma 10 . 1 . 1933 Ala
şehir doğumlu Süleyman Bozkurt'un ölüm ce
zasına çarptırılması hakkında Başbakanlık tez
keresi ve Adalet Komisyonu raporu. (3/569) 
(S. Sayısı : 243) [Birinci görüşme tarihi : 
27 . 6 . 1963] 

12. — Ankara Kızılcahamam ilçesinin Pa
zar nahiyesi Ağacaviran köyü hane 19, cilt 
3 ve sayfa 31 de nüfusa kayıtlı Hüseyinoğlu 
Fatma'dan doğma 3 . 4 . 1962 ve tashihan 
9 . 8 . 1938 doğumlu Ali Osman özden'in 
ölüm cezasına çarptırılması hakkında Başba
kanlık tezkeresi ve Adalet Komisyonu rapo
ru (3/581) (S. Sayısı : 244) [Birinci görüşme 
tarihi : 27 . 6 .1963] 

13. — Köyceğiz ilçesinin Beyobası köyü hane 
No. 60 nüfusunda kayıtlı Osmanoğlu, Na
zif e'den doğma 1332 doğumlu Ali Karahan'-
m ölüm cezasına çarptırılması hakkında Baş
bakanlık tezkeresi ve Adalet Komisyonu ra
poru (3/582) (S. Sayısı : 245) [Birinci görüş
me tarihi : 27 . 6 .1963] 



B - BÎRÎNCÎ GÖRÜŞÜLMESI YAPILACAK 
İŞLER 

1. -— Toprak Mahsulleri Ofisi Kanununun 
ikinci maddesinin (A) bendinin ikinci fıkrası
nın değiştirilmesi hakkında kanun tasarısı ve 
Ticaret, Tarım ve Plân komisyonları raporları 
(1/297) (S. Sayısı : 123) [Dağıtma tarihi : 
1 . 4 . 1963] 

2. — istanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Beden Terbiyesi Kanununun 4 ncü ve 13 ncü 
maddesinin kaldırılmasına dair kanun teklü'i 
ve İçişleri Komisyonu raporu (2/386) (S. Sa
yısı: 128) [Dağıtma tarihi: 4 . 4 . 1963] 

X 3. — Milletlerarası Çalışma Teşkilâtının 
statüsünde yapılan değişikliğin onaylanması
nın uygun bulunduğuna dair kanun tasarısı ve 
Dışişleri ve Çalışma komisyonları raporları. 
(1/304) (S. Sayısı : 222) [Dağıtma tarihi : 
30 . 5 .1963] 

4. — 2000 sayılı Kanunun 3 ncü maddesinin 
ikinci fıkrasının kaldırılmasına dair kanun ta
sarısı ve Adalet, Sağlık ve Sosyal Yardım ve 
Plân komisyonları raporları (1/374) (S. Sayısı : 
540) [Dağıtma tarihi : 8. 6.1963] 

5. — İzmir Milletvekili Mustafa Uyar ve 
dört arkadaşının, Türk Ceza Kanununun 455 
ve 459 ncu maddelerine birer fıkra eklenmesi 
hakkında kanun teklifi ve Adalet Komisyonu 
raporu (2/323) (S. Sayısı : 252) [Dağıtma tari
hi : 12 . 6.1963] 

6. —Karacabey İlçesi Sanbey İslâm köyd 
hane 8, cilt 32 ve sayfa 187 nüfusuna kayıtlı 
Ahmetoğlu, Sabriye'den doğma 19.10.1931 
doğumlu Kerim Özkan ile Karacabey ilçesi Ye-
nisarıbey köyü nüfusunun hane 5, cilt 25 ve 
sayfa 1961 sayısında kayıtlı Şevketoğlu Nazmi
ye'den doğma 1926 doğumlu Hasan Güneyin 
ölüm cezasına çarptırılmaları hakkında Başba
kanlık tezkeresi ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/568) (S. Sayısı : 253) [Dağıtma tarihi : 
12.6.1963] 

7. — Erzurum Milletvekili Tahsin Telli ve 
11 arkadaşının, Cumhuriyet Senatosu Tunceli 
Üyesi Mehmet Ali Demir ve Aydın Üyesi Fikret 
Turhangiî, Erzurum Milletvekili Gıyasettin Ka
raca ve İzmir Milletvekili Mustafa Uyarin, Tes
cil edilmiyen birleşmeler ile bunlardan doğan 
çocukların cezasız tescili hakkında kanun tek
lifleri ve içişleri, Adalet ve Plân komisyonları 

raporları (2/219, 2/237, 2/238, 2/263) (S. Sayı
sı : 259) [Dağıtma tarihi : 15 . 6 .1963] 

8. — Kulp ilçesinin Hacanan köyü hane 34, 
cilt 7 ve sayfa 98 sayısında nüfusa kayıtlı Sait-
oğlu, Sultan'dan doğma 1928 doğumlu Recep 
Oruç'un ölüm cezasına çarptırılması hakkında 
Başbakanlık tezkeresi ve Adalet Komisyonu ra
poru (3/593) (S. Sayısı : 263) [Dağıtma tarihi : 
18.6.1963] 

9. — İlköğretim ve Eğitim Kanununun 56 
ncı maddesinin (a) bendinin son paragrafının 
kaldırılması hakkında kanun tasarısı ve Adalet 
ve Millî Eğitim komisyonlan raporları (1/456) 
(S. Sayısı : 264) [Dağıtma tarihi : 18 . 6 .1963] 

10. — Polis Vazife ve Salâhiyet Kanununun 
2 nci maddesinin değiştirilmesine dair kanun ta
sarısı ve İçişleri Komisyonu raporu. (1/458) 
(S. Sayısı : 265) [Dağıtma tarihi : 19 . 6.1963] 

11. — Ziraat Odaları ve Ziraat Odaları Birli
ği Kanununun 34 ncü maddesinin değiştirilme
sine dair* kanun tasarısı ve Adalet ve Tarım 
komisyonları raporları (1/463) (S. Sayısı : 268) 
[Dağıtma tarihi : 20.6 .1963] 

12. — Islahı Hayvanat Kanununun 5883 sa
yılı Kanunla değişik 35 nci maddesine bâzı hü
kümler eklenmesine dair 7454 sayılı Kanunun 1 
nci maddesinin son fıkrasının kaldırılması hak
kında kanun tasarısı ve Adalet ve Tarım komis
yonları raporları (1/435) (S. Sayısı : 269) [Da 
ğıtma tarihi : 20.6.1963] 

13. — Devlet memurları aylıklarının tevhit 
ve teadülüne dair 3656 sayılı Kanuna bağlı (1) 
sayılı cetvelin Millî Savunma Bakanlığı kısmın
da değişiklik yapılması hakkında kanun tasarı
sı ve Millî Savunma ve Plân komisyonlan rapor
ları (1/311) (S. Sayısı : 273) [Dağıtma tarihi : 
25.6.1963] 

14. — Menkul kıymetler ve Kambiyo Borsa
ları kanunu tasarısı ve Maliye ve Ticaret ko
misyonları raporları (1/320) (S. Sayısı: 271) 
[Dağıtma tarihi: 26.6.1963] 

15. — Millî Eğitim Bakanlığı Meslekî ye 
Teknik öğretim Müsteşarlığı Meslekî ve Tek
nik öğretim Yüksek Danışma Kurulu kanunu 
tasarısı ve Millî Eğitim ve Plân komisyonlan 
raporları (1/262) (S. Sayısı : 274) [Dağıtma 
tarihi : 26. 6.1963] 

16. — İstanbul Milletvekili Zeki Zeren'in, 
6023 sayılı Türk Tabipleri Birliği Kanununun 

(Yüz otuzüçüncü Birleşim) 
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28 nci maddesine bir fıkra eklenmesine dair ka 
nun teklifi ve Anayasa ve Adalet komisyonları 
mütalâaları ile Sağlık ve Sosyal Yardım Komis
yonu raporu (2/497) (S. Sayısı : 276) [Dağıt
ma tarihi : 26, 6 .1963] 

17. — Ticaret Bakanlığı teşkilât ve vazifeleri
ne dair kanuna bir madde eklenmesi hakkında 
kanun tasarısı ve Ticaret Komisyonu raporu 
(1/371) (S. Sayısı : 281) [Dağıtma tarihi : 
27.6.1963] 

X 18. — Harçlar kanunu tasarısı ile Balıke
sir Milletvekili Ahmet Aydın Bolak ve ikj arka
daşının, 5887 sayılı Harçlar Kanununun 125 nci 
maddesini değiştiren 6765 sayılı Kanuna bir 
fıkra eklenmesine dair ve Artvin Milletvekili 
Saffet Eminağaoğlu'nun , 5887 sayılı Harçlar 
Kanununun 1 nci maddesini değiştiren 6765 
sayılı Kanunun değiştirilmesine dair kanun tek
lifleri ve Geçici Komisyon raporu (1/395, 
2/305, 2/321) (S. Sayısı : 282) [Dağıtma tari
hi : 29 . 6 . 1963] 

19. — Ordu Milletvekili Ferda Güley'in, 1111 
sayılı Askerlik Kanununun 2850, 3920, 4092, 
5010, 6867 ve 303 sayılı kanunlarla değişik 35 
nci maddesine bir (g) fıkrası eklenmesine dair 
kanun teklifi ve Aydın Milletvekili Hilmi Ay-
dmçer'in, 1111 sayılı Askerlik Kanununun 35 
nci maddesinin- sonuna bir bent ve bir geçici 
madde eklenmesine dair kanun teklifi ve Millî 
Savunma Komisyonu raporu (2/484, 2/472) (S. 
Sayısı : 287) [Dağıtma tarihi : 29 . 6 .1963] 

X 20. — Damga Vergisi kanunu tasarısı ve 
Geçici Komisyon raporu (1/394) (S. Sayısı: 288) 
[Dağıtma tarihi : 29.6.1963] 

21. — Cumhuriyet Senatosu Urfa Üyesi Vas-
fi Gerger'in, kesin idari kararlar hakkında Sa
yıştay'a baş vurulacağına dair kanun teklifi ve 
İçişleri Ve Maliye komisyonları raporları (2/33) 
(S. Sayısı : 294) [Dağıtma tarihi : 2 . 7 .1963] 

22. — Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
Kanununun 6122 ve 6422 sayılı kanunlarla de
ğiştirilen 39 ncu maddesinin (b) fıkrasının son 
bendinin kaldırılması hakkında kanun tasansı 
ve İstanbul Milletvekili îlhami Sancar ve iki 
arkadaşının, 5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı 
Kanununun 39 ncu maddesinin 6122 ve 6422 sa
yılı kanunlarla değiştirilen ve eklenen (b) fık
rasının kaldırılmasına dair kanun teklifi ve Ma
liye ve Plân komisyonları raporları (1/268, 

2/10) (S. Sayısı : 292) [Dağıtma tarihi r 
1 . 7 . 1963] 

23. — Baraj inşaatı dolayısiyle sular altında» 
kalacak kasaba, köy ve arazi hakkındaki Ka
nunun yürürlükten kaldırılmasına dair kanun ta
sarısı ve Bayındırlık, İçişleri, Adalet, Maliye ve 
Plân komisyonları raporları (1/402) (S. Sayı
sı : 293) [Dağıtma tarihi : 1 . 7,1963] 

24. — Uzman Jandarma kanun tasarısı ve 
Geçici Komisyon raporu (1/479) (S. Sayısı : 
296) [Dağıtma tarihi : 2 . 7 .1963] 

X 25. — La Haye'de 14 Mayıs 1954 tari
hinde imzalanan «Silâhlı bir çatışma halinde 
kültür mallarının korunmasına dair sözleşme» 
ile bu sözleşmenin tatbikatına ait tüzük, pro
tokol ve kararlara katılmamızın uypun bulun
duğu ^hakkında kanun tasarısı ve Dışişleri,. 
Millî Savunma ve Millî Eğitim komisyonları ra 
porları (1/306) (S. Sayısı : 289) [Dağıtma ta
rihi : 3 . 7 . 1963] 

X 26. — 7026 sayılı Kanunun 1 nci maddesi
nin değiştirilmesi hakkında kanun tasansı ve 
Millî Eğitim, Bayındırlık ve Plân komisyonları 
raporları (1/370) (S. Sayısı : 298) [Dağıtma. 
tarihi : 3 . 7 . 1963] 

27. — Kaçakçılığın men ve takibine dair 
1918 sayılı Kanunun 6829 sayılı Kanunla deği
şik 53 ncü maddesinin değiştirilmesi hakkında 
kanun tasarısı ile Mardin Milletvekili Talât 
Oğuz ve Ağrı Milletvekili Kerem özcan'ın, Ka
çakçılığın men ve takibine dair olan 1918 sayılı 
Kanunun 6829 sayılı Kanunla değişik 53 ncü 

I, maddesinin tadiline dair kanun teklifi ve İçiş
leri ve Adalet komisyonları raporları (1/295, 
2/169) (S. Sayısı : 23 e 1 nci ek) [Dağıtma 
tarihi : 4 . 7 . 1963] 

28. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in,. 
Hâkimler Kanununun Anayasaya aykırı hü
kümler taşıyan 122 ve 123 ncü maddelerinin de
ğiştirilmesine dair kanun teklifi ve Adalet Ko
misyonu raporu (2/439) (S. Sayısı : 299) [Da
ğıtma tarihi : 4 . 7 . 1963] 

29. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcu-
oğlu'nun 4 . 4 . 1929 tarih ve 1412 sayılı Ceza 
Muhakemeleri Usulü Kanununun 4 . 6 . 1939 
tarih ve 3006 sayılı Kanunla değişen 305 nci 
maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun tek
lifi ve Adalet Komisyonu raporu (2/416) (&-
Sayısı : 301) [Dağıtma tarihi : 4 . 7 . 1963] 
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30. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcuoğ-

lu'nun, 18 . .6 .1927 tarih ve 1088 sayılı Hukuk 
Usulü Muhakemeleri Kanununun 21.12 .1949 
tarih ve 5464 sayılı Kanunla değişen 8 ve 427 
nci maddeleriyle 438 nci maddesinin ilk fıkra
sının değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve 
Adalet Komisyonu raporu (2/417) (S. Sayısı : 
300) TDağıtma tarihi : 5 . 7 . 1963] 

X 31. — Bursa Milletvekili Sadrettin Çanga 
ve 106 arkadaşının, Bölge tiyatroları kanun 
teklifi ve Geçici Komisyon raporu (2/437) 
(S. Sayısı : 305) [Dağıtma tarihi : 6 . 7 . 1963] 

32, — Nevşehir Milletvekili Ali Baran Nu-
manoğlu ve 13 arkadaşının, Türkiye Halk Ban
kası ve Halk sandıkları hakkındaki 2284 sayılı 
Kanunun bâzı maddelerinin değiştirilmesine 
ve bu kanuna bâzı maddeler eklenmesine dair 
olan 5652 ve 6854 sayılı kanunlara ek kanun 
teklifi ve Ticaret, İçişleri, Maliye ve Plân ko
misyonları raporları (2/245) (S. Sayısı : 331) 
[Dağıtma tarihi : 8 . 7 .1963] 

X 33. — Tunus'un Gümrük Tarifeleri ve Ti
caret Genel Anlaşmasına geçici kabulüne muta-
allik Beyannamenin onaylanmasının uygun bu
lunmasına dair kanun tasarısı ve Dışişleri, Güm
rük ve Tekel, Ticaret ve Plân komisyonlan ra
porlan (1/96) (S. Sayısı : 332) [Dağıtma 
tarihi : 9 . 7 . 1963] 

X 34. — Arjantin'in Gümrük Tarifeleri ve 
Ticaret Genel Anlaşmasına geçici kabulüne mü-
taallik beyannamenin onaylanmasının uygun 
bulunmasına dair kanun tasarısı ve Dışişleri, 
Gümrük ve Tekel, Ticaret ve Plân komisyonlan 
raporları (1/97) (S. Sayısı : 333) [Dağıtma 
tarihi : 9 . 7 . 1963] 

X 35. — Gümrük Tarifeleri ve Ticaret Genel 
Anlaşması Âkıd Taraf lan ile Polanya Halk Cum
huriyeti Hükümeti arasındaki münasebetlerle il
gili beyannamenin onaylanmasının uygun bulun
masına dair kanun tasansı ve Dışişleri, Gümrük» 
ve Tekel, Ticaret ve Plân komisyonlan raporla
rı (1/98) (S. Sayısı : 334) [Dağıtma tarihi : 
9.7.1963] 

X 36. — Teşhis ve tedavi maksadiyle sağlık 
kurumlarına ariyeten ve meccanen tahsis edile
cek tıbbi - cerrahi ve lâboratuvar malzemesinin 
Gümrük Resminden muafen muvakkat ithaline 
dair Andlaşmanm uygun bulunduğu hakkında 
kanun tasansı ve Dışişleri, Sağlık ve Sosyal 

Yardım, Gümrük ve Tekel ve Plân komisyonla
rı raporları (1/279) (S. Sayısı : 335) [Da
ğıtma tarihi : 9 . 7 . 1963] 

X 37. — «Barış Gönüllüleri» adlı Amerikan 
Teşekkülünden faydalanma hususunda Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Dev
letleri Hükümeti arasında yapılan Andlaşmav" 
ait teati olunan mektuplann onaylanmasının uy
gun bulunduğuna dair kanun tasansı ve Dışişle
ri ve Plân komisyonlan raporlan (1/428) 
(S. Sayısı : 336) [Dağıtma tarihi: 9.7.1963] 

X 38. — Ambalajların muvakkat ithaline 
mütaallik Gümrük Sözleşmesinin onaylanması
nın uygun bulunmasına dair kanun tasansı 
ve Dışişleri, Gümrük ve Tekel ve Plân komis
yonlan raporları (1/95) (S. Sayısı : 337) [Da
ğıtma tarihi : 10 . 7 .1963] 

39. — Balıkesir Milletvekili Ahmet Aydın 
Bolak ve 15 arkadaşının, 1389 sayılı Kanunun 
belediyeler hukuk işlerinde çalışanlara tatbiki 
hakkında kanun teklifi ve İçişleri Komisyonu 
raporu (2/507) (S. Sayısı : 341) [Dağıtma ta
rihi : 11.7 . 1963] 

40. — İmar ve İskân Bakanlığı kuruluş ve 
vazifeleri hakkındaki Kanunun 12 nci maddesi
nin değiştirilmesine ve bu kanuna iki madde 
eklenmesine dair kanun tasansı ve İçişleri, İmar 
ve İskân ve Plân komisyonlan raporlan (1/375) 
(S. Sayısı : 343) [Dağıtma tarihi : 11.7.1963] 

41. — Sıtmanın imhası hakkındaki Kanunun 
1 nci maddesine bir fıkra eklenmesine dair ka
nun tasansı ve İçişleri, Adalet, Sağlık ve Sos
yal Yardım ve Plân komisyonlan raporlan 
(1/419) (S. Sayısı : 344) [Dağıtma tarihi : 
11.7.1963] 

42. — 4933 sayılı Kanuna ek kanun tasansı 
ve Millî Eğitim, İçişleri ve Plân komisyonlan 
raporlan (1/453) (S. Sayısı : 345) [Dağıtma 
tarihi : 11.7.1963] 

43. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
düğünlerde men'i israf ata dair 55 sayılı Kanu
nun kaldırılmasına dair kanun teklifi ve Ada
let ve İçişleri Komisyonlan raporlan (2/387) 
(S. Sayısı : 349) [Dağıtma tarihi 12 . 7 . 1963] 

44. — Eskişehir Milletvekili Seyfi öztürk 
ile Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Selâhattin 
özgür'ün, 4273 sayılı Subaylar Heyetine mah
sus terfi Kanununun 16 nci maddesinin 2 nci 
fıkrasına bir bend ve bu kanuna geçici bir mad-
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de eklenmesine dair kanun teklifi ve Millî Sa
vunma Komisyonu raporu (2/315) (S. Sayısı : 
350) [Dağıtma tarihi : 12 . 7 • 1963] 

45. — Akçaabat'ın, Ağaçlı köyü 12 hane nu
marasında nüfusa kayıtlı îsmailoğlu Fatime 
(Fatma) den doğma 26 . 8 .1936 doğumlu Ha
san Şentürk'ün ölüm cezasına çarptırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Adalet Ko
misyonu raporu (3/641) (S. Sayısı : 351) [D» 
ğıtma tarihi : 12 . 7 .1963] 

X 46. — Aydın Milletvekili İsmet Sezgin ve 
33 arkadaşının, 5237 sayılı Kânunun 27 nci mad
desinin (c) bendinin değiştirilmesine dair kanun 
teklifi ve Geçici Komisyon raporu (2/522) (S. 
Sayısı : 353) [Dağıtma tarihi : 15 . 7.1963] 

47. — Askerî memnu mıntakalar Kanunu
nun birinci maddesinin (A) fıkrasının değişti
rilmesine dair kanun tasarısı ve Millî Savun
ma Komisyonu raporu (1/473) (S. Sayısı : 
364) [Dağıtma tarihi : 19 . 7 . 1963] 

48. — Kocaeli iline bağlı Kaynarca ilçesinin 
Sakarya iline bağlanması hakkında kanun tasa
rısı ve İçişleri ve Plân komisyonları raporları. 
(1/457) (S. Sayısı : 365) [Dağıtma tarihi : 
16*. 8 . 1963] 

49. — Türk Farmakopesi hakkında kanun 
tasarısı ve Sağlık ve Sosyal Yardım, Adalet ve 
Plân komisyonları raporları. (1/271) (S. Sayısı : 
366) [Dağıtma tarihi : 16 . 8 . 1963] 

X 50. — Cumhuriyet Senatosu istanbul 
Üyesi Eifat öztürkçine'nin ve Trabzon Millet-
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vekili Ahmet Şener ve Çorum Milletvekili Hil
mi incesulu'nun Su Ürünleri kanunu teklifi ile 
Cumhuriyet Senatosu Zonguldak Üyesi Tevfik 
İnci ve 28 arkadaşının, balıkçılığın teşvik ve 
himayesine mahsus kanun teklifi (2/377, 2/505, 
2/252) (S. Sayısı : 370) [Dağıtma tarihi: 
20.8.1963] 

X 51. — Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üye
si Mehmet Ali Demir'in, Millî Eğitim Bakanlı
ğına bağlı Ertik okulları mütedavil sermayesi 
hakkındaki 3423 sayılı Kanunun 8 nci madde
sinin değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Mil
lî Eğitim, Maliye ve Plân komisyonları rapor
ları (2/197) (S. Sayısı: 374) [Dağıtma tarihi: 
2.9.1963] 

X 52. — Cumhuriyet'Senatosu Tunceli Üye
si Mehmet Ali Demir ile Kırklareli Üyesi Ah
met Naci Ari'nin, 3 . 4 . 1926 gün ve 789 sa
yılı Maarif Teşkilâtına dair olan Kanunun 19 
ncu maddesinin değiştirilmesine dair kanun tek
lifi ve Millî Eğitim ve Plân Komisyonları ra
porları (2/310) (S. Sayısı: 376) [Dağıtma ta
r ihi : 3 . 9 . 1963] 

53. — Cumhuriyet Senatosu Tunceli Üyesi 
Mehmet Ali Demir ve 2 arkadaşının, 3704 sayılı 
Kanunun ikinci maddesinin değiştirilmesi ve 
üçüncü maddesine ek bir fıkra eklenmesi hak
kında kanun teklifi ve Millî Eğitim ve Plân ko
misyonları raporları (2/185) (S. Sayısı : 373) 
[Dağıtma tarihi : 4 . 9 . 1963] 

(Yüz otuzüçüncü Birleşim) 




